
Wadowice szykują bombę

Jak sportowcy świętują Wielkanoc? 

Gmina Wadowice Górne od kilku lat tętni muzyką. Wszystko za 
sprawą cyklu wydarzeń pod hasłem „Koncertowe Wadowice”, któ-
ry z roku na rok zyskuje coraz większą popularność. Wiemy, kto bę-
dzie gwiazdą tegorocznego koncertu!

Choć Wielkanoc to dla wielu czas spotkań z rodziną i odpoczynku, 
w życiu sportowców często wygląda inaczej. Zapytaliśmy repre-
zentantów mieleckich klubów sportowych, jak spędzają święta, czy 
mają ulubione potrawy i wspomnienia z dzieciństwa związane ze 
śmigusem-dyngusem.

Str. 13

Str. 34

Głosowanie na 
Mielczanina Roku 
nabiera tempa!
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 15 - 21 kwietnia 15 - 21 kwietnia 15 - 21 kwietnia 15 - 21 kwietnia 15 - 21 kwietnia

2025

Cena 6,99 zł

w w w . k o r s o . p l

Miał łączyć, a teraz straszy

Pani Leokadia Krawiec z gminy Wadowice Górne od kilkunastu 
lat tworzy palmy wielkanocne, jakich próżno szukać na bazarze 
czy w sklepie.

Cuda pani Leokadii

Str. 19

Mielec ponownie stanie się stolicą polskiego lotnictwa. Już 28 i 29 czerwca odbędzie się Mielec Airshow – jedno z najbar-
dziej widowiskowych wydarzeń w regionie. W programie dynamiczne pokazy lotnicze, historyczne maszyny, desanty spa-
dochronowe, balony, nocny pokaz dronów, koncert gwiazdy oraz atrakcje dla całych rodzin. Ruszyła już sprzedaż biletów 
i znamy program pokazów.

Str. 16-17

Str.  12

Str. 3

Zaparkowała w sklepie 
W piątek na ul. Jagiellończyka w Mielcu doszło do groźnie wy-
glądającego zdarzenia. Kierująca osobowym samochodem ko-
bieta wjechała wprost w drzwi wejściowe sklepu AK i potrąci-
ła starszego mężczyznę.

Str. 4
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Z DRUGIEJ STRONY

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

AUTOPROMOCJA

W tym niezwykłym czasie 
pragniemy życzyć Państwu, 
aby Święta Wielkanocne obudziły 
w Państwu uśpione marzenia, 
a czas spędzony w gronie 
najbliższych obfitował w wiarę, 
miłość i nadzieję.

ŻYCZENIA
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- tyle kolizji odnotowano w tym roku na jednym z naj-
bardziej niebezpiecznych skrzyżowań w Mielcu. Którym? 
 Więcej na str. 12

Sprawdzimy, jak wygląda 
sytuacja z toaletami 

publicznymi w Mielcu
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ia Radny Jacek Zając:

- Nieuczciwym jest zmienianie 
zasad gry w trakcie. 

Więcej o problemach z rekrutacją na str. 8-9

JESTEŚMY NA

facebook.com/korsokolbuszowskie/facebook.com/KorsoMieleckie/

REKLAMA

To już?! Wielkanoc za pasem, 
a my w proszku (i to niekoniecz-
nie do pieczenia), czyli krótki 
poradnik przetrwania tygodnia 
przedświątecznego.

Nie chcę nikogo niepokoić, 
ale... Wielkanoc jest już w tym 
tygodniu. Tak, wiem, jeszcze nie-
dawno były ferie zimowe, walen-
tynki i ostatki. Człowiek na chwilę 
odwrócił wzrok, a tu nagle w skle-
pach zajączki z czekolady atakują 
z każdej półki, a w telewizji co 
drugi program kulinarny proponu-
je najlepszy przepis na mazurek, 
który zawstydzi babcię.

Tymczasem w wielu domach 
panuje stan gotowości bojowej. 
Zresztą, jak co roku. W powietrzu 

unosi się zapach pasty do pod-
łóg, przypalonych jajek i rosnącej 
paniki. Bo przecież trzeba po-
sprzątać cały dom. Nie, nie tylko 
odkurzyć – „jak człowiek”, tylko 
wymyć framugi, które ostatni raz 
widziały ściereczkę w 2018 roku. 
I lodówkę. I piwnicę. I jak się da – 
to jeszcze balkon, nawet jeśli pada 
śnieg z deszczem. Na szczęście są 
też przyjemniejsze aspekty przy-
gotowań. Na przykład koszyczek 
wielkanocny, który według niepi-
sanego prawa musi wyglądać jak 
z obrazka: koroneczka, rzeżucha, 
baranek z lukru, jajka i kiełbasa, 
która spokojnie wystarczyłaby na 
czterodniowy piknik. Dzieciom 
pozwala się włożyć do środka li-
zaka lub cukrowego kurczaczka 

– pod warunkiem, że nie gryzą go 
w drodze do kościoła.

W sobotę rano wszyscy wy-
ruszają na święcenie pokarmów, 
i jest to jedyny moment w roku, 
kiedy można spotkać sąsiadów 
w białych rajstopkach (dzieci) 
i garniturach z czasów matury 
(ojcowie). Kolejka do księdza 
dłuższa niż do lekarza specjalisty, 
a rozmowy w stylu: – Ooo, jaki 
piękny baranek! – A dziękuję, ku-
piony w Lidlu! 

Po święceniu następuje wielki 
fi nał, czyli niedzielne śniadanie 
wielkanocne. Tu panuje zasada: 
im więcej jedzenia, tym lepiej. 
Jajka w majonezie, żurek, pasztet, 
babka piaskowa, baba drożdżowa, 
mazurek, sernik, ćwikła, kiełbasa, 

szynka, sałatka jarzynowa, której 
nikt nie chce, ale i tak musi być. 
I to wszystko najlepiej jeszcze 
przed kawą.

A potem – wiadomo. Drze-
mka. Bo tradycji musi stać się za-
dość. I to jest chyba najpiękniejszy 
moment świąt: kiedy brzuch peł-
ny, dom czysty, a jedyne co trzeba 
zrobić, to... nie zasnąć z twarzą 
w mazurku.

Więc nie panikujmy. Wiel-
kanoc już za moment, ale naj-
ważniejsze to podejść do tego 
z dystansem. Dom się nie zawali, 
jeśli okna nie będą lśniły jak w re-
klamie. A jeśli nie wyjdzie mazu-
rek? No cóż – baranek z lukru nie 
ocenia.

Wesołych przygotowań! mw

Święta z mopem i majonezem,
 czyli polska klasyka

   omentarz K Tygodnia

16 
kwietnia, 

środa

G o d z . 
17.00 - re-

transmisja jubileuszowego kon-
certu z okazji 75 urodzin André 
Rieu „Niech ten sen ciągle trwa”. 

Retransmisje koncertów An-
dré Rieu cieszą się niesłabnącym 
powodzeniem u mieleckiej pu-
bliczności. Kino „Galaktyka” od 
lat umieszcza kinowe realizacje 
koncertów mistrza z  Maastricht 
w swojej ofercie. Tym razem 
będzie to retransmisja koncertu 

zrealizowanego w  październiku 
2024 na statku, który wraz André 
Rieu, jego ukochaną Orkiestrą Jo-
hanna Straussa oraz zaproszony-
mi gośćmi pływał po rzece Mozie 
w Maastricht, rodzinnym mieście 
holenderskiego artysty.

- Jestem przekonana, że na-
sza kolejna propozycja kinowej 
retransmisji koncertu maestro 
Rieu spotka się z gorącym przy-
jęciem mieleckiej publiczności, 
zwłaszcza że będzie to koncert 
wyjątkowy, zrealizowany z okazji 
75. urodzin Maestra André Rieu 
– zachęca do udziału w  seansie 
fi lmowym kierowniczka Kina 

Galaktyka, Martyna Bator.
Retransmisja koncertu zawie-

rać będzie utwory z ulubionych 
tras koncertowych André Rieu, 
z  których większość nie była od-
twarzana na dużym ekranie, jest to 
więc znakomita okazja, aby zoba-
czyć kultowe klasyki Maestra po 
raz pierwszy. – Dodatkową zachę-
tą niech będzie fakt, iż w obsadzie 
tego wielkiego urodzinowego 
koncertu jest Polka, Maja Jasiń-
ska, fl ecistka od dawna współ-
pracująca z André Rieu – dodaje 
Martyna Bator. – Przy okazji do-
wiemy się także, jakie plany na 
przyszłość snuje król walca.

Tytuł koncertu, „André 
Rieu. Niech ten sen ciągle trwa”, 
nie jest przypadkowy, nawiązuje 
bowiem do młodzieńczych snów 
i marzeń holenderskiego muzyka 
i showmana o założeniu własnej 
orkiestry i podróżowaniu z nią po 
całym świecie.

W koncercie wezmą udział: 
André Rieu, Emma Kok, Maja 
Jasińska, Charlotte Hawkins, Jo-
hann Strauss Orchestra. Światowa 
premiera odbędzie się 12 kwiet-
nia, data polskiej premiery to 4 
kwietnia. Retransmisja koncertu 
potrwa, włącznie z przerwą, 3 go-
dziny. mw

na weekend!

...i nie tylko

eprasa.pl 612a826c2f
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Już 28 i 29 czerwca Mielec po-
nownie stanie się stolicą polskie-
go lotnictwa! Przed nami kolejna 
edycja spektakularnych poka-
zów lotniczych: Mielec Airshow. 
Znamy ramowy plan wydarze-
nia!

Sobota

Lotniczy weekend rozpocznie 
się w sobotę 28 czerwca. Już od go-
dziny 12:00 bramy terenu pokazów 
będą otwarte dla publiczności, a od 
14:00 do 19:00 niebo nad Mielcem 
zapełni się dynamicznymi poka-
zami w wykonaniu najlepszych 
polskich pilotów, zespołów akro-
bacyjnych, solistów, samolotów 
historycznych, odrzutowców, szy-
bowców i balonów. Nie zabraknie 
również widowiskowego desantu 
skoczków spadochronowych.

Wieczorem, od godziny 19:00, 
publiczność będzie mogła podzi-

wiać majestatyczne balony unoszą-
ce się nad Mielcem, a kulminacją 
sobotniego dnia będzie niesamo-
wity nocny pokaz dronów, zapla-
nowany w godzinach 21:00–22:00. 

Niedziela

Niedzielny program również 
zapowiada się imponująco. Teren 
imprezy będzie dostępny dla gości 
od godziny 12:00, a od 14:00 do 
19:00 kontynuowane będą pokazy 
lotnicze.

Wieczorem, od godziny 19:00, 
scenę przejmie gwiazda polskiej 
sceny muzycznej, która zakończy 
Airshow Mielec koncertem. Szcze-
góły dotyczące artysty poznamy 
wkrótce.

Airshow Mielec to nie tylko po-
kazy w przestworzach. Na miejscu 
czekać będą również:

- liczni wystawcy branżowi 
- stoiska handlowe i gastrono-

miczne,

- grupy rekonstrukcyjne
- wesołe miasteczko dla naj-

młodszych i całych rodzin.
To doskonała okazja, by poczuć 

magię lotnictwa w miejscu, gdzie 
tradycja lotnicza ma swoje głębo-

kie korzenie.

Bilety na Mielec Air Show 
2025:

Ruszyła już sprzedaż biletów na 
Mielec Air Show 2025. Oto ceny 

biletów:!
Bilety dwudniowe: 
Early Bird - Bilet dwudniowy 
NORMALNY - 32.99 zł
Bilet dwudniowy ULGOWY - 
27.99 zł

Bilety jednodniowe:
Bilet jednodniowy ULGOWY - 
22.99 zł
Bilet jednodniowy NORMALNY 
- 37.99 zł

BILET SPOTTER - 82.99 zł (wy-
przedane w ciągu jednego dnia)

 MW

Znamy program pokazów Mielec Air Show!

Szykuje się wielkie lotnicze święto!

Na nadchodzące świętowanie Wielkiej Nocy
życzymy, aby tajemnica Zmartwychwstania Chrystusa

codziennie na nowo stawała się źródłem wiary, 
nadziei i miłości, a także, aby ten szczególny wielkanocny czas 

napełniał Państwa radością, optymizmem, spokojem 
oraz wzajemną życzliwością.

Niech cud Zmartwychwstania Pańskiego przynosi Państwu
moc, blask i majestat Bożej Opatrzności, 

nadzieję na to, co dobre i wspaniałe
oraz wiarę w piękno świata i głęboką ludzką więź.
Życzymy radosnego świętowania Wielkiej Nocy 

w gronie Rodziny i  Bliskich,
oraz, aby ten czas wypełniony był zdrowiem, 

dobrym samopoczuciem i uśmiechem.

Wielu Bożych Łask
płynących ze Zmartwychwstania Pańskiego

życzy

Zarząd Województwa Podkarpackiego

Władysław Ortyl

Piotr Pilch

Karol Ożóg

Małgorzata Jarosińska-Jedynak

Anna Huk

ŻYCZENIA

ŻYCZENIA ŻYCZENIA
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Zmarł Ryszard Majdański, 
lekarz weterynarii, były radny 
i wiceprzewodniczący Rady 
Miejskiej w Radomyślu Wiel-
kim, radny powiatowy, spo-
łecznik oraz poeta. Odszedł 
człowiek oddany lokalnej spo-
łeczności.

Ryszard Majdański uro-
dził się 14 listopada 1950 roku 
w Majdanie Nepryskim, w gmi-
nie Józefów, powiecie biłgoraj-
skim. Tam też ukończył Liceum 
Ogólnokształcące. Swoją drogę 
zawodową związał z weteryna-
rią, kończąc studia na Wydzia-
le Weterynaryjnym Akademii 
Rolniczej w Lublinie w 1977 
roku. Nieustannie podnosił swo-
je kwalifikacje – odbył studia 
podyplomowe w Uniwersytecie 
Przyrodniczym we Wrocławiu 
oraz w Centralnym Instytucie 
Weterynaryjnym w Pławach, 
zdobywając m.in. specjalizacje 
z zakresu chorób drobiu oraz hi-
gieny zwierząt rzeźnych i żyw-

ności pochodzenia zwierzęcego.
Po ukończeniu studiów roz-

począł pracę w Państwowych 
Zakładach Lecznictwa Zwierząt 
w Radomyślu Wielkim, obej-
mując kolejno stanowiska or-
dynatora, specjalisty ds. drobiu, 
a następnie kierownika. W Ra-
domyślu Wielkim osiadł na sta-
łe, związał się z miastem i jego 
mieszkańcami.

Obok praktyki weteryna-
ryjnej, którą prowadził jako 
właściciel przychodni „Aves”, 
Ryszard Majdański aktywnie 
angażował się w życie społecz-
ne i samorządowe. Przez dwie 
kadencje, w latach 1994–1998 
i 1998–2002, pełnił funkcję 
wiceprzewodniczącego Rady 
Miejskiej w Radomyślu Wiel-
kim, był również radnym po-
wiatowym w Mielcu. Działał 
jako wiceprezes Towarzystwa 
Przyjaciół Ziemi Radomyskiej, 
wspierając liczne lokalne inicja-
tywy i przedsięwzięcia na rzecz 
promocji historii, kultury i dzie-

dzictwa regionu.
Jego wielką pasją była rów-

nież poezja. W swoich wier-
szach potrafił z jednej strony 
z sentymentem opisywać pięk-
no miasta i jego mieszkańców, 
z drugiej – nie unikał humoru, 
ironii, a czasem także ostrzej-
szego spojrzenia na lokalne 
przywary.

Jego utwory były wykorzy-
stywane przy różnych okazjach 
jako wiersze okolicznościowe, 
tworzone specjalnie na zamó-
wienie.

Pozostawił po sobie ogrom-
ny dorobek – nie tylko zawodo-
wy i literacki, ale przede wszyst-
kim ludzką pamięć. MW

Zmarł Ryszard Majdański

Śp. Ryszard Majdański

W piątek ok. godz. 14.00 na 
ul. Jagiellończyka w Mielcu 
doszło do groźnie wygląda-
jącego zdarzenia. Kierująca 
osobowym samochodem ko-
bieta z niewyjaśnionych na ra-
zie przyczyn wjechała wprost 
w drzwi wejściowe sklepu AK 
i potrąciła starszego mężczy-
znę.

Z informacji uzyskanych 
od świadków wynika, że całe 
zdarzenie rozegrało się błyska-
wicznie i wzbudziło spore po-
ruszenie wśród klientów oraz 
przechodniów.Kierująca Fiatem 
Punto 69-letnia kobieta potrąci-
ła 91-letniego mężczyznę, który 
stał w drzwiach wejściowych do 
sklepu AK, a następnie wjechała 
w drzwi sklepu. 

Na miejsce natychmiast skie-
rowano służby ratunkowe. Na 
miejscu zdarzenia pracowały 
dwa zastępy straży pożarnej, 
dwa zespoły ratownictwa me-
dycznego oraz patrol policji. 
Okolica została zabezpieczona, 

a dostęp do sklepu i części chod-
nika czasowo ograniczony.

Policja prowadzi czynno-
ści wyjaśniające. 69-latka była 
trzeźwa. Została ukarana man-
datem karnym.

 MW

Zaparkowała w sklepie

W zdarzeniu ucierpiał 91-letni mężczyzna.

Fo
t. 

DD

W piątek mieleccy policjanci 
wspólnie z funkcjonariuszami 
Służby Ochrony Kolei prze-
prowadzili działania kontro-
lno-prewencyjne pod hasłem 
„Bezpieczne tory. Zatrzymaj 
się i żyj!”. Tylko w ciągu dwóch 
godzin skontrolowali dwa 
przejazdy kolejowe w Mielcu 
i ujawnili sześć poważnych wy-
kroczeń.

Akcja była elementem szer-
szej kampanii koordynowanej 
przez Europejską Organizację 
Ruchu Drogowego ROADPOL. 
Jej celem jest nie tylko ściganie 
sprawców wykroczeń, ale przede 

wszystkim zwiększanie świado-
mości społecznej na temat zasad 
bezpieczeństwa na przejazdach 
kolejowych.

Funkcjonariusze skupiali się 
na typowych, ale wyjątkowo 
niebezpiecznych przewinieniach. 
Wśród nich:

- ignorowanie znaku STOP 
przed przejazdem,

- przejazd przy czerwonym 
świetle,

- omijanie zamkniętych roga-
tek,

- nieprawidłowe parkowanie 
w rejonie torowiska,

- a także lekkomyślność pie-
szych.

Mielecka policja zapowiada 
kontynuację podobnych dzia-
łań w najbliższym czasie. Będą 
one prowadzone cyklicznie, bez 
wcześniejszych zapowiedzi, 
a kontrole obejmą nie tylko prze-
jazdy w centrum miasta, ale rów-
nież te na drogach powiatowych.

Każdy przejazd kolejowy to 
potencjalne miejsce tragedii, jeśli 
kierowcy lub piesi nie zachowają 
się zgodnie z przepisami. Poli-
cja przypomina: zatrzymaj się, 
upewnij, że możesz jechać dalej, 
i dopiero wtedy ruszaj. To tylko 
kilka sekund, które mogą zdecy-
dować o całym życiu.

 mw

Kierowcy igrają z przepisami

Funkcjonariusze z grupy SPE-
ED, działającej przy Komendzie 
Wojewódzkiej Policji w Rzeszo-
wie, zatrzymali W Radomy-
ślu Wielkim i Rudzie piratów 
drogowych, którzy znacząco 
przekroczyli dozwoloną pręd-
kość. Efekt? Wysokie mandaty, 
kilkadziesiąt punktów karnych 
i zatrzymane prawa jazdy.

W minionym tygodniu poli-
cyjna grupa SPEED intensywnie 
patrolowała drogi województwa 
podkarpackiego, a szczególną 
uwagę zwrócono na tereny zabu-
dowane. Właśnie w takich miej-
scach najczęściej dochodzi do nie-

bezpiecznych sytuacji drogowych.
Wśród ukaranych znalazł się 

50-letni mieszkaniec powiatu 
mieleckiego, który za kierowni-
cą BMW pędził przez Radomyśl 
Wielki z prędkością 107 km/h – 
tam, gdzie obowiązuje ogranicze-
nie do 50 km/h. Jakby tego było 
mało, mężczyzna jednocześnie 
korzystał z telefonu komórkowe-
go. Policjanci ukarali go manda-
tem w wysokości 2000 zł, a do 
jego konta dopisano aż 25 punk-
tów karnych. Kierowca musiał 
również pożegnać się z prawem 
jazdy na najbliższe trzy miesiące.

Podobna sytuacja miała miej-
sce w miejscowości Ruda, rów-

nież w powiecie mieleckim. Kie-
rowca volvo, mieszkaniec tego 
samego powiatu, poruszał się 
z prędkością 107 km/h w strefie 
zabudowanej. Za ten wybryk zo-
stał ukarany mandatem w wyso-
kości 1500 złotych i otrzymał 13 
punktów karnych. W jego przy-
padku także nastąpiło zatrzymanie 
prawa jazdy.

W sumie, w trakcie tych dzia-
łań, pięciu kierowców straciło 
prawa jazdy za rażące przekrocze-
nia prędkości. Policja zapowia-
da dalsze kontrole – nie tylko na 
głównych trasach, ale również na 
lokalnych drogach.

 MW

Kierowca zgarnął 25 punktów
W sobotę, 12 kwietnia, w miej-
scowości Przykop (gmina Pa-
dew Narodowa), doszło do tra-
gicznego odkrycia. Odnaleziono 
ciało zaginionej przed kilkoma 
tygodniami Heleny Lombary.

Helena Lombara po raz ostat-
ni widziana była w swoim domu 
w Przykopie wieczorem 24 mar-
ca. Z ustaleń wynikało, że mogła 
opuścić dom o świcie 25 marca, 
między godziną 3:00 a 4:00 rano. 
Od tamtej pory ślad po niej zagi-
nął. Rodzina natychmiast zgłosiła 
zaginięcie, a Komenda Powiato-
wa Policji w Mielcu rozpoczęła 

szeroko zakrojoną akcję poszuki-
wawczą.

Nie wykluczano, że seniorka 
mogła zostać przez kogoś podwie-
ziona, stąd apel służb o kontakt do 
osób, które w tym czasie podró-
żowały przez okolice Przykopu 
i mogły widzieć osobę pasującą 
do opisu zaginionej.

W akcję poszukiwawczą za-
angażowano liczne siły. Oprócz 
funkcjonariuszy policji i straża-
ków, w działania włączyła się 
lokalna społeczność, rodzina oraz 
specjalistyczne jednostki ratow-
nicze. Przeszukiwano okoliczne 
pola, lasy i zbiorniki wodne. Nie-

stety, mimo intensywnych działań 
przez blisko trzy tygodnie, nie 
udało się trafić na żaden trop mo-
gący doprowadzić do odnalezie-
nia zaginionej.

Dopiero w sobotę los dał tra-
giczny finał tej historii. Ciało se-
niorki znalazł jej syn w pobliżu 
rzeki.

Na miejscu, poza policją 
i strażakami, pojawił się również 
prokurator. Teren zabezpieczono, 
a śledczy przystąpili do czynno-
ści, które mają ustalić przyczynę 
śmierci kobiety. 

Śledztwo w tej sprawie trwa.
 mw

Tragiczny finał poszukiwań 
w Przykopie

ul. Wolności 42
39-300 Mielec

DOM POGRZEBOWY
Waldemar Buziak

v Szybka i profesjonalna obsługa
v Dyżur telefoniczny 24h/7

tel. 17 227 66 66
kom. 604 123 819

DOM POGRZEBOWY

EDEN
MIELEC, UL. WOLNOŚCI 42A

USŁUGI KREMACYJNE
KAPLICA POGRZEBOWA

W MIELCU,

W BOROWEJ, W CZERMINIE

CAŁOŚCIOWA OBSŁUGA

CAŁĄ DOBĘ

17 586 32 97, 502 338 048

LITERKA

LITERNICTWO W KAMIENIU
w w w . l i t e r k a w k a m i e n i u . p l

T e l .  5 3 1  4 3 7  9 0 0

Napisy, dopiski nagrobkowe 
bez demontażu tablicy
Odnawianie, renowacja napisów 
Usuwanie plam z granitu
Impregnacja kamienia

7 kwietnia
Stanisław Zawierucha (1940) 
Janina Blicharz (1934)
Helena Barszcz (1950)
Adam Krawiec (1949)
Krystyna Łaz (1942)
Zdzisław Mikowski (1954) 
Halina Strycharz (1949) 
Bolesław Kalita (1948) 

8 kwietnia
Marian Kipa (1931) 
Stanisław Miklos (1941) 
Jan Morytko (1969) 
Waldemar Ćwik (1962) 

9 kwietnia
Barbara Sasor (1962) 
Franciszek Janeczko (1974)
Helena Tabor (1941) 
Eugeniusz Wójtowicz (1949)
Kazimiera Gurga (1938) 
Józefa Kozioł (1936) 
Janina Kokoszka (1956) 

10 kwietnia
Stanisława Pyź (1946) 

11 kwietnia
Józef Maryniak (1952) 
Zygmunt Ciecieręga (1956) 
Czesław Paterak (1934) 
Roman Klimkiewicz (1943) 

Jan Głaz (1950) 

12 kwietnia 
Genowefa Kuśnierz (1927) 
Zofia Pluta (1950)
Ryszard Majdański (1950) 
Zofia Frączek (1945) 

13 kwietnia
Katarzyna Piechota (1935) 
Krzysztof Banaś (1952) 
Leszek Załucki (1951) 
Stanisław Łagowski (1935) 

14 kwietnia
Jan Iwaniak (1941) 
Apolonia Pryga (1936)

Zmarli

REKLAMA REKLAMA REKLAMA

eprasa.pl 612a826c2f



515 kwietnia 2025www.korso.pl

R

INFORMACJE

Pędził przez wieś z prędkością 
ponad dwukrotnie wyższą niż 
dozwolona. W Wadowicach 
Górnych 33-letni kierowca 
hyundaia został zatrzymany 
przez policjantów z mielec-
kiej drogówki, gdy jechał 108 
km/h w miejscu, gdzie obowią-
zuje ograniczenie do 50 km/h. 
Kara? 3000 zł mandatu i 13 
punktów karnych – bo był to 
jego kolejny raz.

Do zdarzenia doszło w środę 
po godzinie 12. Funkcjonariusze 
prowadzący pomiar prędkości 
na tym odcinku drogi zarejestro-
wali wyjątkowo szybki przejazd 
auta. Gdy zatrzymali kierują-
cego, okazało się, że to 33-letni 
mieszkaniec powiatu mieleckie-
go, dobrze znany systemowi po-
licyjnemu.

To nie był jego pierwszy raz. 
Sprawdzenie danych kierowcy 
wykazało, że dopuścił się tego 
wykroczenia w warunkach re-
cydywy – a więc po raz kolej-
ny złamał przepisy dotyczące 
nadmiernej prędkości w ciągu 
ostatnich dwóch lat. Konse-
kwencje? Maksymalna grzywna 
przewidziana w taryfikatorze: 

3000 złotych mandatu oraz 13 
punktów karnych, które znaczą-
co zbliżyły go do granicy utraty 
prawa jazdy.

Dla przypomnienia: według 
obowiązujących przepisów, kie-
rowca, który w ciągu 2 lat popeł-
ni ponownie wykroczenie z tej 
samej grupy (np. przekrocze-
nie prędkości), może liczyć się 
z mandatem w podwójnej wy-
sokości. W przypadku przekro-
czenia o 51-60 km/h, jak miało 
to miejsce tutaj, stawka wynosi 
1500 złotych – ale recydywiście 
nalicza się już 3000 złotych.

Przypominamy aktualne 
stawki mandatów za przekrocze-
nie prędkości:
31–40 km/h: 800 zł / recydywa: 
1600 zł
41–50 km/h: 1000 zł / recydy-
wa: 2000 zł
51–60 km/h: 1500 zł / recydy-
wa: 3000 zł
61–70 km/h: 2000 zł / recydy-
wa: 4000 zł
71 km/h i więcej: 2500 zł / 
recydywa: 5000 zł

A tym, którzy nadal traktują 
przepisy jak sugestię, przypomi-
namy: prawo jazdy to nie bilet na 
tor wyścigowy.

 MW

Zignorował 
ograniczenie i słono 

zapłacił

Nie było zmiłuj! Ulice Mielca 
zamieniły się w prawdziwe pole 
walki z piratami drogowymi. 
Policjanci z Wydziału Ruchu 
Drogowego mieleckiej komendy 
ruszyli do akcji „Prędkość”.

Pod czujnym okiem mundu-
rowych i jeszcze czulszym okiem 
videorejestratorów, aż 39 kie-
rowców wpadło na przekrocze-

niu prędkości. Większość z nich 
zakończyła dzień z mandatem 
w kieszeni (dokładnie 25 man-
datów), inni – z upomnieniem od 
stróżów prawa. Ale był też jeden 
taki, który przesadził... i to grubo!

Rekordzista rozpędził się do 
ponad 100 km/h w terenie zabu-
dowanym. Policjanci nie mieli 
wątpliwości – w tym przypadku 
nie wystarczy tylko rozmowa. 

Kierowcy natychmiast zatrzyma-
no prawo jazdy. 

Jak podkreślają mundurowi, 
celem akcji nie jest wyłącznie 
karanie kierowców, ale przede 
wszystkim zmiana świadomości 
i zachowań za kierownicą. Pręd-
kość to wciąż jedna z najczęst-
szych przyczyn poważnych wy-
padków. 

Działania prowadzone były 

w ramach ogólnoeuropejskiej ini-
cjatywy ROADPOL, która koor-
dynuje podobne akcje w całej Unii 
Europejskiej. Policjanci skupili 
się na głównych trasach w Mielcu 
oraz drogach powiatowych – tam, 
gdzie kierowcy najczęściej zapo-
minają o ograniczeniach.

To nie koniec. Mundurowi za-
powiadają kolejne akcje.

 mw

Za szybcy, za wściekli... i bez prawa jazdy

W ubiegły piątek w miejsco-
wości Tuszyma policjanci za-
trzymali 40-letniego kierowcę 
BMW, który w terenie zabudo-
wanym pędził aż 109 km/h.

Mężczyzna, mieszkaniec po-
wiatu dąbrowskiego, został uka-
rany wysokim mandatem w wy-
sokości 1500 zł oraz punktami 
karnymi. Na tym jednak się nie 
skończyło – za tak poważne prze-
kroczenie prędkości stracił prawo 
jazdy na trzy miesiące.

To nie odosobniony przypa-
dek. Mielecka policja podkreśla, 
że nadzór nad prędkością pojaz-
dów pozostaje jednym z głów-
nych priorytetów w regionie.

– Nadmierna prędkość wciąż 
jest najczęstszą przyczyną tra-

gicznych wypadków drogowych 
– przypominają funkcjonariusze.

Dlatego mundurowi apelują do 
kierowców o rozsądek za kierow-
nicą i przestrzeganie przepisów – 
szczególnie w okolicach przejść 
dla pieszych, skrzyżowań oraz 
przejazdów rowerowych, gdzie 
zagrożenie może pojawić się na-
gle.

Policjanci zapowiadają kolejne 
akcje kontrolne i przypominają: 
nawet jeśli droga wydaje się pusta, 
obowiązujące ograniczenia pręd-
kości to nie sugestia – to prawo.

Dla 40-latka z BMW ten piątek 
zakończył się boleśnie – finanso-
wo i formalnie. Czy dla innych 
kierowców będzie przestrogą? 
Oby.

 MW

Niebezpieczna 
prędkość, bolesna kara

9 kwietnia doszło do groźnego 
zdarzenia drogowego, w którym 
uczestniczyli rowerzyści oraz 
kierujący samochodem osobo-
wym. 27-letni obywatel Ukrainy 
potrącił dwóch rowerzystów, 
z których jeden trafił do szpitala.

Wczesnym rankiem, o godzi-
nie 5:30, doszło do zdarzenia dro-
gowego w miejscowości Brzyście. 
Z ustaleń policji wynika, że 27-let-
ni obywatel Ukrainy, kierujący 
samochodem osobowym marki 
Citroen, jadąc w kierunku miej-
scowości Kliszów, potrącił dwóch 
rowerzystów.

Według wstępnych informacji, 
mężczyzna poruszał się od stro-
ny Chrząstowa, kiedy zderzył się 

z pierwszym rowerzystą, który na 
skutek uderzenia przewrócił się 
i siłą impetu uderzył w drugiego 
rowerzystę, jadącego przed nim. 
Pierwszy z rowerzystów doznał 
obrażeń i został przetransportowa-
ny do szpitala. Na szczęście, mimo 
poważnego incydentu, obaj rowe-
rzyści nie odnieśli poważniejszych 
obrażeń.

Po przybyciu na miejsce zda-
rzenia, policjanci ustalili, że kieru-
jący Citroenem, oprócz spowodo-
wania wypadku, posiadał aktywny 
zakaz kierowania pojazdami. Do-
datkowo, samochód, którym się 
poruszał, nie przeszedł wymaga-
nego przeglądu technicznego i nie 
posiadał obowiązkowego ubezpie-
czenia. PK

Kierowca z zakazem 
potrącił rowerzystów

Ul. Żeromskiego 19/402
www.mini-space.com.pl514 618 608 

Powierzchnia między 7 a 9 arów
Wydane warunki zabudowy
Działki uzbrojone

WOLA CHORZELOWSKA

NA SPRZEDAŻ DZIAŁKI BUDOWLANE POD LASEM
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Nowoczesna technologia w służ-
bie bezpieczeństwa. Policjanci 
z Wydziału Ruchu Drogowego 
Komendy Powiatowej Policji 
w Mielcu przeprowadzili specjal-
ną akcję z użyciem drona, kon-
trolując zachowanie kierowców 
na ruchliwym skrzyżowaniu ob-
wodnicy Mielca z drogą prowa-
dzącą do Szydłowca.

Akcja była odpowiedzią na ob-
serwacje funkcjonariuszy, którzy 
od dawna wskazywali to miejsce 
jako potencjalnie niebezpieczne. 

Z pozoru proste skrzyżowanie, ze 
znakiem „STOP” nakazującym za-
trzymanie przed włączeniem się do 
ruchu, bywa często lekceważone 
przez kierowców.

Do akcji wykorzystano drona, 
który umożliwił obserwację ruchu 
drogowego z powietrza. Dzięki 
temu policjanci mogli z łatwością 
monitorować, czy kierujący zatrzy-
mują się w wyznaczonym miejscu, 
stosują się do zasad pierwszeństwa 
przejazdu oraz poruszają się z od-
powiednią prędkością.

Na podstawie zarejestrowanego 

przez drona materiału, policjanci 
pełniący służbę przy skrzyżowaniu 
natychmiast reagowali na wykro-
czenia. Zatrzymywali kierowców 
i przeprowadzali kontrole drogo-
we. W razie potrzeby nakładano 
mandaty lub udzielano pouczeń.

W trakcie działań ujawniono 
łącznie 9 wykroczeń. 

Funkcjonariusze przypominają, 
że znak „STOP” nie jest sugestią, 
a bezwzględnym nakazem. Każ-
de zignorowanie tego oznaczenia 
może mieć tragiczne skutki.

 MW

Policja miała oczy w powietrzu

Policjanci z Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji w Mielcu wykorzystali drona, który umoż-
liwił im obserwację ruchu z powietrza.

Z okazji Świąt Zmartwychwstania Pańskiego składam
Państwu serdeczne życzenia wielu Bożych łask. Niech głębokie 

przeżywanie tych doniosłych dni napełni Was pokojem
i nadzieją, a czas spędzony w gronie najbliższych pozwoli 

oderwać się od codziennych trosk.

Chrystus Zmartwychwstał!

Radosnych Świąt Wielkanocnych życzy Tomasz 
Buczek, poseł do Parlamentu Europejskiego.
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Uroczystość zgromadziła 
przedstawicieli władz sa-
morządowych oraz miesz-
kańców, którzy oddali hołd 
poległym, składając kwiaty 
przed tablicami katyńskimi 
i grobem śp. Leszka Deptuły.

W Bazylice Mniejszej 
w Mielcu odbyła się msza 
święta w intencji ofi ar. 

Oprawę muzyczną mszy 
św. zapewnił Chór I Liceum 
Ogólnokształcącego im. Stani-
sława Konarskiego w Mielcu 
pod batutą dyrygenta Macieja 
Fijałkowskiego. Towarzyszył 
mu Michał Witek – nauczyciel 
Państwowej Szkoły Muzycznej 
I i II stopnia im. Mieczysława 
Karłowicza w Mielcu.

Po nabożeństwie zebrani 
oddali hołd pomordowanym 
na Wschodzie, składając kwia-
ty przed tablicami katyńskimi. 
Następnie uczestnicy uroczy-
stości przenieśli się na cmentarz 
parafi alny, gdzie przed grobem 
śp. Leszka Deptuły – Posła na 
Sejm RP i byłego Marszałka 
Województwa Podkarpackiego 

– odbyła się dalsza część ob-
chodów. W krótkim programie 
słowno-historycznym ucznio-
wie mieleckiego liceum przy-
pomnieli najważniejsze fakty 
dotyczące Zbrodni Katyńskiej, 
Katastrofy Smoleńskiej oraz 
sylwetkę śp. Leszka Deptuły. 

Podczas uroczystości głos 
zabrał Michał Deptuła – wójt 
gminy Wadowice Górne, a za-
razem syn śp. Leszka Deptuły. 
W swoim wystąpieniu wyraził 

wdzięczność wszystkim obec-
nym za pamięć i zaangażowa-
nie. Starosta Kazimierz Gacek 
podziękował za społeczną 
organizację wydarzenia oraz 
liczny udział mieszkańców. 
Zgromadzone delegacje od-
dały również hołd poległym 
Sybirakom, składając symbo-
liczne wiązanki przy tablicach 
pamiątkowych.

 PK

Mielec uczcił ofiary 
Katynia i Smoleńska

Przedstawiciele władz podczas uroczystości przy Bazylice Mniejszej pw. 
św. Mateusza w Mielcu.

Mieszkańcy Mielca muszą 
przygotować się na kolejne 
utrudnienia drogowe. Gmina 
Miejska Mielec zapowiada cza-
sowe zamknięcie odcinka ulicy 
Racławickiej – od końca drogi 
w rejonie piekarni Społem do 
skrzyżowania z ulicą Targową.

Zamknięcie drogi planowane 
jest w dwóch terminach:

- w środę, 16 kwietnia 2025 
roku, w godzinach od 8.00 do 
20.00,

- w środę, 23 kwietnia 2025 
roku, również w godzinach od 
8.00 do 20.00.

W tym czasie przejazd przez 

wskazany fragment ulicy będzie 
niemożliwy z powodu prowa-
dzonych robót drogowych. Prace 
realizowane są w ramach inwesty-
cji drogowej prowadzonej przez 
samorząd miejski.

– Bardzo prosimy wszystkich 
użytkowników o wyjechanie sa-
mochodami w tych dniach do 
godz. 8.00 poza odcinek objęty 
robotami – informują urzędnicy 
miejscy.

Zamknięcie ma charakter cza-
sowy, a po zakończeniu prac prze-
jazd zostanie przywrócony. 

Użytkownicy ulicy Racławic-
kiej powinni wcześniej zapla-
nować trasę przejazdu i w miarę 

możliwości omijać odcinek objęty 
inwestycją. Czasowe utrudnienia 
mają przełożyć się na poprawę 
stanu technicznego drogi oraz 
bezpieczeństwa pieszych i kie-
rowców.

 MW

Uwaga, zamknięta ulica

Radosnych Świąt Wielkanocnych 
wypełnionych miłością, 

nadzieją i wiarą w sens życia. 
Pogody w sercu i radości płynącej z faktu 
zmartwychwstania naszego Zbawiciela, 

Jezusa Chrystusa. 
Niech Zmartwychwstanie Pańskie, 
które niesie odrodzenie duchowe, 

napełni wszystkich ludzi dobrej woli 
wiarą i pokojem oraz da siłę 

do pokonywania wszelkich trudności.
Z wyrazami należnego szacunku 

dla Wszystkich Czytelników Korsa
 i ich Rodzin!

Pan Zmartwychwstał! Alleluja!

Maria Napieracz
Radna Powiatu Mieleckiego

Zdrowych, pogodnych i radosnych Zdrowych, pogodnych i radosnych 

Świąt Wielkanocnych
pełnych wiary, nadziei i miłościpełnych wiary, nadziei i miłości

          życzy

Jan Tarapataarapata
Radny SejmikuRadny Sejmiku
Województwaojewództwa 
PodkarpackiegoodkarpackiegoPodkarpackiegoodkarpackiego
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Na ostatniej sesji Rady Miej-
skiej w Mielcu doszło do 
ostrej wymiany zdań między 
radnym Jackiem Zającem, 
przedstawicielami społecz-
ności Szkoły Podstawowej nr 
9 a władzami miasta. Poszło 
o decyzję dotyczącą liczby 
klas pierwszych, które mają 
zostać utworzone w nad-
chodzącym roku szkolnym. 
Według rodziców i radnego 
Zająca, zmiana w planach 
odbyła się „ze szkodą dla 
szkoły”, podczas gdy władze 
miasta twierdzą, że wszystko 
przebiegło zgodnie z obowią-
zującymi zasadami.

Radny Jacek Zając w imie-
niu rodziców uczniów z SP nr 
9 zaapelował do prezydenta 
miasta:

— Chciałem się zwrócić do 

prezydenta, ponieważ w ostat-
nich dniach zwrócili się do 
mnie rodzice i prze-
wodniczący rady 
rodziców szkoły 
podstawowej 
nr 9. Zgło-
szono mi 
taką in-
formację, 
że dzia-
łania za-
r ządcze 
s p o w o -
d o w a ł y 
redukcję 
oddziałów 
w szkole 
podstawowej 
nr 9. W szko-
le tej planowane 
były dwa oddziały. 
Szkoła brała bardzo ak-
tywnie udział w promocji, 

przygotowywała się, miała 
uczniów na tyle, żeby można 
było powiedzmy przystąpić do 
tworzenia dwóch oddziałów 
w pierwszej klasie, przy czym 
z nieznanych nam przyczyn 
nagle zapadła decyzja, że two-
rzony będzie tylko i wyłącznie 
jeden oddział.

Zając zwrócił również uwa-
gę na fakt, że w innym rejonie 
– w Szkole Podstawowej nr 8 
– zwiększono liczbę oddziałów 
z dwóch do trzech.

— Jest to działanie ze szko-
dą na rzecz szkoły. Rodzice są 
zaniepokojeni. Szkoła z po-
wodu tej decyzji została wy-
kluczona z możliwości brania 
udziału w naborze dodatko-
wym. [...] Nieuczciwym jest 
zmienianie zasad gry w trakcie 

i działania, które są podejmo-
wane, są działaniami niszczą-
cymi dla szkoły.

Zając poprosił też o umożli-
wienie zabrania głosu przewod-
niczącemu rady rodziców SP nr 
9 – Mariuszowi Szęszołowi – 
oraz o oficjalne odniesienie się 
prezydenta miasta do zaistnia-
łej sytuacji.

W swoim wystąpieniu Ma-
riusz Szęszoł, przewodniczący 
rady rodziców, zaprezentował 
stanowisko ponad dwustu ro-
dziców, którzy podpisali pety-
cję:

— Złożyliśmy petycję pod-
pisaną przez 201 osób, w któ-
rej zwracaliśmy się z prośbą 
o ponownie rozważenie decyzji 
dotyczącej utworzenia liczby 
klas pierwszych w naszej pla-
cówce. Decyzja, którą pan pod-
jął, wpłynie nie tylko na naszą 
szkołę, ale także na uczniów, 
nauczycieli i rodziców, którzy 
zaangażowali się w jej rozwój.

Szęszoł wskazywał, że ro-
dzice dzieci spoza obwodu byli 
zaskoczeni decyzją i że szkoła 
ma bardzo dobrą opinię, a dzie-
ci dobrze się w niej czują:

— Szkoła cieszy się bardzo 
dobrą opinią w mieście, osiąga 
wysokie wyniki, rodzice doce-
niają to, że dzieci uczą się tu 
w komfortowych warunkach, 
w mniej licznych klasach. [...] 
W obecnym naborze moż-
na było utworzyć dwie klasy 
pierwsze po 15-16 uczniów. 
[...] Apelujemy o ponownie 
przeanalizowanie sytuacji, 
podjęcie decyzji, która będzie 
zgodna z zasadami sprawiedli-
wości oraz dobrem dzieci.

W odpowiedzi głos zabrał 
zastępca prezydenta miasta To-
masz Leyko, który stanowczo 
odrzucił zarzut o zmianę zasad 
w trakcie rekrutacji:

— Absolutnie nie zostały 
zmienione zasady rekrutacji 
w trakcie. Wręcz efekt, który 
mamy, jest konsekwentnym 

trzymaniem się zasad rekruta-
cji, jakie zostały przyjęte po-
przednimi laty.

Leyko wyjaśnił, że przed 
rozpoczęciem rekrutacji przy-
gotowywane są symulacje 
na podstawie liczby dzieci 
zameldowanych w obwodach 
szkolnych. W przypadku SP 
nr 9 przewidywano możliwość 

utworzenia dwóch oddzia-
łów, jednak liczba dzieci, 

które faktycznie zapisa-
ły się do szkoły, była 

znacznie niższa:
— W szkole 

podstawowej nr 
9 w pierwszym 
priorytecie za-
pisało się 30 
dzieci do klasy 
pierwszej. Na-
tomiast w szkole 
podstawowej nr 

8 zapisało się 61 
dzieci. Utworzenie 

klas 15-osobowych 
naprawdę mija się z ce-

lem, ponieważ nie ma żad-
nej gwarancji, że kiedyś tych 

dzieci będzie więcej.
Zastępca prezydenta tłuma-

czył również, dlaczego w SP nr 
8 powstały trzy oddziały:

— Szkoła podstawowa nr 8, 
podobnie jak szkoły nr 11 i nr 
6, są szkołami z oddziałami 
integracyjnymi. Wśród dzieci, 
które zgłosiły się do SP nr 8, 
znajdują się dzieci z orzecze-
niami. Taka klasa integracyjna 
nie może liczyć więcej niż 20 
osób. [...] W związku z czym 
tworzy się optymalna liczba do 
utworzenia trzech klas.

Leyko zaznaczył też, że wła-
dze miasta nie mają możliwości 
narzucenia rodzicom, do któ-
rej szkoły mają zapisać swoje 
dziecko:

— Jeżeli chcielibyśmy zro-
bić tak, jak słyszę, to generalnie 
powinniśmy siłą zapisać dzie-
ci z danego obwodu do danej 
szkoły. Jest to niemożliwe, po-
nieważ zameldowanie to jedno, 
zamieszkanie to drugie, a jest 
jeszcze wiele innych przyczyn, 
dla których rodzice podejmują 
takie, a nie inne decyzje.

Tomasz Leyko zaznaczał, że 
miasto przy układaniu oddzia-
łów pierwszych klas kieruje 
się przede wszystkim miejscem 
pierwszego wyboru wskaza-
nym przez rodziców. – Dla nas 
najważniejszy jest ten element 
pierwszego wyboru, gdzie ro-
dzice zapisali dane dzieci, i w 
ten sposób chcemy układać te 
pierwsze klasy – tłumaczył.

W odniesieniu do Szkoły 
Podstawowej nr 9 wyjaśnił, że 
w podstawowym czasie rekru-
tacji zgłosiło się tam 30 dzie-
ci. Jedno dziecko dołączyło po 
czasie. Spośród tej trzydziestki, 
19 uczniów pochodzi z obwo-
du szkoły, a 11 spoza. Leyko 
zaznaczył, że również do SP nr 
8 zapisały się dzieci mieszka-
jące w rejonie SP nr 9 – wśród 
nich dwoje miało rodzeństwo 
już uczące się w „ósemce”, co 
zgodnie z przepisami daje im 
dodatkowe punkty przy rekru-
tacji.

Rekrutacyjny zgrzyt

Burmistrz 

Przecławia 
Maciej Jemioło

Przewodnicząca 
Rady Miejskiej 

Joanna Kwaśniowska Maciej JemiołoJoanna Kwaśniowska

Burmistrz Przewodnicząca 

będą pełne nadziei, wiary 
i serdecznych spotkań w gronie rodziny

Obfitych łask oraz błogosławieństw
 od Chrystusa Zmartwychwstałego

z radosnym Alleluja

będą pełne nadziei, wiary 

Niech Święta 
Wielkanocne 

Na radosny czas Wielkanocy prosimy przyjąć 
najserdeczniejsze życzenia;

dużo zdrowia, pokoju w sercu, życiowego optymizmu 
i serdecznych spotkań z najbliższymi.

Niech tajemnica Zmartwychwstania Pańskiego pozwoli 
oderwać myśli od codzienności

i skierować wzrok ku temu co niesie miłość, 
radość, spokój i nadzieję.

Niech Zmartwychwstały Chrystus hojnie błogosławi,
jednoczy we wzajemnej życzliwości 
oraz obdarza siłą i wytrwałością.

Życzymy wesołych Świąt Wielkiej Nocy! 

Ewelina Maroń 
Przewodnicząca Rady Miejskiej 

w Radomyślu Wielkim 

 Agnieszka Machnik
Burmistrz 

Radomyśla Wielkiego 

Tomasz 
Leyko, Drugi 
Zastępca 
Prezydenta 
Miasta 
Mielca.

Radny Jacek Zając
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Z okazji zbliżających się 
Świąt Wielkanocnych 

Składamy Mieszkańcom Gminy Padew Narodowa 
i ich Gościom najserdeczniejsze życzenia zdrowia, 

pomyślności i wielu radosnych chwil 
spędzonych w gronie najbliższych.

Niech istota Wielkiej Nocy napełni Państwa siłą i sprawi, 
że uśmiech i optymizm będą towarzyszyć Wam każdego dnia, 

a świąteczny i rodzinny czas będzie dodawać otuchy, 
wzmacniać i pozwalać przezwyciężyć wszystkie trudności.

Wesołych Świąt!

Przewodniczący Rady 
Gminy Padew Narodowa 

Janusz Bik

Wójt Gminy 
Padew Narodowa 

Robert Pluta

Szanowni Państwo!
Zdrowych i błogosławionych Świąt 

Zmartwychwstania Pańskiego, 
wzajemnej życzliwości, pokoju, 

pogody ducha 
i radości w trudach każdego dnia. 

Niech radosne Alleluja będzie dla Was 
ostoją miłości i niezłomnej wiary, 

a Ten, który zwyciężył śmierć, 
niech codziennie zwycięża też 

w naszych sercach!

Przewodniczący Rady 
Gminy Tuszów Narodowy

Józef Buława

Wójt Gminy 
Tuszów Narodowy

Andrzej Głaz

– Trudno, żebyśmy rodzeń-
stwa rozdzielali przy systemie 
rekrutacji – stwierdził. 

W przestrzeni publicznej 
pojawiła się liczba „11 dzieci 
z rejonu SP nr 9, które się nie 
dostały do szkoły”. Tomasz 
Leyko podkreślił, że urzędni-
cy nie są w stanie potwierdzić 
źródła tej liczby. Jednocześnie 
zaznaczył, że gdyby nie utwo-
rzono klasy integracyjnej w SP 
nr 8, to 11 dzieci pozostałoby 
bez przydziału do jakiejkol-
wiek szkoły i musiałoby szukać 
miejsca gdzie indziej.

– Stąd taka decyzja, a nie 
inna – skwitował.

Prezydent Radosław Swół 
przypomniał, że w mieleckich 
szkołach przyjęto standard 

tworzenia klas liczących mak-
symalnie 25 uczniów – wyjąt-
kiem są klasy integracyjne, któ-
re liczą 20 osób. I właśnie tutaj 
pojawia się sedno problemu.

– Jeśli do 25-osobowej kla-
sy zapisuje się 30 dzieci, z cze-
go pięcioro jest spoza Mielca, 
to co? Mamy tworzyć dodatko-
wą klasę tylko po to, by przyjąć 
pięć osób spoza miasta? – pytał 
retorycznie.

Odniósł się także do petycji, 
którą podpisały osoby z oko-
licznych miejscowości, takich 
jak Tuszów, Malinie czy Złot-
niki. W dokumencie miała się 
znaleźć sugestia, aby „prze-
nieść dzieci ze szkoły nr 8 do 
szkoły nr 9”. Swół nie krył za-
skoczenia takim postulatem:

– W jakim celu? Jeśli ktoś 
chce posłać dziecko do SP 9, 
to niech je tam zapisze – mó-
wił. – Nie rozumiem, dlaczego 
rodzice mieszkający przy ul. 
Kocjana, trzy minuty pieszo od 
SP nr 8, mieliby wysyłać dzieci 
do SP nr 9, 23 minuty pieszo, 
przez ulicę Sienkiewicza. Bo 
tak pan radny Zając sobie wy-
myślił?

Prezydent podkreślał, że 
miasto chciało utworzyć dwie 
klasy, reagując na potrzeby 
zgłaszane przez radę rodziców. 
Jednak – jak zaznaczył – gdy 
na 50 miejsc zarejestrowało się 
tylko 30 dzieci, z czego pię-
cioro spoza Mielca, to trudno 
racjonalnie bronić utworzenia 
dwóch oddziałów, z czego je-

den byłby niemal pusty.
Głos ponownie zabrał radny 

Jacek Zając, który nie zgodził 
się z takim podejściem.

– Z jednej strony dajecie 
darmową komunikację i chce-
cie, żeby ludzie płacili podatki 
w Mielcu, a z drugiej – zamy-
kacie im drogę do szkół. Przy-
chodzą do was rodzice i odbija-
ją się od ściany – mówił.

Zając skrytykował fakt, że 
rekrutacja została jego zdaniem 
zamknięta przedwcześnie, co 
uniemożliwiło uzupełnienie 
naboru.

– Zamyka pan rekrutację 
i mówi, że nie ma więcej chęt-
nych. Ale to dlatego, że drzwi 
zostały zamknięte – zarzucił 
prezydentowi.

Tomasz Leyko bronił zasad 
przyjętych w mieście:

– To nie jest tak, że rekruta-
cja została przerwana w poło-
wie. Jesteśmy w jej finiszowej 
części. Rekrutacja dodatkowa 
to osobny, końcowy etap – 
przypomniał. Dodał też, że jeśli 
ktoś miał zamiar zapisać dziec-
ko do SP 9, to powinien to zro-
bić w podstawowym terminie.

Radny Marek Zalotyński 
próbował tonować emocje.

– Dzisiaj jestem zdruzgota-
ny napięciem, jakie się wpro-
wadza. Można było tę sprawę 
spokojnie wyjaśnić na posie-
dzeniu komisji, z udziałem na-
czelnika Wydziału Edukacji – 
mówił. – W moim mniemaniu 
decyzje o wyniku tej rekrutacji 

podjęła demografia, a nie pre-
zydent – dodał.

Jednocześnie stanowczo 
sprzeciwił się sugestiom, by 
politycy samorządowi mieli de-
cydować o tym, do jakiej szko-
ły mają chodzić dzieci poszcze-
gólnych rodziców.

– Tego nie robiliśmy, nie 
robimy i mam nadzieję, że nie 
będziemy robić – zaznaczył.

Na zakończenie głos zabrał 
przewodniczący Rady Miasta, 
Marian Kokoszka. Zaapelo-
wał o jak najszybsze zwołanie 
kolejnego posiedzenia komisji 
oświaty, by jeszcze raz przyj-
rzeć się sprawie i poszukać roz-
wiązania. Marta Warias
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Temat przyszłości dostar-
czania ciepła do mieleckich 
domów i mieszkań wzbudza 
gorącą dyskusję. Wszystko za 
sprawą wizyty przedstawicieli 
części Rad Osiedli w nowocze-
snej Ekospalarni w Krakowie 
oraz późniejszych oświadczeń 
przewodniczących Rad Osiedli

W ostatnich dniach przed-
stawiciele kilku mieleckich Rad 
Osiedli, wraz z zainteresowa-
nymi mieszkańcami, odwiedzili 
Zakład Termicznego Przekształ-
cania Odpadów Komunalnych 
w Krakowie. Wyjazd miał cha-
rakter edukacyjny i informacyj-
ny, a jego uczestnicy podkreślali 
nowoczesność instalacji, pełną 
automatyzację, brak nieprzy-
jemnych zapachów i wysokie 
standardy zabezpieczeń. Według 
relacji, spalarnia przetwarza 
rocznie 245 tys. ton odpadów, 
a wytwarzana w niej energia za-
sila lokalny system ciepłowniczy 
i transport publiczny. W ocenie 
uczestników, tego typu rozwią-
zanie może być nie tylko bez-
pieczne, ale także korzystne dla 
środowiska i ekonomii miasta.

Krytyka i zarzuty braku 
transparentnościZdecydowanym 
głosem sprzeciwu wobec wy-
jazdu był przewodniczący Rady 
Osiedla Rzochów – Mariusz 
Mazur. W przesłanym do redak-
cji oświadczeniu zaznaczył, że 
nie wziął udziału w wizycie ze 
względu na niejasności dotyczą-
ce źródeł finansowania wyjazdu. 
Podkreślił, że jego zdaniem każ-
da inicjatywa tego typu powinna 
być całkowicie transparentna, 
a przedstawiciele mieszkańców 
mają obowiązek dbać o przej-
rzystość działań.

Mazur przypomniał, że za-
równo on, jak i cała Rada Osie-
dla Rzochów niezmiennie sprze-
ciwiają się budowie spalarni 
w Mielcu, wskazując na poten-
cjalne zagrożenia dla zdrowia 
i środowiska. O swoim stano-
wisku informował już wcześniej 
podczas spotkania z przedstawi-
cielami Elektrociepłowni Mie-
lec.

Stanowisko Rady Osiedla 
Lotników Tomasz Śmist, prze-
wodniczący Rady Osiedla Lot-
ników – największego osiedla 
w Mielcu – przesłał do redakcji 

własne oświadczenie, w którym 
zaznaczył, że jego wypowiedź 
ma poparcie całej rady, a tym 
samym mieszkańców osiedla 
Lotników.

„Mieszkańcy nie są infor-
mowani o kosztach i ryzyku, 
jakie na nich spadnie już nie-
długo. W związku z tym iż zgod-
nie z przepisami, od 2030 roku 
Elektrociepłownia Mielec będzie 
musiała uzyskiwać część wypro-
dukowanej przez siebie energii 
ze źródeł innych niż paliwa ko-
palne, musi się zmodernizować. 
Planem tej modernizacji jest bu-
dowa na swoim terenie Spalarni 
śmieci RDF. Nie wyraziły na to 
zgody władze Miejskie. W związ-
ku z tym istnieje obawa, iż Elek-
trociepłownia będzie zmuszona 
zakończyć swoją działalność, 
a co za tym idzie – zaprzestanie 
dostarczania ciepła do domów 
mieszkańców” – napisał Tomasz 
Śmist.

W jego ocenie władze miej-
skie nie przedstawiły żadnej 
alternatywy i nie zaproponowa-
ły planu zabezpieczenia miesz-
kańców przed ewentualnym 
kryzysem energetycznym. Jak 

dodał, wyjazd do Ekospalarni 
był oddolną inicjatywą przewod-
niczących, którzy chcieli zdobyć 
wiedzę i przekazać ją mieszkań-
com, aby ci mogli wyrobić sobie 
własne zdanie.

Oto całość wypowiedzi prze-
wodniczącego Tomasza Śmista:

„Jako przewodniczący Sa-
morządowej Rady Osiedla Lot-
ników - Największego osiedla 
w naszym mieście uważam iż 
mam prawo do zabrania głosu 
w kwestii rozwiązania problemu 
dostarczania ciepła do naszych 
mieszkań i domów. Moja wypo-
wiedź ma poparcie Rady Osiedla 
Lotników a więc też mieszkań-
ców i działam w ich imieniu. 
Treści wyrażone w wypowiedzi 
Szanownego Pana Mariusza 
Mazura niestety ale nie mają 
zbyt wiele wspólnego z praw-
dą. Natomiast moja wypowiedź 
nie ma charakteru prostowania 
nieprawdziwych informacji jakie 
zostały zawarte w oświadczeniu 
Pana Mariusza Mazura. Jako 
organ doradczy i pomocniczy dla 
Mieleckiego Magistratu, prze-
wodniczący Rad osiedla są igno-
rowani a co z tym idzie ignoro-

wani są mieszkańcy. Mieszkańcy 
nie są informowani o kosztach 
i ryzyku jakie na nich spadnie 
już niedługo. W związku z tym 
iż zgodnie z przepisami, od 2030 
roku Elektrociepłownia Mielec 
będzie musiała uzyskiwać część 
wyprodukowanej przez siebie 
energii ze źródeł innych niż pa-
liwa kopalne, musi się zmoderni-
zować. Planem tej modernizacji 
jest budowa na swoim terenie 
Spalarni śmieci RDF. Nie wyra-
ziły na to zgody władze miejskie. 
W związku z tym jest duża oba-
wa iż Elektrociepłownia będzie 
zmuszona zakończyć swoją dzia-
łalność w Naszym Mieście, a co 
za tym idzie zaprzestanie dostar-
czać do naszych domów ciepło. 
Nie omieszkam tu też nadmienić 
o kosztach jakie ponoszą miesz-
kańcy za dostarczane im ciepło. 
Już dziś są one bardzo wysokie 
i niestety ale bez podjęcia ja-
kichkolwiek kroków będą ro-
snąć w zastraszającym tempie. 
Mieszkańcy muszą mieć świado-
mość tego że Władze Miejskie, 
blokując możliwość moderniza-
cji Elektrociepłowni nie przed-
stawiły żadnej alternatywy dla 

Elektrociepłowni. Nadal nie wie-
my skąd za niecałe 5 lat pojawi 
się ciepło w naszych domach. 
Apeluje więc do władz Miasta 
aby przedstawiły mieszkańcom 
jakie plany mają w związku z tak 
wielkim ryzykiem jakim jest brak 
ciepła w mieście. W jaki sposób 
mają zamiar wesprzeć mieszkań-
ców w pokryciu już i tak wyso-
kich kosztów ciepła, które będą 
jeszcze wyższe. Zaznaczam iż 
wszelkie nie prawdziwe dane 
podane przez osoby które nie za-
sięgnęły żadnej wiedzy na temat 
funkcjonowania, zabezpiecze-
nia, logistyki, rozwiązań ekolo-
gicznych czy technicznych nie 
powinny pojawiać się na łamach 
mediów, gdyż wprowadzają 
mieszkańców w błąd. Chciałbym 
również poinformować miesz-
kańców iż wyjazd do Eko Spa-
larni w Krakowie był inicjatywą 
Przewodniczących Rad Osiedli 
naszego miasta, zainteresowa-
nych poznaniem technologii 
spalania śmieci, aby jak najle-
piej przekazać zdobytą wiedzę 
mieszkańcom, aby to mieszkańcy 
na bazie prawdziwych i spraw-
dzonych informacji sami wyrobi-

Radni podzieleni. Spalarnia śmieci 
czy energia z ziemi?

W świecie, gdzie jakość usług i za-
ufanie klientów są na wagę zło-
ta, mielecka firma Emex od lat 
udowadnia, że lokalne nie znaczy 
małe, a rodzinne – nie oznacza 
skromne. Działa nieprzerwanie 
od 2009 roku, a jej sercem i twa-
rzą pozostaje od samego początku 
Bernadetta Wojdon – przedsię-
biorcza, energiczna i pełna pomy-
słów właścicielka.

Zaczynali skromnie, jak wiele 
firm – od wynajmu busów i autoka-
rów. Ale dziś Emex to coś znacznie 
więcej. Flota firmy liczy już 15 no-

woczesnych pojazdów, od wygod-
nych, 7-osobowych busów po prze-
stronne autokary mieszczące nawet 
53 pasażerów. Wszystkie dostosowa-
ne do różnorodnych potrzeb – także 
tych najmłodszych pasażerów, z my-
ślą o których zadbano o bezpieczeń-
stwo, komfort i odpowiednie udo-
godnienia.

Działają zarówno w kraju, jak 
i poza jego granicami, zapewniając 
transport na najwyższym poziomie 
– dla szkół, firm, grup zorganizowa-
nych i klientów indywidualnych. Ale 
to dopiero początek historii.

Z Mielca do stolicy – codziennie, 
niezawodnie

W 2015 roku Emex postawił ko-
lejny krok naprzód, uruchamiając 
regularną linię autokarową z Mielca 
do Warszawy. To dziś najdłuższa li-
nia dalekobieżna z naszego miasta, 
a jej popularność rośnie z roku na rok. 
Codzienne kursy dwa razy dziennie, 
a w piątki i niedziele nawet trzy – to 
idealne rozwiązanie dla studentów, pra-
cowników i turystów. Punktualność, 
wygoda i doświadczeni kierowcy to 
znaki rozpoznawcze firmy, która wie, 
że podróż to nie tylko cel, ale i droga.

Biuro Podróży Emex – podróże 
szyte na miarę

Kolejny kamień milowy? Paździer-
nik 2024 roku, kiedy to otwarto Biuro 
Podróży Emex przy ul. Mickiewicza 47 
w Mielcu. To miejsce, w którym podró-
że nabierają realnych kształtów – tych 
górskich, rowerowych, rekreacyjnych, 
szkolnych, integracyjnych i objazdo-
wych. W kraju i za granicą.

Co wyróżnia Emex na tle konku-
rencji? To jedyna firma w Mielcu, która 
łączy organizację wycieczek z własnym 
transportem. Dzięki temu klient nie musi 
martwić się o logistykę – wszystko za-

planowane jest od A do Z.
– Oferujemy wycieczki krajowe 

i zagraniczne, objazdowe i rekreacyjne. 
Swoje oferty przygotowujemy tak, aby 
każdy znalazł coś dla  siebie. Nie dzia-
łamy szablonowo i do każdego zlecenia 
podchodzimy indywidualnie – mówi 
Bernadetta Wojdon.

Biuro Podróży Emex
Mielec, ul. Mickiewicza 47

www.emexmielec.pl

EMEX – z Mielca do Warszawy, w góry, na rower i w świat
ARTYKUŁ SPONSOROWANY
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li sobie zdanie na temat spalarni 
śmieci.” (pisownia oryginalna)

Apel o geotermięNa tym nie 
koniec. Przewodniczący Rady 
Osiedla Rzochów – Mariusz 
Mazur, zwrócił się również bez-
pośrednio do prezydenta Mielca 
– Radosława Swoła – z apelem 
o powołanie zespołu roboczego, 
który zająłby się oceną potencja-
łu geotermalnego miasta. Jako 
inspirację wskazał działające już 
instalacje w Połańcu i Dębicy. 
Jego zdaniem, geotermia może 
stanowić realną alternatywę dla 
dotychczasowych źródeł ciepła.

W swoim piśmie do prezy-
denta napisał m.in.:

„Powołanie zespołu robocze-
go składającego się z ekspertów 
z dziedziny geologii, energetyki, 
ochrony środowiska oraz przed-
stawicieli samorządu lokalnego 
pozwoliłoby na dokładną analizę 
dostępnych danych geologicz-
nych, ocenę potencjalnych loka-
lizacji odwiertów geotermalnych 
oraz przygotowanie wstępnych 
założeń i rekomendacji dla dal-
szych działań.”

Mazur podkreślił, że geo-
termia może przyczynić się 
do zwiększenia niezależności 
energetycznej miasta, obniżenia 
kosztów ogrzewania, a także po-
prawy jakości powietrza.

Oto treść apelu:
„Zwracam się do Pana 

z uprzejmym apelem o rozwa-
żenie możliwości powołania 
specjalnego zespołu roboczego, 
którego zadaniem byłoby zba-
danie potencjału geotermalnego 

Mielca i możliwości wykonania 
w naszym mieście odwiertów 
geotermalnych.

Inspiracją dla tej inicjatywy 
są funkcjonujące z sukcesem 
instalacje geotermalne w pobli-
skich miejscowościach, takich 
jak Połaniec i Dębica. Te przy-
kłady jasno pokazują, że region 
Podkarpacia posiada warunki 
geologiczne sprzyjające wyko-
rzystaniu energii geotermalnej 
jako ekologicznego i ekonomicz-
nego źródła ciepła.

Znajomość mapy geologicz-
nej odwiertów na Podkarpaciu 
może dostarczyć cennych infor-
macji na temat potencjalnych 
lokalizacji i głębokości zasobów 
geotermalnych w rejonie Mielca. 
Analiza tych danych przez powo-
łany zespół pozwoliłaby na oce-
nę opłacalności i technicznych 
możliwości realizacji takiego 
projektu w naszym mieście.

Powołanie zespołu robocze-
go składającego się z ekspertów 
z dziedziny geologii, energetyki, 
ochrony środowiska oraz przed-
stawicieli samorządu lokalnego 
pozwoliłoby na:

 * Dokładną analizę dostęp-
nych danych geologicznych do-
tyczących Mielca i okolic.

 * Ocenę potencjalnych lo-
kalizacji odwiertów geotermal-
nych.

 * Zbadanie możliwości tech-
nicznych i ekonomicznych reali-
zacji inwestycji.

 * Określenie potencjalnego 
wpływu takiej instalacji na śro-
dowisko naturalne.

 * Przygotowanie wstępnych 
założeń i rekomendacji dla dal-
szych działań.

Wykorzystanie energii geo-
termalnej mogłoby przynieść 
Mielcowi szereg korzyści, w tym:

 * Zwiększenie niezależności 
energetycznej miasta.

 * Obniżenie kosztów ogrze-
wania dla mieszkańców i przed-
siębiorstw.

 * Poprawę jakości powietrza 
poprzez redukcję emisji z trady-
cyjnych źródeł ciepła.

 * Wzmocnienie wizerunku 
Mielca jako miasta dbającego 
o środowisko i innowacje.

* Źródło taniego ogrzewania 
wody w basenach kąpielowych 
zarządzanych przez miasto.

Wierzę, że powołanie zespołu 
roboczego jest kluczowym kro-
kiem w kierunku zbadania tej 
obiecującej możliwości dla roz-
woju naszego miasta.”

Trudne pytania, wiele emo-
cjiChoć wizja nowoczesnej 
spalarni dla jednych może być 
odpowiedzią na wyzwania ener-
getyczne, dla innych – wciąż 
budzi poważne obawy. Tymcza-
sem przed miastem stoją realne 
wyzwania związane z zapew-
nieniem mieszkańcom ciepła po 
2030 roku.

Czy spalarnia stanie się czę-
ścią rozwiązania? A może to 
geotermia okaże się lepszą dro-
gą? Jedno jest pewne – miesz-
kańcy Mielca oczekują jasnych 
odpowiedzi i długofalowej stra-
tegii. 
 MW
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Mielec, nasze miasto z bo-
gatą historią i aspiracjami 
na przyszłość, stoi przed 
ważnym wyborem w kwestii 
ogrzewania. W obliczu dy-
namicznych zmian na świa-
towych rynkach energetycz-
nych, warto spojrzeć trzeźwo 
na dostępne opcje i podjąć 
decyzje, które zapewnią 
nam ciepło, bezpieczeństwo 
energetyczne i dbałość o śro-
dowisko. Czas, aby miasto, 
jako udziałowiec i inwestor, 
aktywnie wkroczyło w pro-
ces modernizacji miejskiego 
systemu ciepłowniczego.

Nie da się ukryć, że global-
na debata o przyszłości energe-
tyki jest złożona. Obserwuje-
my interesujący trend – powrót 
do węgla w wielu potęgach 
gospodarczych. Stany Zjedno-
czone, Chiny, a nawet Niem-
cy, w obliczu geopolitycznych 
niepewności i rosnących cen 
gazu, ponownie spoglądają 
na to tradycyjne paliwo. Nie 
oznacza to oczywiście porzu-
cenia celów klimatycznych, 
ale raczej poszukiwanie stabil-
ności i dywersyfi kacji źródeł 
energii.

W tym kontekście, inwesty-
cja w nowoczesne kotły węglo-

we dla mieleckiej elektrocie-
płowni wydaje się być krokiem 
wartym rozważenia. Nowo-
czesne technologie węglowe 
znacząco różnią się od tych 
sprzed lat. Wysokosprawne 
kotły, w połączeniu z zaawan-
sowanymi systemami fi ltracji 
spalin, pozwalają na znaczące 
ograniczenie emisji szkodli-
wych substancji. Inwestując 
w takie rozwiązania, możemy 
zapewnić stabilne i relatywnie 
tańsze źródło ciepła dla miesz-
kańców, jednocześnie minima-
lizując negatywny wpływ na 
jakość powietrza.

Jednakże, odpowiedzial-
na strategia energetyczna nie 
opiera się na jednym fi larze. 
Elektrociepłownia w Mielcu 
powinna również aktywnie 
eksplorować inne, bardziej 
ekologiczne źródła ciepła. Sil-
niki gazowe, charakteryzujące 
się wyższą sprawnością i niż-
szymi emisjami niż starsze 
kotły węglowe, mogą stanowić 
doskonałe uzupełnienie syste-
mu. Co więcej, Mielec i jego 
okolice mogą posiadać niewy-
korzystany potencjał geoter-
malny. Badania i inwestycje 
w tę odnawialną formę energii 
mogą w przyszłości zapewnić 
nam niemalże bezemisyjne 

i stabilne źródło ciepła.
Kluczem do sukcesu jest 

zintegrowane podejście. Nie 
chodzi o wybór jednej, „ma-
gicznej” technologii, ale 
o stworzenie zdywersyfi kowa-
nego i elastycznego systemu 
ciepłowniczego. Nowoczesne 
kotły węglowe z zaawanso-
waną fi ltracją mogą stanowić 
stabilną bazę, silniki gazowe 
mogą pokrywać zmienne za-
potrzebowanie, a geotermia, 
tam gdzie to możliwe, może 
stanowić zieloną alternatywę.

Miasto Mielec, jako ważny 
udziałowiec elektrociepłowni, 
ma nie tylko prawo, ale i obo-
wiązek aktywnie uczestniczyć 
w kształtowaniu przyszłości 
energetycznej naszego regio-
nu. Inwestycje w nowoczesne 
technologie, zarówno te oparte 
na węglu z zaawansowaną fi l-
tracją, jak i te bardziej ekolo-
giczne, takie jak silniki gazowe 
czy geotermia, to inwestycje 
w bezpieczeństwo energetycz-
ne mieszkańców, w czystsze 
powietrze i w przyszłość na-
szego miasta. Nie możemy 
przegapić tej szansy na mądre 
i odpowiedzialne ciepło dla 
Mielca. Czas na działanie!

 

 Mariusz Mazur

Czas na mądre ciepło

Z okazji Świąt
 Zmartwychwstania Pańskiego

przesyłamy z serca płynące życzenia 
wszelkiej pomyślności, wiary w zwycięstwo dobra, 
nadziei oraz wspaniałego, godnego przeżywania 

Świąt Wielkanocnych w gronie najbliższych.

Przewodniczący
Rady Gminy

Krzysztof Maciejak

Wójt Gminy
Wadowice Górne
Michał Deptuła
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Miało być nowoczesne, bez-
pieczne i wygodne. Tymczasem 
czytelnicy informują nas, że 
przejście podziemne łączące uli-
ce Drzewieckiego i Jagiellończy-
ka w Mielcu, zamiast ułatwiać 
codzienne przemieszczanie się, 
coraz częściej... zniechęca do ko-
rzystania.

Na ścianach pojawiają się 
wulgarne napisy, ordynarne ry-
sunki. Nie brakuje również bu-
telek, śmieci i nieprzyjemnych 
zapachów. Dla wielu osób, które 
codziennie przechodzą przez ten 
obiekt, to po prostu przykre.

Przypomnijmy, że przejście 
zostało otwarte w 2023 roku w ra-
mach inwestycji realizowanej 
przez PKP Polskie Linie Kolejowe 
S.A.. Obiekt zastąpił stare i nie-
bezpieczne przejście przez tory, 
znane potocznie jako „ślimak”, 
które musiało zostać zlikwidowa-
ne z uwagi na niezgodność z obo-
wiązującymi przepisami. 

Problemem jednak, jak się 
okazuje, nie jest konstrukcja, 
a utrzymanie obiektu.

W odpowiedzi na nasze py-
tania, Dorota Szalacha z zespołu 
prasowego PKP Polskich Linii 
Kolejowych S.A. odpowiedziała:

– Przejście podziemne przy ul. 

Drzewieckiego i Jagiellończyka to 
dodatkowy obiekt na mieleckiej 
stacji kolejowej, który wybudowa-
liśmy w 2023 roku w ramach za-
dania inwestycyjnego. Zastąpił on 
przejście przez tory i łączy osiedla 
po przeciwległych stronach stacji, 
zapewniając mieszkańcom lep-
sze warunki przemieszczania się 
i większe bezpieczeństwo w tym 
rejonie.

Zarazem zaznacza, że utrzy-
manie przejścia nadal leży po stro-
nie PKP PLK S.A., choć w pla-
nach jest przekazanie obiektu 
gminie miejskiej Mielec.

– Sprawa utrzymania przej-
ścia pozostaje na razie w gestii 
PLK S.A. Obiekt jest elementem 
infrastruktury drogowej, służącej 
mieszkańcom, dlatego chcemy go 
przekazać Miastu – dodaje rzecz-

niczka.
Zapewnia też, że służby PKP 

są świadome problemu i podejmą 
konkretne działania:

– W najbliższych dniach pla-
nujemy pomalowanie przejścia. 
Zintensyfikujemy także działania 
w zakresie utrzymania czystości 
i porządku – zapowiada.

Pozostaje jednak pytanie: czy 
doraźne malowanie i sprzątanie 
wystarczą? Czy może potrzebny 
jest stały nadzór nad tym miej-
scem – monitoring lub częstsze 
patrole służb porządkowych?

Czy więc inwestycja za milio-
ny złotych naprawdę musi tak wy-
glądać? Mieszkańcy czekają nie 
tylko na świeżą farbę na ścianach, 
ale na realną poprawę standardu 
korzystania z tunelu.

� MW

Miał łączyć osiedla, 
dziś odstrasza

Na�ścianach�pojawiają�się�napisy,�ordynarne�rysunki.

Niebezpieczne skrzyżowanie 
w Mielcu, które od lat jest 
miejscem licznych wypadków 
i kolizji, staje się coraz bar-
dziej niepokojącym punktem 
na mapie miasta. Radny Po-
wiatu Mieleckiego ujawnia 
alarmujące statystyki doty-
czące tego miejsca i apeluje 
o pilne działania.

Skrzyżowanie ulic Sien-
kiewicza, Ducha Świętego 
i Drzewieckiego to jedno z naj-
niebezpieczniejszych miejsc 
w Mielcu pod względem licz-
by zdarzeń drogowych. Radny 
Powiatu Mieleckiego, Miko-
łaj Skrzypiec, zwrócił się do 
Komendy Powiatowej Policji 
w Mielcu o szczegółowe dane 
dotyczące wypadków i kolizji 
na tym odcinku drogi. Odpo-
wiedź, którą otrzymał, nie pozo-
stawia wątpliwości: statystyki są 
alarmujące.

W okresie od 2021 roku 
doszło tam do 2 wypadków 
drogowych z rannymi, w tym 
z udziałem rowerzysty, oraz aż 
32 kolizji – w tym także z udzia-
łem pieszych i rowerzystów. Co 
gorsza, zmiany w organizacji 
ruchu drogowego, które miały 
poprawić bezpieczeństwo, nie 

przyniosły oczekiwanych efek-
tów.

Radny Skrzypiec, zaniepo-
kojony tymi liczbami, podkre-
śla, że poprawa bezpieczeństwa 
w tym miejscu musi stać się 
priorytetem. Jego wpis w me-
diach społecznościowych wy-
raźnie wskazuje na potrzebę 
zdecydowanych działań, które 
będą miały realny wpływ na 
bezpieczeństwo mieszkańców 
Mielca.

- Bezpieczeństwo mieszkań-
ców musi być priorytetem. Trze-
ba działań na rzecz poprawy 
bezpieczeństwa w tym miejscu. 
I nie, nie chodzi o budowę ronda 
– pisze Skrzypiec.

To wyraźne wezwanie do 
władz lokalnych i służb odpo-
wiedzialnych za organizację 
ruchu w Mielcu. Radny stawia 
sprawę jasno: konieczne są dzia-
łania wykraczające poza zmiany 
w organizacji ruchu, które już 
zostały wprowadzone.

Skrzyżowanie to ma nie tyl-
ko duże natężenie ruchu, ale 
także stanowi ważny punkt ko-
munikacyjny dla wielu miesz-
kańców Mielca. Wypadki, 
kolizje i wypadki z udziałem 
pieszych i rowerzystów wska-
zują na pilną potrzebę rewizji 

dotychczasowych działań oraz 
wdrożenia nowych rozwiązań, 
które przyczynią się do poprawy 
bezpieczeństwa.

W tym roku odnotowano tam 
już 5 kolizji. 

Warto dodać, że koncepcja 
budowy ronda na tym skrzy-
żowaniu była omawiana już 
w 2019 roku, jednak do tej pory 
nie została wdrożona.

Zarząd Powiatu Mieleckiego 
wraz z Powiatowym Zarządem 
Dróg w Mielcu w 2019 wska-
zywał, że najbezpieczniejszym 
rozwiązaniem na tym skrzyżo-
waniu byłoby zastosowanie ron-
da, które wymusiłoby znaczące 
ograniczenie prędkości, co mo-
głoby złagodzić skutki ewen-
tualnych zdarzeń drogowych. 
Rondo pozwoliłoby również na 
szybsze włączanie się do ruchu 
z dróg podporządkowanych – al. 
Ducha Świętego i ul. Drzewiec-
kiego. PZD miało przygoto-
wywać koncepcję przebudowy 
skrzyżowania na rondo.

Co dalej? Czas pokaże, jak 
władze Mielca podejdą do tej 
kwestii, będziemy informować 
o dalszym rozwoju sytuacji oraz 
o możliwych rozwiązaniach za-
proponowanych przez władze 
miasta lub radnego. PK

Najniebezpieczniejsze 
skrzyżowanie w Mielcu

PEŁNYCH SPOKOJU I RADOŚCI
ŚWIĄT WIELKANOCNYCH,

WIELU CIEPŁYCH SPOTKAŃ
Z NAJBLIŻSZYMI,

WIOSENNEJ POGODY DUCHA
ORAZ OPTYMIZMU

ŻYCZĄ

Wesołego Alleluja
Z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych
pragniemy złożyć wszystkim Mieszkańcom
życzenia pełne nadziei, pokoju i dobra.
Niech szczególna atmosfera tych dni
napełni nas wszystkich nowymi siłami

 w realizacji zamierzeń i celów. 

Prezes Miejskiego Zarządu Budynków 
Mieszkalnych Sp z o.o. w Mielcu 
wraz z pracownikami 
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To była już XII edycja Po-
wiatowego Konkursu Wie-
dzy Technicznej „Elektro-
-Tech”. W Zespole Szkół im. 
prof. Janusza Groszkowskie-
go w Mielcu nagradzano wy-
bitne umysły.

Powiatowy Konkurs Wie-
dzy Technicznej „Elektro-

-Tech” to prawdziwe święto 
wiedzy technicznej.

Konkursowe zmagania nie 
były łatwe i wymagały od 
uczniów zarówno szerokiej 
wiedzy, jak i cennych umiejęt-
ności praktycznych. Uczest-
nicy najpierw wzięli udział 
w etapie wewnątrzszkolnym. 
W pierwszej kolejności zmie-

rzyli się z testem wiedzy z za-
kresu przedmiotów ścisłych 
i technicznych, a następnie 
z zadaniami polegającymi na 
zmontowaniu i uruchomieniu 
układów elektronicznych. 

Patronat Honorowy nad 
wydarzeniem, objął Starosta 
Powiatu Mieleckiego, Kazi-
mierz Gacek, który osobiście 

pogratulował uczestnikom 
konkursu. 

Udział we wręczeniu na-
gród wziął także Wicestarosta 
Powiatu Mieleckiego, Andrzej 
Bryła.

Serdeczne gratulacje dla 
wszystkich uczestników i lau-
reatów.

� ak

Święto wiedzy technicznej

Konkurs�Elektro-Tech�w�Elektryku.
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Konkurs�wiedzy�wyłonił�najlepszych.
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Gmina Mielec rozpoczęła re-
monty dróg gminnych, które 
poprawią jakość dojazdu do 
mieszkań. Projekt, którego 
realizacja zaplanowana jest 
na 2025 rok, wpłynie na wy-
godę i bezpieczeństwo miesz-
kańców.

Gmina Mielec rozpoczęła 
długo oczekiwany remont dróg 
gminnych, który poprawi kom-
fort i bezpieczeństwo mieszkań-
ców. Prace remontowe obejmują 
dostawę kruszywa, profilowanie 
istniejącej nawierzchni, mecha-
niczne wbudowanie oraz zawa-

łowanie wbudowanego mate-
riału. Zakres prac uzależniony 
jest od stanu poszczególnych 
odcinków dróg, a w pierwszej 
kolejności remontowane są te, 
które stanowią dojazd do nieru-
chomości zamieszkałych.

Pierwszy etap prac rozpoczął 
się na przełomie marca i kwiet-
nia, a planowana ilość kruszywa 
do wbudowania wynosi około 
600 ton. Remonty realizowane 
w pierwszej kolejności obej-
mują te odcinki dróg, które są 
najczęściej użytkowane przez 
mieszkańców, co z pewnością 
poprawi ich codzienny dojazd 

do domów.
Warto zaznaczyć, że umowa 

zawarta z wykonawcą obejmu-
je cały rok 2025, a jej łączna 
wartość to 159 285 zł brutto. 
Zgodnie z założeniami, w ra-
mach całego projektu ma zostać 
wbudowane 1700 ton kruszy-
wa. Dzięki tej inwestycji, gmina 

Mielec nie tylko poprawi stan 
infrastruktury drogowej, ale 
także zapewni lepsze warunki 
dojazdu, szczególnie w okre-
sach deszczowych czy zimo-
wych, kiedy drogi gminne są 
szczególnie narażone na uszko-
dzenia.

� PK

Drogi gminne doczekały się remontu

Trwa�poprawa�dojazdu�dla�mieszkańców.
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Gmina Wadowice Górne 
od kilku lat tętni muzyką. 
Wszystko za sprawą cyklu wy-
darzeń pod hasłem „Koncer-
towe Wadowice”, który z roku 
na rok zyskuje coraz większą 
popularność. Wiemy, kto bę-
dzie gwiazdą tegorocznego 
koncertu!

Kiedy w 2021 roku, w trud-
nym okresie pandemii, zorga-
nizowano pierwszą edycję kon-
certów, nikt nie przypuszczał, że 
to początek tradycji. Na scenie 
wystąpili wtedy młodzi arty-
ści z Centrum Sztuki Wokalnej 
z Rzeszowa oraz ze Stowarzy-
szenia Muzycznego Tomka Fi-
lipczaka. Występ zachwycił pu-
bliczność.

Dwa lata później na scenie 

pojawiły się legendarne Czer-
wone Gitary – był to koncert 
jubileuszowy, który zgromadził 
tłumy fanów. Rok później – mu-
zyka lekka, łatwa i przyjemna, 
czyli występ Bayer Full. W 2024 
roku publiczność porwał zespół 
Sound`n`Grace.

– Nadszedł czas, by zdradzić 
gwiazdę tegorocznych Koncer-
towych Wadowic! – ogłosił wójt 
gminy, Michał Deptuła. - 5. edy-
cja wydarzenia odbędzie się już 
w sobotę, 5 lipca 2025 roku, a na 
scenie wystąpi Anna Wyszkoni!

Już dziś warto zapisać w ka-
lendarzu tę datę. Koncert Anny 
Wyszkoni z pewnością przycią-
gnie tłumy. A piąta edycja „Kon-
certowych Wadowic” zapowiada 
się naprawdę spektakularnie.

� mw

Wadowice 
szykują 

muzyczną bombę

obdarza błogosławieństwem 

Smacznego jajka, wesołych 

Spokojnych i pogodnych 

Świąt Wielkanocnych 
pełnych miłości 

i rodzinnego ciepła 
życzyŻyczymy naszym klientom

zdrowych, pogodnych i pełnych wiary

Świąt Wielkanocnych
niech ten czas wypełniony będzie 

rodzinną i ciepłą atmosferą

oraz da wam nadzieję, energię i optymizm.

Życzenia zdrowia, siły, optymizmu,
ciepła i wzajemnej życzliwości

w Święta Wielkiej Nocy
składa

dr n. med. Grzegorz Gałuszka,

dyrektor Podkarpackiej Stacji 

Pogotowia Ratunkowego w Mielcu

wraz z Pracownikami

ŻYCZENIA ŻYCZENIA

ŻYCZENIA

ŻYCZENIA

eprasa.pl 612a826c2f
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Zakończył się ważny etap dys-
kusji, która od lutego budziła 
duże emocje wśród mieszkań-
ców Radomyśla Wielkiego i lo-
kalnych społeczników. Gmina 
Radomyśl Wielki podpisała 
umowę użyczenia z Wędkar-
skim Klubem Sportowym „Ża-
bieniec”, oddając w jego ręce 
teren rekreacyjnych stawów 
przy ul. Przemysłowej. Porozu-
mienie obowiązuje do 10 kwiet-
nia 2028 roku.

Tym samym zakończyła się 
niepewność dotycząca przyszło-
ści Stawów Żabieniec – miejsca, 
które dla wielu mieszkańców 
stanowi nie tylko przestrzeń do 
uprawiania sportu wędkarskiego, 
ale też ważny punkt integracji.

Na mocy zawartego porozu-
mienia Wędkarski Klub Sporto-
wy „Żabieniec” może bezpłatnie 
korzystać z gminnej nieruchomo-
ści, prowadząc na jej terenie swo-
ją statutową działalność. Obej-
muje to zarybianie, sportowy 
połów ryb, organizację zawodów, 
rekreację oraz utrzymanie terenu 
w należytym stanie.

WKS zobowiązał się rów-
nież do regularnej konserwacji 
grobli, koszenia wałów, sprząta-
nia powierzchni wody i ścieżki 
spacerowej. Co istotne, umowa 
przewiduje, że choć stawy będą 
użytkowane przez klub, to miesz-

kańcy niezrzeszeni w stowarzy-
szeniu w dalszym ciągu będą 
mogli korzystać z terenu w ce-
lach rekreacyjnych – na przykład 
spacerów i odpoczynku.

Przypomnijmy – temat przy-
szłości Stawów Żabieniec po raz 
pierwszy wywołał szeroką dys-
kusję w mediach społecznościo-
wych w lutym tego roku. W sieci 
pojawiły się komentarze sugeru-
jące, że klub może stracić dostęp 
do terenu, co wywołało niepokój 
wśród mieszkańców oraz człon-
ków stowarzyszenia.

W odpowiedzi na liczne pyta-
nia i emocje lokalna Rada Miej-
ska oraz Burmistrz Radomyśla 
Wielkiego, Agnieszka Machnik, 
zdecydowali się przedstawić 

swoje oficjalne stanowisko. Pod-
kreślili, że nieruchomość należy 
do gminy, a działalność prowa-
dzona na jej terenie musi być 
zgodna z obowiązującymi prze-
pisami.

Władze zaznaczyły wtedy, że 
zwracały się do klubu z prośbą 
o uregulowanie kwestii formal-
nych, jednak – według urzędu 
– przez długi czas nie wpłynęły 
odpowiednie dokumenty.

Głos społeczników

Z kolei członkowie Wędkar-
skiego Klubu Sportowego „Ża-
bieniec” oraz mieszkańcy w licz-
nych wypowiedziach wskazywali 
na wieloletni społeczny wysiłek, 
który włożyli w zagospodarowa-

nie i utrzymanie terenu. Dzięki 
ich pracy stawy zyskały nowe ży-
cie – stały się miejscem rekreacji, 
wypoczynku i aktywności sporto-
wej, szczególnie cenionym przez 
rodziny z dziećmi.

Nowo podpisana umowa 
daje nadzieję na konstruktywne 
współistnienie gminy i lokalnych 
społeczników. Obie strony wyra-
ziły chęć współpracy.

Choć sytuacja wokół stawów 
jeszcze niedawno była źródłem 
niepokoju, obecnie wszystko 
wskazuje na to, że dzięki dialogo-
wi i wspólnemu zaangażowaniu 
udało się wypracować rozwią-
zanie, które będzie służyło całej 
lokalnej społeczności.

 MW

Spór o stawy zakończony

Zakończyła się niepewność dotycząca przyszłości Stawów Żabieniec.

W sobotę, 12 kwietnia, w sie-
dzibie Komendy Powiatowej 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Mielcu odbyły się także 
Eliminacje Powiatowe Ogól-
nopolskiego Turnieju Wiedzy 
Pożarniczej.

Młodzi pasjonaci z całego 
powiatu z zapałem przystąpili 
do rywalizacji, testując swoje 
umiejętności i wiedzę. Atmos-
fera była pełna energii i zdrowej 
rywalizacji, a każdy z uczest-
ników pokazał, jak ważne jest 
zdobywanie wiedzy w zakresie 
bezpieczeństwa i ochrony prze-
ciwpożarowej. 

Celem konkursu było popu-
laryzowanie wśród dzieci i mło-

dzieży znajomości przepisów 
przeciwpożarowych, zasad po-
stępowania na wypadek powsta-
nia pożaru, poznawania tradycji, 
historii i organizacji ochrony 
przeciwpożarowej. 

Organizatorami elimina-
cji byli: Oddział Powiatowego 
OSP i Komenda Powiatowa PSP 
w Mielcu. 

- Dziękujemy wszystkim, 
którzy przyczynili się do orga-
nizacji tego wydarzenia oraz 
tym, którzy przyszli wspierać 
młodych adeptów wiedzy po-
żarniczej. Razem budujemy 
świadomość i bezpieczeństwo 
w naszych społecznościach- 
przekazali organizatorzy Turnie-
ju. ak

Wiedzą wszystko 
o pożarnictwie

Powiatowy Turniej Wiedzy Pożarniczej w Mielcu.
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Zarząd  i pracownicy
MPGK Sp. z o.o. 

w Mielcu
składają swoim Klientom

najserdeczniejsze życzenia
zdrowych, radosnych 

i spokojnych
Świąt Wielkanocnych Świąt Wielkanocnych 

www.chemia-mielec.pl      www.InternetowyDyskontOdziezowy.pl

Z okazji nadchodzących Świąt Wielkanocnych
wszystkim naszym klientom i przyjaciołom

pragniemy złożyć najserdeczniejsze życzenia
wielu radosnych i ciepłych chwil,

odpoczynku w rodzinnej atmosferze
oraz mnóstwo pomyślności

 w życiu prywatnym i zawodowym. 

.pl      www.InternetowyDyskontOdziezowy.pl      www.pl      www InternetowyDyskontOdziezowyInternetowyDyskontOdziezowyInternetowyDyskontOdziezowyInternetowyDyskontOdziezowyInternetowyDyskontOdziezowyInternetowyDyskontOdziezowyInternetowyDyskontOdziezowy.plInternetowyDyskontOdziezowy

ul. Wolności 36
www.Chemia-Mielec.pl

Dyskont Odzieżowy

TANIA ODZIEŻ

www.InternetowyDyskontOdziezowy.pl

Transport
www.Transport.Primax24.pl

KANTOR
ul Pułaskiego 2A

Kantor.Mielec@interia.pl
(niebieski blaszak)

KUP TERAZ

ŻYCZENIA ŻYCZENIA

eprasa.pl 612a826c2f



1515 kwietnia 2025www.korso.pl

S

ŻYCZENIA

INFORMACJE

To był dzień pełen wzruszeń, 
podziękowań i wspomnień. 9 
kwietnia w gminie Wadowice 
Górne odbyła się wyjątkowa 
uroczystość, która zdarza się 
raz w życiu – Medale za Dłu-
goletnie Pożycie Małżeńskie 
wręczono aż dziesięciu parom 
małżeńskim.

W imieniu Prezydenta Rze-
czypospolitej Polskiej, medale 
wręczył wójt gminy, Michał 
Deptuła.

Uroczystość miała miejsce 
w siedzibie Urzędu Stanu Cy-
wilnego w Wadowicach Gór-
nych. W wydarzeniu wzięli 
również udział kierownik USC, 

Lidia Węgrzyn, oraz sekretarz 
gminy, Elżbieta Wnuk, którzy 
złożyli jubilatom serdeczne ży-
czenia oraz gratulacje.

Medalem „Za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie” odzna-
czani są małżonkowie, którzy 
przeżyli razem co najmniej 50 
lat. To odznaczenie państwowe 
przyznawane jest przez Prezy-
denta RP i stanowi wyraz naj-
wyższego uznania dla trwałości 
i piękna małżeńskiego życia.

Takie chwile przypominają, 
że miłość nie przemija – zmie-
nia się, dojrzewa i potrafi  prze-
trwać całe życie.

 
 MW

Złote Gody w Wadowicach

Medalem „Za Długoletnie Pożycie Małżeńskie” odznaczani są małżonkowie, którzy przeżyli razem co najmniej 50 lat.
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TEGO DNIA 
MEDALAMI 

ZOSTALI 
UHONOROWANI:

Helena i Edward Dudek

Janina i Józef Galica

Józefa i Kazimierz Galica

Stanisława i Władysław 
Kozioł

Wiesława i Stanisław 
Łabuz

Maria i Edmund Midura

Krystyna i Franciszek
 Siembab

Zdzisława i Władysław 
Siembab

Danuta i Jan Stachowicz

Krystyna i Jan Wróbel

W Przecławiu 9 kwietnia odbył 
się Gminny Turniej Bezpie-
czeństwa Ruchu Drogowego.

Turniej rozpoczął burmistrz 
Przecławia, Maciej Jemioło, 
życząc wszystkim uczniom uda-
nych rozgrywek.

Rywalizacja w szkołach pod-
stawowych przebiega w dwóch 
kategoriach wiekowych 10 – 12 
lat oraz 13 lat i więcej.   

W kategorii 13 lat i więcej 
rywalizowały wszystkie szkoły 
z terenu gminy Przecław. Wyniki 
drużynowej rywalizacji w tej ka-
tegorii wiekowej przedstawiają 
się następująco:

1. SP Przecław – 17 pkt. kar-
nych – awans do fi nału powiato-
wego

2. SP Łączki Brzeskie – 53 
pkt. karne – awans do fi nału po-
wiatowego

3. SP Kiełków – 57 pkt. karne
4. SP Dobrynin - 73 pkt. 
karne
5. SP Rzemień - 80 pkt. 
karnych
6. SP Tuszyma – 90 pkt.
karnych
Pierwsze 8 miejsc w tym tur-

nieju zajęli zawodnicy z Przecła-
wia: 1. Julia Kopacz, 2. Marcin 
Słąba, 3. Martyna Borowiec, 
4. Hubert Malinowski, 5. Maja 
Guzda, 6. Patryk Pogoda, 7. 

Mateusz Muniak, 8. Nikodem 
Klich, 12.Cyprian Wolak, 14. 
Mikołaj Święch

W młodszej grupie zawodni-
ków w rywalizacji wzięły udział 
3 zespoły: SP Łączki Brzeskie, 
SP Przecław i SP Tuszyma.

Również w tej kategorii wie-
kowej zespół z Przecławia nie 
miał sobie równych i z dużą 
przewagą zwyciężył w rywali-
zacji.

Indywidualnie zawodnicy 
wypadli następująco: 1. Anna 
Tworek, 2 Agnieszka Olejarz, 
7. Julian Kubek, 8. Zuzanna 
Skrzypek 9. Michał Hyliński, 11. 
Szymon Cudo, 12. Jagna Micha-
łowska, 14. Maria Podraza, 16. 
Wiktor Darłak

Wyniki drużynowej rywali-
zacji w młodszej kategorii wie-
kowej przedstawiają się nastę-
pująco:

1. SP Przecław – 44 pkt. kar-
nych – awans do fi nału powiato-
wego

2. SP Łączki Brzeskie – 59 
pkt. karnych – awans do fi nału 
powiatowego

3. SP Tuszyma – 78 pkt. 
karnych

Gratulacje dla uczniów i ko-
ordynatora. Powodzenia w eli-
minacjach powiatowych.

 ak

Podwójne zwycięstwo 
Przecławia

Wesołych Świąt!
Kochani, w tym wyjątkowym
czasie życzymy Wam mnóstwa
radości i miłości. Cieszymy się, że
dzięki naszym wypiekom możemy
Wam towarzyszyć podczas
rodzinnych spotkań.
Mamy nadzieję, że nasze słodkości
rozpieszczają Wasze podniebienia
oraz zdobią stoły!

Wesese osos łoło yłył cycy hchc ŚwŚwŚ iwiw ąiąi tątą !

eprasa.pl 612a826c2f
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 Marian Kokoszka 

Marian Kokoszka to postać, 
której życie i działalność są nie-
rozerwalnie związane z Mielcem 
oraz jego rozwojem w zakresie 
przemysłu lotniczego, związko-
wego oraz społecznego. 

Swoją pracę zawodową roz-

począł we wrześniu 1977 roku 
w Ośrodku Badań Rozwojowych 
Sprzętu Komunikacyjnego, gdzie 
najpierw pełnił funkcję referenta 
technicznego, a później konstruk-
tora w sekcji ERNO. Jego wkład 
w przemysł lotniczy w Mielcu 
jest nieoceniony – brał udział 
w uruchomieniu produkcji samo-

lotu An-28 oraz w obsłudze se-
ryjnej samolotu M18 Dromader. 
Jego doświadczenie i pasja do 
lotnictwa sprawiły, że stał się jed-
nym z kluczowych pracowników 
w mieleckim zakładzie.

Od 1995 roku Marian Ko-
koszka rozpoczął intensywną 
działalność związkową. Jako 

wiceprzewodniczący Komisji 
Zakładowej NSZZ „Solidarność” 
w Zakładzie Lotniczym „PZL-
-Mielec”, a później sekretarz i za-
stępca przewodniczącego Sekcji 
Krajowej Przemysłu Lotniczego 
NSZZ „Solidarność”, stał się nie 
tylko liderem, ale również repre-
zentantem pracowników w waż-

nych negocjacjach dotyczących 
przyszłości przemysłu lotnicze-
go. W 2014 roku objął funkcję 
przewodniczącego Komisji Mię-
dzyzakładowej NSZZ „Solidar-
ność” PZL Mielec.

Jego działalność związkowa 
obejmuje także inicjatywy ma-
jące na celu ochronę przemysłu 
lotniczego w Polsce, m.in. wal-
kę o przyszłość samolotu Iryda, 
o odrodzenie przemysłu lotnicze-
go w Mielcu po trudnym okresie 
upadłości, oraz działania związa-
ne z prywatyzacją PZL Mielec. 
Wspierał także protesty dotyczą-
ce przetargów na śmigłowce dla 
polskiej armii.

Marian Kokoszka to także ak-
tywny działacz społeczny. W la-
tach 1994-1998 pełnił funkcję 
przewodniczącego PSOUU Koło 
w Mielcu, a także współtworzył 
Ośrodek Rehabilitacyjno-Eduka-
cyjno-Wychowawczy. Jego za-
angażowanie na rzecz integracji 
społecznej i pomocy potrzebu-
jącym jest widoczne w każdym 
aspekcie jego pracy.

Również w polityce lokalnej 
jego obecność jest znacząca. Zo-
stał wybrany na radnego Rady 
Miejskiej w Mielcu w 2014 roku, 
a następnie wybrano go na prze-
wodniczącego tej Rady. Został 
ponownie wybrany w 2018 roku, 
a w 2019 roku objął stanowisko 
wiceprzewodniczącego Rady, 
po wygaszeniu mandatu jednego 
z radnych. Od zeszłego tygodnia 
znów pełni funkcję przewodniczą-
cego Rady Miejskiej w Mielcu.

Za swoją długoletnią służbę 
i aktywność społeczną Marian 
Kokoszka został odznaczony 
Złotym Medalem Za Długoletnią 
Służbę oraz Medalem 100-lecia 
Odzyskanej Niepodległości. 

Dominika Przywara 

Dominika Przywara to osoba, 
której życie od zawsze było zwią-
zane ze sportem. Już w dzieciń-
stwie rozwijała swoje pasje, tre-
nując gimnastykę, lekkoatletykę, 
pływanie oraz siatkówkę. Jednak 
jej największym marzeniem było 
trenowanie akrobatyki sportowej, 
której wówczas nie było dostęp-
nej w Mielcu. To właśnie z tego 
powodu powstał pomysł na 
utworzenie Mieleckiego Centrum 
Akrobatyki – miejsca, które po-
zwala dzieciom realizować swoje 
akrobatyczne marzenia i pasje.

Dominika swoją pasję do 
sportu oraz chęć zgłębiania wie-
dzy z zakresu zdrowego stylu 
życia realizowała podczas stu-
diów na kierunku wychowanie 
fizyczne. Dodatkowo uczest-
niczyła w licznych kursach in-
struktorskich, trenerskich oraz 
warsztatach z zakresu dietetyki 
i psychologii sportu. Dużo czasu 
poświęcała także na realizację 
projektów, których celem było in-
spirowanie dzieci do aktywnego 
spędzania czasu i rozwijania pasji 
sportowych.

Doświadczenie zawodowe 
Dominika zdobywała, prowadząc 
różnorodne zajęcia ruchowe dla 
dzieci i dorosłych. Była również 

Miesiąc walki o tytuł przed nami!

Udane zakupy w Twoim mieście!
www . g a l e r i a v i v a . p l

Galeria VIVA 

39-300 Mielec, ul. Zygmuntowska 4

Godziny otwarcia:

Stokrotka:
Pn-Sb: 06.00-22.00, Nd: 09.00-20.00  

Pasaż:
Pn-Sb: 09.00-20.00, Nd: 9.00-16.00

Z okazji zbliżających się 

Świąt Wielkanocnych
składamy najserdeczniejsze życzenia: 

dużo zdrowia, radości, smacznego jajka,
mokrego dyngusa, mnóstwo wiosennego 

słońca oraz samych sukcesów.

Tania Odzież AngielskaPRACOWNIA PROTETYCZNA 

Paweł Malinowski

Pn-Sb: 06.00-22.00, Nd: 09.00-20.00  mokrego dyngusa, mnóstwo wiosennego 

Świąt Wielkanocnych

ILONA JANKOWSKA- MOKRZYCKA - SMS O TREŚCI MLR.1 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

ROMAN KOWALIK - SMS O TREŚCI MLR.2 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

ANNA MAREK - SMS O TREŚCI MLR.3 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

PAWEŁ PAZDAN - SMS O TREŚCI MLR.4 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

DOMINIKA PRZYWARA - SMS O TREŚCI MLR.5 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

KATARZYNA ZDZIEBŁO - SMS O TREŚCI MLR.6 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS) 

MARIAN KOKOSZKA - SMS O TREŚCI MLR.7 NA NUMER 73601 (KOSZT 3,69 ZŁ Z VAT ZA SMS)

Lista kandydatów na Mielczanina Roku 2024:
n Ilona Jankowska-Mokrzycka - aktywna dzia-
łaczka społeczna, przedsiębiorczyni i promotorka 
lokalnej kultury. Poprzez organizację wydarzeń 
modowych integruje mieleckie kobiety, edukuje je 
i podnosi świadomość konsumencką. Jako właści-
cielka One Love Atelier Bridal przyczynia się do 
rozwoju gospodarczego miasta, tworząc miejsca 
pracy i promując Mielec w mediach społeczno-
ściowych. Zaangażowana w życie społeczne oraz 
w rozwój lokalnej przedsiębiorczości.

n Marian Kokoszka - Przez wiele lat pełnił od-
powiedzialną funkcję przewodniczącego Komi-
sji Międzyzakładowej NSZZ „Solidarność” PZL 
Mielec, dając przykład oddania i zaangażowania 
w sprawy pracownicze. Poza pracą zawodową, ak-
tywnie angażuje się w życie społeczne miasta. Jego 
zaangażowanie w sprawy lokalne oraz działalność 
na rzecz społeczności to cechy, które wyróżniają go 
jako prawdziwego lidera w środowisku mieleckim.

n Roman Kowalik - to przedsiębiorca, działacz 
społeczny i mecenas sportu, który od lat wspiera 
rozwój Mielca. Jako prezes Handball Stal Mielec 
nie tylko przyczynia się do sukcesów klubu, ale 
także angażuje się w promocję piłki ręcznej wśród 
młodzieży. Jego inicjatywa stworzenia klasy spor-
towej w SMS Mielec otwiera przed młodymi za-
wodnikami nowe możliwości. Jako właściciel 
firmy Galmet Kowalik aktywnie wspiera lokalne 
inicjatywy kulturalne i charytatywne.
 
n Anna Marek - to doświadczona instruktorka 
harcerska, działaczka społeczna i liderka mie-
leckiej społeczności. Od ponad 50 lat związana 
z ZHP, pełniła m.in. funkcję komendanta Hufca 
ZHP Mielec (2007-2015) i przez lata organizowa-
ła wypoczynek letni dla dzieci i młodzieży. Za-
łożycielka Klubu Seniora „Dalej Razem”, wice-
przewodnicząca Referatu Starszyzny Harcerskiej 
i Seniorów Chorągwi Podkarpackiej. Przez 12 lat 

szefowa mieleckiego sztabu WOŚP. Wielokrotnie 
nagradzana za działalność społeczną i harcerską. 
Prywatnie mama czterech córek i babcia ośmiorga 
wnucząt.
 
n Paweł Pazdan - rodowity mielczanin, obecnie 
pełniący funkcję dyrektora Szpitala Specjali-
stycznego w Mielcu. Od lat związany jest z sa-
morządem i ochroną zdrowia. Przez ponad cztery 
lata był pierwszym zastępcą prezydenta Mielca, 
nadzorując m.in. miejskie inwestycje. Prywatnie 
mąż i ojciec dwóch córek. Pasjonat sportu, te-
atru i literatury. Jest aktywnym członkiem Teatru 
Rozmaitości Samorządowego Centrum Kultury 
w Mielcu i z powodzeniem występował w kilku 
sztukach.
 
n Dominika Przywara -  jest magistrem wy-
chowania fizycznego, instruktorem akrobatyki, 
założycielką Mieleckiego Centrum Akrobatyki. 

Aktywnie angażuje się w projekty promujące 
zdrowy styl życia i zachęcające dzieci do aktyw-
nego spędzania czasu. Regularnie startuje w za-
wodach długodystansowych, wielokrotnie stając 
na podium. Do jej najważniejszych osiągnięć 
należą ukończenie ekstremalnych biegów, takich 
jak Bieg Rzeźnika oraz Bieg 7 Dolin na dystansie 
100 km.

n Katarzyna Zdziebło - to jedna z najbardziej 
utytułowanych polskich lekkoatletek, specja-
lizujących się w chodzie sportowym. Jest wi-
cemistrzynią świata na dystansach 20 i 35 km, 
rekordzistką Polski oraz olimpijką. Oprócz impo-
nujących osiągnięć sportowych, ukończyła studia 
medyczne. Zdziebło jest dumą Mielca i jego nie-
kwestionowaną promotorką, zarówno w kraju, jak 
i za granicą. Dzięki jej sukcesom nazwa miasta 
pojawia się w najważniejszych sportowych me-
diach świata.

Walka o głosy w plebiscycie na Mielczanina Roku 2024 potrwa jeszcze niecały mie-
siąc! O tytuł walczyć będzie siedmioro kandydatów! Dziś przedstawiamy sylwetki 
czworga z nich.

Od lutego zbieraliśmy zgłoszenia naszych czytelników na kandydatów na Mielczanina 
Roku. W dzisiejszym numerze publikujemy grupę osób, które w następnych tygodniach 
będzie można wesprzeć przez głosowanie.

Głosować można za pośrednictwem publikowanych w tygodniku kuponów oraz po-
przez wysyłanie SMS-ów. 

Swój głos oddajemy tylko na jednego kandydata, a kupon dostarczamy do Redakcji 
KORSO w Mielcu, przy ul. Biernackiego 1/4 do 4 maja. 

Mielczanina Roku wybiorą czytelnicy oraz kapituła plebiscytu, w której znajdują się 
wszyscy dotychczasowi laureaci plebiscytu i Zarząd Agencji Wydawniczo-Reklamowej 
„KORSO”. 

ŻYCZENIA

eprasa.pl 612a826c2f
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To jedno z tych pytań, które pojawia się najczę-
ściej, kiedy rodzina zaczyna poważnie myśleć o 
domu opieki: „Czy to już czas?” I zaraz po nim 
– „Czy naprawdę robię dobrze?”.

Te pytania są trudne, bo stoją za nimi emocje. 
Zmęczenie. Bezsilność. Ale i ogromna miłość. Bo 
przecież nikt nie chce oddać mamy, taty, babci czy 
dziadka „gdzieś”, tylko dlatego, że jest ciężko. Czę-
sto to właśnie troska i potrzeba zapewnienia bezpie-
czeństwa prowadzą nas do myślenia o całodobowej 
opiece.

W Całodobowym Domu Opieki w Mielcu każ-
dego dnia spotykamy się z rodzinami, które przy-
chodzą z sercem pełnym rozterek. Mówią:

– „Nie chcemy oddać mamy do obcego miej-
sca”

– „Czujemy, że już sobie nie radzimy, ale nie 
chcemy, żeby poczuła się porzucona”

– „Czy dom opieki to naprawdę dobre rozwią-
zanie?”

Odpowiadamy wtedy spokojnie: to nie jest re-
zygnacja z opieki. To przekazanie jej w ręce osób, 
które są do tego przygotowane – i które robią to z 
sercem.

Dom opieki to nie koniec – to nowy początek!
Całodobowy Dom Opieki w Mielcu nie jest 

miejscem, gdzie „czeka się na koniec”. To miejsce, 
w którym seniorzy odnajdują rytuał dnia, bliskość 
innych ludzi, poczucie bezpieczeństwa i często – 
ulgę.

Oferujemy 24-godzinną opiekę medyczną i 
pielęgnacyjną – dla osób starszych, schorowanych, 

wymagających wsparcia w codziennym funkcjo-
nowaniu. Zespół pielęgniarek, opiekunów i tera-
peutów nie tylko czuwa nad zdrowiem naszych 
mieszkańców, ale również wspiera ich emocjonal-
nie, motywuje do aktywności i – przede wszystkim 
– jest obecny.

– „Tutaj każdy zna moje imię. Nie jestem ko-
lejną osobą na liście, tylko Marysią, którą ktoś 
pamięta, słucha i przytula” – mówi pani Marysia, 
mieszkanka ośrodka.

– „W domu czułam się coraz bardziej samotna. 
Tu mam ludzi obok – śmiejemy się, gadamy, dzieli-
my obiady i wspomnienia” – dodaje pani Helenka.

Seniorzy mają dostęp do zajęć aktywizujących, 
rehabilitacji, wspólnych spacerów i spotkań towa-
rzyskich. Ale to nie wszystko – w naszym domu jest 
miejsce na ciszę, refleksję, indywidualne potrzeby. 
Nikt nie musi się dostosowywać do sztywnego gra-
fiku – tu życie płynie w zgodzie z rytmem każdego 
mieszkańca.

Całodobowy Dom Opieki w Mielcu to bezpie-
czeństwo i spokój – także dla rodzin.

Decyzja o umieszczeniu bliskiej osoby w domu 
opieki nie jest porażką. To akt odwagi i odpowie-
dzialności. To przyznanie, że chcemy dla bliskiej 
osoby jak najlepiej – nawet jeśli to oznacza przeka-
zanie części opieki komuś innemu.

Rodziny, które się na to zdecydowały, często 
mówią nam:

– „Mama znów się uśmiecha”
– „Nie sądziliśmy, że tata tak się otworzy”
– „Wreszcie możemy przyjść do niego i spędzić 

czas jako rodzina – nie jako opiekunowie, którzy 

muszą wszystko załatwić”
To prawda – w domu opieki zmienia się relacja. 

Córka znów może być córką. Syn – synem. Bliscy 
mogą przychodzić na odwiedziny, rozmawiać, jeść 
wspólny obiad… bez stresu i zmęczenia.

Nasze drzwi są zawsze otwarte.
Zapraszamy rodziny do odwiedzin, do rozmów, 

do zobaczenia, jak wygląda nasz dom. Rozwiewa-
my wątpliwości, odpowiadamy na pytania, poma-
gamy podjąć decyzję. I dajemy czas – bo wiemy, 
że każda rodzina musi przejść tę drogę w swoim 

tempie.
Nie da się zatrzymać czasu, ale można sprawić, 

że będzie on spokojny, godny i wypełniony ludźmi. 
Jeśli czujesz, że Twoja rodzina doszła do momentu, 
w którym samodzielna opieka jest coraz trudniejsza 
– nie jesteś sam.

W Całodobowym Domu Opieki w Mielcu two-
rzymy miejsce, w którym opieka to coś więcej niż 
obowiązek – to relacja, obecność i codzienna troska.

Zadzwoń, zapytaj, przyjedź. Jesteśmy tu – nie 
po to, by zastąpić rodzinę, ale by ją wesprzeć.

„Czy dobrze robię?” – gdy opieka staje się zbyt trudna, 
a serce nadal pełne troski

wielokrotnie wychowawcą oraz 
współorganizatorem obozów 
sportowych dla dzieci i młodzie-
ży. Dzięki tym doświadczeniom 
rozwinęła swoje umiejętności 
w zakresie zarządzania grupą 
i skutecznej realizacji celów, 
co w pełni wykorzystuje dziś, 
prowadząc Mieleckie Centrum 
Akrobatyki.

Dominika angażowała się 
także w działalność studencką 
jako przewodnicząca Samorządu 
Studentów Wydziału Wychowa-
nia Fizycznego, gdzie koordyno-
wała organizację licznych wyda-
rzeń sportowych.

Poza działalnością zawodową 
Dominika jest zapaloną biegacz-
ką. Trenuje biegi długodystanso-
we, a weekendy często spędza 
na zawodach, na których wielo-
krotnie stawała na podium. Do 
jej większych biegowych osią-
gnięć należy ukończenie Biegu 
Rzeźnika oraz Biegu 7 Dolin na 
dystansie 100 km. Bieganie sta-
ło się jej prawdziwą pasją i „le-
karstwem” na wszystko, co daje 
jej siłę i motywację do dalszych 
działań.

 Paweł Pazdan

Paweł Pazdan to osoba o bo-
gatym doświadczeniu zawodo-
wym i szerokim zaangażowaniu 
społecznym. Rozpoczął swoją 
karierę zawodową w Miejskim 
Ośrodku Pomocy Społecznej 
w Mielcu, gdzie pełnił różne 
funkcje, od pracownika socjalne-
go po starszego specjalistę pracy 
socjalnej. Był także członkiem 

zespołu ds. analiz, co pozwoli-
ło mu na zdobycie cennych do-
świadczeń w obszarze polityki 
społecznej. W latach 2000-2012 
pełnił funkcję dyrektora Wy-
działu Zdrowia i Spraw Spo-
łecznych w Starostwie Powiato-
wym w Mielcu. Podczas swojej 
kadencji aktywnie uczestniczył 
w reformowaniu służby zdro-
wia i rozbudowie Szpitala Po-
wiatowego w Mielcu. Był także 
zaangażowany w utworzenie 
Centrum Powiadamiania Ratun-
kowego w Mielcu oraz inicjowa-
nie powstania Forum Organizacji 
Pozarządowych Powiatu Mielec-
kiego.

Paweł Pazdan miał również 
istotny wpływ na system opie-
ki zdrowotnej w Polsce, pełniąc 
rolę eksperta Ministerstwa Zdro-
wia dla Programu Operacyjne-
go Infrastruktura i Środowisko, 
a także Akredytowanego Asesora 
Wojewódzkiego Urzędu Pracy 
w Rzeszowie w obszarach inte-
gracji społecznej oraz adaptacyj-
ności pracowników i przedsię-
biorstw.

W latach 2012-2018 pełnił 
funkcję dyrektora Powiatowej 
Stacji Pogotowia Ratunkowe-
go w Mielcu, gdzie nadzorował 
liczne inwestycje, w tym budo-
wę nowej siedziby stacji, rozwój 
infrastruktury łączności radiowej 
oraz modernizację podstacji. Po 
zakończeniu pracy w pogoto-
wiu pełnił funkcję koordynato-
ra inwestycji w Samodzielnym 
Publicznym Zespole Zakładów 
Opieki Zdrowotnej w Staszowie, 

gdzie nadzorował szeroko zakro-
jone projekty budowlane i mo-
dernizacyjne.

Równocześnie angażował się 
w działalność społeczną i sporto-
wą. Przez wiele lat grał w piłkę 
ręczną w SPR BRW „Stal” Mie-
lec, przyczyniając się do awansu 
drużyny do I ligi. W latach 1994-
2000 pełnił funkcję kuratora spo-
łecznego w Sądzie Rejonowym 
w Mielcu, a w latach 2000-2003 
był ławnikiem w tym sądzie. 
Działa także charytatywnie na 
rzecz rodzin, dzieci, młodzieży 
oraz sportu. Ponadto odgrywa 
rolę aktywnego członka Teatru 
Rozmaitości w Domu Kultury 
SCK w Mielcu.

W latach 2018-2023 pełnił 
funkcję zastępcy prezydenta 
Mielca, gdzie wykorzystywał 
swoje doświadczenie do rozwo-
ju miasta. Obecnie pełni funkcję 
dyrektora mieleckiego szpita-
la, kontynuując swoją pracę na 
rzecz poprawy jakości opieki 
zdrowotnej w regionie.

Prywatnie jest żonaty, ma 
dwoje dzieci, a jego praca zawo-
dowa i zaangażowanie w życie 
społeczne jest fundamentem jego 
wieloletniej działalności na rzecz 
Mielca i jego mieszkańców.

Katarzyna Zdziebło

Katarzyna Zdziebło to polska 
lekkoatletka, specjalizująca się 
w chodzie sportowym. Z wy-
kształcenia jest lekarką. 

W 2022 roku Katarzyna 
Zdziebło zdobyła tytuł wicemi-
strzyni świata w chodzie sporto-

wym na dystansie 20 km oraz 35 
km, co stanowi jedno z jej naj-
bardziej spektakularnych osią-
gnięć. Również w tym samym 
roku, na mistrzostwach Europy, 
wywalczyła srebro na dystansie 
20 km, potwierdzając swoją wy-
soką formę na arenie międzyna-
rodowej.

Katarzyna Zdziebło jest rów-
nież utytułowaną zawodniczką 
na poziomie krajowym. Jest mi-
strzynią Polski zarówno na dy-
stansie 20 km, jak i 35 km, a tak-
że rekordzistką Polski w chodzie 
sportowym na obu tych dystan-
sach. Dodatkowo zdobyła złoty 
medal mistrzostw Polski w hali 
na dystansie 3000 m.

W swoim dorobku ma rów-
nież udział w dwóch igrzyskach 
olimpijskich. W 2020 roku wzię-
ła udział w igrzyskach olim-
pijskich w Tokio, gdzie zajęła 
dziesiąte miejsce na dystansie 20 
km. Podczas igrzysk olimpijskich 
w Paryżu 2024 na dystansie 20 
km zajęła 30. miejsce.

Na jej koncie znajduje się tak-
że zwycięstwo w prestiżowym 
rankingu Złote Kolce w 2022 
roku, co wyróżnia ją jako jedną 
z najlepszych polskich lekkoatle-
tek.

Zdziebło to zawodniczka 
o ogromnej determinacji, która 
nie tylko osiąga sukcesy na mię-
dzynarodowej arenie, ale także 
stanowi inspirację dla innych 
sportowców. Współczesny chód 
sportowy w Polsce zyskał dzięki 
niej nową jakość.

 Marta Warias

PARTNERZY PLEBISCYTUPATRONAT HONOROWY PLEBISCYTU
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MIELCZANIN 

ROKU 2024

Wśród uczestnikow głosowania zostanie rozlosowana 
nagroda w postaci voucheru do Karczmy Polskiej

 o wartosci 200 zł

Głosujemy tylko na jednego kandydata
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Anna Marek
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FOTOREPORTAŻ

W niedzielę 13 kwietnia 
w Przecławiu odbyło się Mi-
sterium Męki Pańskiej. Roz-
poczęło się w kościele insce-
nizacją Ostatniej Wieczerzy. 
Następnie wierni przeszli 
na na plac przy świątyni i w 
okolice zamku. Inscenizacja 
w pełni przedstawiła sąd, 
mękę i ostatnią drogę Jezusa.

Tego niedzielnego wieczo-

ru przecławskie wzgórze stało 
się Golgotą. Obecni rozpoczęli 
Wielki Tydzień, przezywając 
ten czas, kiedy to w Wiel-
ki Czwartek i Wielki Piątek 
wspominamy cierpienie Jezu-
sa, Jego mękę, śmierć i zmar-
twychwstanie. 

- Poprzez Misterium Męki 
Pańskiej mogliśmy się stać 
uczestnikami tych wydarzeń- 
przekazali wzruszeni wierni.

Było to wspominanie drogi, 
jaką przeszedł Jezus w ostat-
nich chwilach swego życia. 
Dla jednych było przedstawie-
niem, dla drugich przeżyciem 
i wzruszeniem. Takiej ilości 
wiernych z rożnych okolic, nie 
tylko z parafii Przecław, nikt 
się nie spodziewał. 

Misterium reżyserował Jor-
ge De Las Heras mieszkający 
w Polsce, pochodzący z Hisz-

panii. Przed laty pracował 
w teatrze w Madrycie. 

To wydarzenie powróci-
ło do kalendarza wydarzeń 
w Przecławiu po sześciu la-
tach. Powrót po kilkuletniej 
przerwie pozwoli kolejny raz 
na głębsze przeżywanie Męki 
Pańskiej.

Ostatnia pasja odbyła się 
w 2019 roku i zgromadziła 
liczne grono uczestników, ak-

torów i osób zaangażowanych 
w przygotowanie tego ducho-
wego wydarzenia. W tym roku 
ponownie mieszkańcy i pa-
rafianie będą mogli wspólnie 
przeżyć tajemnicę Wielkiego 
Tygodnia. 

W inscenizacji wzięli udział 
członkowie Grupy Teatralnej 
„Teatr po godzinach” dzia-
łającej przy Domu Kultury 
w Przecławiu. 

Misterium Męki Pańskiej 
to ukazanie dramatycznych 
wydarzeń związanych z męką 
i śmiercią Jezusa Chrystusa.

Jest jedną z najważniej-
szych tradycji religijnych 
związanych ze świętami Wiel-
kiej Nocy. Dla katolików okres 
Świąt Wielkanocnych to naj-
ważniejszy okres w roku litur-
gicznym.

� ak

Misterium Męki Pańskiej 
w Przecławiu

Droga�krzyżowa�Jezusa. Zamkowe�wzgórze�było�miejscem�wspomnień�i�wzruszeń. Inscenizacja�Ostatniej�Wieczerzy�Jezusa.

Jezus�prowadzony�na�sąd. Jezus�na�sądzie�u�Piłata. Tłum�zebrany�na�placu�kościelnym�w�Przecławiu.
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W piątek, 12 kwietnia na Pla-
cu AK w Mielcu podczas Jar-
marku Wielkanocnego odbyło 
się uroczyste wręczenie nagród 
w wielkanocnym konkursie 
plastycznym.

Zgłoszono ponad pół tysią-
ca prac, każda była inna, każda 
była wyjątkowa, każda tworzo-
na z sercem. Nagrodzono aż 
51 osób. Wszyscy młodzi arty-
ści ogromnie zaangażowali się 
w stworzenie pięknych pisanek, 
byli bardzo kreatywni.

Uśmiechy na twarzach na-
grodzonych długo nie gasły.

- Dziękujemy również rodzi-
com, nauczycielom i wszystkim, 
którzy wspierali uczestników- 
przekazali organizatorzy. ak

Najpiękniejsza pisanka wybrana

Wyróżnieni�w�konkursie. W�rozdawaniu�nagród�pomagał�sam...�zajączek�wielkanocny!
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KULTURA

Nie każdy potrafi zamienić 
bibułę w róże, gałązkę w deko-
rację, a zwykły patyk w praw-
dziwe dzieło sztuki. Ale pani 
Leokadia Krawiec potrafi.

Są tacy ludzie, co nie potrze-
bują sceny, by robić wielkie rze-
czy. Nie szukają poklasku, nie 
pytają, „a komu to potrzebne?”. 
Robią, bo czują, że trzeba. A jak 
już coś robią, to całym sercem – 
dokładnie, pięknie, od początku 
do końca. Tak właśnie pracuje 
pani Leokadia Krawiec z gminy 
Wadowice Górne, która od kil-
kunastu lat tworzy palmy wiel-
kanocne, jakich próżno szukać 
na bazarze czy w sklepie.

Barwne, wysokie na kilka 
metrów, które nie tylko zdobią 
kościół parafialny w Wadowi-
cach Dolnych, ale i inne świą-
tynie w okolicy. Zaczęło się 
kilkanaście lat temu. Wtedy to 
pani Leokadia po raz pierwszy 
podjęła się wykonania palmy do 
dekoracji kościoła. 

Od tamtej pory nie ma Wiel-
kanocy bez jej palm. A i po świę-
tach wiele z nich zostaje w do-
mach – niektórzy nie potrafią się 
z nimi rozstać i trzymają je jako 
całoroczną dekorację. Bo te pal-
my są po prostu piękne. 

Ale zanim palma stanie w ko-
ściele, zanim ktoś powie: „jaka 
piękna!”, pani Leokadia przez 
wiele miesięcy zbiera i szykuje 
wszystko, co do niej potrzebne. 
Bo te palmy to nie tylko buksz-
pan i wierzba – to misternie uło-
żone kwiaty z bibuły, suszone 
zioła i trawy, starannie dobrane 
kolory. I przede wszystkim – 
ręczna robota, cierpliwa i do-
kładna. 

– Taka palma to nie robota na 
jeden wieczór – tłumaczy pani 
Leokadia. – Kwiaty trzeba zbie-
rać cały rok. Latem suszę zioła, 
zbieram kłosy, farbuję trawy.

Do tego dochodzą kwia-
ty z bibuły – róże, krokusy... 
Wszystko dobierane kolo-
rystycznie, z wyczuciem 
i doświadczeniem. Każdy inny, 
każdy wykonany ręcznie, z do-
kładnością godną złotnika.

– Mam już taką wprawę, że 
jak oglądam telewizję, to mogę 
robić kwiatki bez patrzenia. Ale 
ręce bolą, więc trzeba to sobie 
rozkładać – mówi z uśmiechem, 
choć nie kryje, że praca nad taką 
palmą to czasem tygodnie przy-
gotowań.

Największe palmy, te do ko-
ścioła, robi się tuż przed Nie-
dzielą Palmową. Bo są z buksz-
panu, a ten – wiadomo – długo 
nie postoi. Wszystko musi być 

świeże i pachnące, jak tradycja 
nakazuje. Syn pani Leokadii 
przygotował jej specjalny sto-
jak – drewnianą konstrukcję, do 
której można przytwierdzić kij. 
Dzięki temu łatwiej dobierać 
kolejne warstwy kwiatów i kom-
ponować całość tak, by wszystko 
do siebie pasowało.

- Bo to wszystko musi grać: 
kolory, kształt, wysokość - 
mówi.

A skąd inspiracja? Pani Le-
okadia sięga po to, co ma pod 
ręką.

– Przyroda to największy 
wzór. Ale też z innych palm 
patrzę. I z internetu! – śmieje 
się. – W Klubie Senior+ mamy 
zajęcia z komputerem. To się 
czegoś człowiek nowego dowie. 
Obejrzy, popatrzy, zapamięta. 
I rzeczywiście – Klub Senior+ 
w Zabrniu to miejsce wyjątko-
we. Trzy razy w tygodniu odby-
wają się tu zajęcia: plastyczne, 
muzyczne i z fizjoterapeutą. Pa-
nie mówią, że to ich drugi dom. 
Że przychodzą tu nie tylko po to, 
żeby się czegoś nauczyć, ale też 
żeby się pośmiać, wygadać, wy-
pić wspólnie herbatę.

Pani Leokadia nie wie, ile 
dokładnie palm już zrobiła. Ale 
jedno jest pewne – każda z nich 
ma w sobie coś więcej niż tylko 
kolor i kształt. Ma w sobie serce 
i tradycję. MW

Jak pani Leokadia  
z krepiny robi cuda

Piękna róża. Czy trudno ją zrobić? Według pani Leokadii - nie! Tegoroczne palmy udekorowane są uroczymi kurczętami.

Paniom z Klubu Seniora+ talentów nie brakuje!
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Jeśli ktoś w ubiegłym tygodniu 
zajrzałby do Ochronki św. Jó-
zefa w Radomyślu Wielkim, 
mógłby pomyśleć, że trafił do 
małej pracowni artystycznej. 
Kolorowe bibuły, zapach świe-
żego bukszpanu, radosny gwar 
dzieci i śmiechy babć, cioć 
i mam – wszystko wskazywało 
na to, że dzieje się coś wyjąt-
kowego. I rzeczywiście – to był 
dzień warsztatów wielkanoc-
nych.

W akcji udział wzięły wszyst-
kie przedszkolne grupy – od ma-
luszków, przez średniaki, star-
szaki aż po zerówkowiczów. Ale 
nie tylko dzieci miały ręce pełne 
roboty! Do wspólnego tworze-
nia palm przysiedli też rodzice, 
babcie i ciocie. Bo w Ochron-
ce wszystko robi się razem i z 
sercem. Dla wielu z nich była 
to sentymentalna podróż do 
własnego dzieciństwa, kiedy to 
z pomocą rodziców tworzyli ko-

lorowe, wielkanocne ozdoby.
Na stołach pojawiły się ga-

łązki bukszpanu, trzciny, bazie 
i sterty kolorowej bibuły. W ruch 
poszły nożyczki, kleje i dziecię-
ce paluszki. Dzieci wraz z bli-
skimi pracowały z ogromnym 
zaangażowaniem. Każda palma 
była inna – jedne pełne kolorów 
i ozdób, inne skromniejsze, ale 
każda miała w sobie coś wy-
jątkowego, bo powstała dzięki 
wspólnemu wysiłkowi i sercu 

włożonemu w pracę.
– Warsztaty miały nie tylko 

wymiar estetyczny, ale i edu-
kacyjny – podkreślają opieku-
nowie przedszkola. – Dzieci 
dowiedziały się, skąd wzięła się 
tradycja przygotowywania palm, 
jakie mają znaczenie poszcze-
gólne elementy, oraz dlaczego 
w Niedzielę Palmową zanosimy 
je do kościoła.

Na koniec nie zabrakło pa-
miątkowych zdjęć, podziękowań 

i serdecznych życzeń. Atmosfera 
była tak ciepła, że aż szkoda było 
wracać do codzienności.

Na zakończenie warsztatów 
wszystkie dzieci z dumą prezen-

towały swoje palmy. Dla nich to 
była świetna zabawa, ale i praw-
dziwa lekcja – o tym, że święta 
zaczynają się od serca, nie od 
stołu.  MW

INFORMACJE

Klub Akrobatyka EDU kon-
tynuuje swoją świetną passę, 
zdobywając kolejne medale 
w ostatniej już edycji AcroLe-
ague w Oświęcimiu.

Zawody AcroLeague to presti-
żowe ogólnopolskie wydarzenie 
sportowe, które skupia się na ry-
walizacji w akrobatyce sportowej. 
To dyscyplina wymagająca nie 
tylko siły, elastyczności ale też 
precyzji. Zawody są podzielone 
na różne kategorie, takie jak Acro-
Basic, AcroMedium i AcroPro, 
które różnią się poziomem trudno-
ści i zaawansowania uczestników. 
Każdy poziom daje szansę na ry-
walizację zawodnikom o różnym 
doświadczeniu – od początkują-
cych po profesjonalistów.

W poszczególnych konkuren-
cjach zawodnicy z rozbiegu wy-
konują serie skoków akrobatycz-
nych zakończonych na miękkim 
materacu. Elementy w układzie 
różnią się w zależności od umie-
jętności sportowca oraz danej 
kategorii. Skakanie na ścieżce to 
jedna z najbardziej ekscytujących 
i wymagających dyscyplin spor-
towych.

- AcroLeague to nie tylko ry-
walizacja, ale także świetna okazja 
do promowania akrobatyki jako 
sportu pełnego pasji, kreatywno-
ści i wyzwań. Cieszę się, że kilka 

miesięcy temu podjęliśmy to nowe 
wyzwanie w przygotowaniu na-
szych zawodników do zawodów 
w tej dziedzinie akrobatycznej. 
Zawodnicy robią szybko postępy 
utwierdzając nas w przekona-
niu, że podjęliśmy dobre decyzje 
i możemy wpływać na ich dalszy 
rozwój – mówiła prezes Klubu 
Akrobatyka EDU - Anna Piękoś. 

WYNIKI:

ZŁOTO w klasyfikacji klubo-
wej w AcroLeague South. 
W całkowitej (3 edycje) klasyfi-
kacji punktowej indywidualnej 
zwyciężyli:

Kategoria AcroPro 
ZŁOTO - Weronika Piękoś 
SREBRO - Aleksandra Sokół 
BRĄZ - Izabella Łagowska 

Kategoria Medium Chłopcy 
ZŁOTO - Michał Piękoś 
SREBRO - Michał Pazdro
miejsce 4 - Jan Mazur
miejsce 5 - Paweł Pazdro 

Kategoria Medium 
Dziewczęta 
ZŁOTO - Eva Valyntsava 
miejsce 5 - Rozalia Wąż 
miejsce 6 - Kinga Gałat 
miejsce 7 - Emilia Rudolf 
miejsce 8 - Zuzanna 
Madycka

Kategoria BASIC 
miejsce 6 - Hania Kycior 
miejsce 8 - Julia Bury 

WYNIKI :

3 edycja 
AcroLeague South 
w Oświęcimiu:

Kategoria BASIC
Zawodnicy, którzy zakwalifiko-
wali się do finału i zajęli pozycje 
finałowe:
miejsce 7 - Julia Sołdyga
miejsce 12 - Emilia Dul
miejsce 14 - Zuzanna 
Szymula 
miejsce 15 - Marika 
Glowacka

Kategoria Medium
Zawodnicy, którzy zakwalifiko-
wali się do finału i zajęli pozycje 
finałowe:
miejsce 1 - Eva Valyntsava 
miejsce 4 - Emilia Rudolf
miejsce 5 - Aniela Kawalec
miejsce 7 - Rozalia Wąż 
miejsce 9 - Zuzanna 
Madycka
miejsce 11 - Laura Pieprzna 

Kategoria Medium Chłopcy 
Zawodnicy, którzy zakwalifiko-
wali się do finału i zajęli pozycje 
finałowe:
miejsce 2 - Michał Pozdro 
miejsce 3 - Michał Piękoś 
miejsce 4 - Jan Mazur
miejsce 5 - Paweł Pazdro 

Kategoria AcroPro
Zawodnicy, którzy zakwalifiko-
wali się do finału i zajęli pozycje 
finałowe:
miejsce 4 - Izabella 
Łagowska 
miejsce 5 - Weronika Piękoś 
miejsce 7 - Aleksandra Sokół

Do zawodów przygotowała 
zawodników trenerka Katarzyna 
Kiwak. ak

Akrobaci znów przywieźli złoto

Klub Sportowy Akrobatyka EDU na zawodach w Oświęcimiu.
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Małe rączki, wielkie dzieła

Dzieci wraz z bliskimi pracowały z ogromnym zaangażowaniem.

We wtorek, 8 kwietnia, w sie-
dzibie Fundacji „Auxilium” 
oddział w Mielcu, odbył się 

II-gi Międzyprzedszkolny Tur-
niej Kodowania.

Organizatorem turnieju było 
Przedszkole Miejskie Nr 12 im. 
Marii Konopnickiej w Mielcu 

we współpracy z CKPiDN. Tur-
niej nawiązywał do odbywające-
go się równocześnie Mieleckie-

go Festiwalu Nauki i Techniki 
i poświęcony był nauce kodowa-
nia dla dzieci, czyli nauce pod-
staw programowania.

W turnieju wzięły udział 
dzieci 6-cio letnie z mieleckich 
przedszkoli, rozwiązując łami-
główki i zadania z kodowania.

Atmosfera podczas turnieju 

była bardzo przyjazna, a zabaw-
ny program artystyczny kółka te-
atralnego „Skrzacik” PM12 oraz 
piękna dekoracja i serdeczny 
uśmiech wszystkich gości jesz-
cze bardziej ocieplił atmosferę, 
na przekór „zimowej” aurze za 
oknem”.

 ak

Przedszkolaki kodowały

Turniej kodowania to świetne ćwiczenia Łamigłówki to łatwizna dla przedszkolaków

Dla rozluźnienia atmosfery były śpiewy i tańce.
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10 kwietnia 2025 roku w Sa-
morządowym Przedszko-
lu w Przecławiu odbył się 
I Gminny Turniej Układania 
Puzzli pn. „Zostań mistrzem 
układania puzzli”.

Uczestnikami turniej były 
dzieci w wieku 6 lat z przed-
szkoli na terenie gminy. 

Celem turnieju była popu-
laryzacja układania puzzli jako 
ciekawej formy spędzania wol-
nego czasu, rozwijanie umie-
jętności logicznego myślenia, 
ćwiczenie pamięci wzrokowej, 
koncentracji doskonalenie spo-
strzegawczości i kojarzenia, 
rozwinięcie umiejętności plano-
wania, ćwiczenie cierpliwości 
i koncentracji i zdrowej rywali-
zacji. 

Uczestnicy układali puzzle 
o różnym stopniu trudności 
i wielkości. Wszyscy doskonale 
poradzili sobie z tym wymagają-
cym zadaniem. Mistrzami Ukła-

dania Puzzli zostali:
I miejsce – Hanna Warjas, SP 

Łączki Brzeskie 
II miejsce – Amelia Juwa, 

ZSP w Tuszymie 
III miejsce – Szymon Jarkie-

wicz, SP w Dobryninie.
Wszyscy uczestnicy otrzy-

mali nagrody oraz pamiątkowe 
dyplomy. 

Zaproszeni goście pogratu-
lowali dzieciom udziału w kon-
kursie oraz wręczyli przedszko-
lakom upominki.

Turniej uświetnił występ 
dzieci z grupy Stokrotki i Bie-
dronki.

Puzzle wpływają korzystnie 
na pamięć wzrokową i uczą lo-
gicznego myślenia. Pomagają 
w uczeniu się i utrwalaniu po-
łączeń neuronowych. Puzzle 
mają również bardzo korzystny 
wpływ na sprawność motory-
ki małej, co jest bardzo ważne 
u małych dzieci.

 ak

Mistrzowie puzzli
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Barwne stroje, żywiołowe 
tańce i tradycyjne przy-
śpiewki wypełniły w nie-
dzielne popołudnie salę wi-
dowiskową Domu Kultury 
SCK.

W niedzielne popołudnie, 
13 kwietnia 2025 roku, sala 
widowiskowa Domu Kultury 
SCK wypełniła się po brzegi 
miłośnikami folkloru i trady-
cji, którzy przyszli na wyjąt-
kowy Koncert Wielkanocny 
w wykonaniu Zespołu Pieśni 
i Tańca „Rzeszowiacy”. Było 
to wydarzenie o szczególnym 
znaczeniu, bowiem po raz 
pierwszy koncertem pokiero-
wała nowa choreograf zespo-
łu — Beata Sudoł-Napieracz.
Publiczność miała okazję po-
dziwiać pełny skład zespołu: 
chór, balet i orkiestrę, a także 
młodych adeptów „Rzeszo-
wiaków” oraz Zespół Pieśni 
i Tańca „Mali Rzeszowiacy”. 
Na scenie nie zabrakło barw-
nych, haftowanych strojów 

ludowych oraz żywiołowych 
tańców i przyśpiewek z róż-
nych regionów Polski.W 
programie znalazły się tańce 
i przyśpiewki z regionu rze-
szowskiego, energetyczna 
suita lubelska, pełne wdzięku 
tańce kaszubskie oraz wido-
wiskowe tańce krakowiaków 

wschodnich. Szczególne emo-
cje wzbudził występ dzie-
ci, który pokazał, jak ważne 
jest przekazywanie tradycji 
z pokolenia na pokolenie.Or-
kiestrą, jak zawsze z pełnym 
zaangażowaniem i profesjona-
lizmem, dyrygował Sławomir 
Stan. Chór „Rzeszowiaków” 

przygotowała Małgorzata 
Pazdro, natomiast chór „Ma-
łych Rzeszowiaków” – Syl-
wia Wiech. Całe wydarzenie 
trwało około 80 minut i zosta-

ło nagrodzone gromkimi bra-
wami oraz owacją na stojąco. 
Widzowie docenili nie tylko 
wysoki poziom artystyczny 

występu, ale także serdeczną 
atmosferę i autentyczność, 
którą zespół wnosi na scenę.

� PK

Koncert Wielkanocny 
„Rzeszowiaków”

Rzeszowiacy�na�scenie�SCK�w�Mielcu. Stroje�artystów�zostały�przygotowane�z�dbałością�o�każdy�detal.

W mieleckich parafiach na 
terenie Mielca uroczyście ob-
chodzono Niedzielę Palmo-
wą – dzień upamiętniający 
wjazd Jezusa do Jerozolimy. 
W kościołach i na placach 
parafialnych odbyły się tra-
dycyjne procesje z palmami, 
w których wzięły udział całe 
rodziny.

Dzieci i dorośli przynieśli 
ze sobą palmy – niektóre wy-
konane samodzielnie w do-
mach, inne kupione na kier-
maszach lub w sklepie. Były 
wśród nich zarówno skromne 
gałązki bukszpanu przewiązane 
wstążką, jak i okazałe, kilku-
metrowe kompozycje z bibuło-
wych kwiatów, suszonych zbóż 
i barwnych dodatków.

Kapłani prowadzili uroczy-
ste procesje wokół kościoła. 
Wierni śpiewali pieśni, niosąc 
w rękach palmy jako symbol 
radości i nadziei.

Dla wielu osób Niedziela 
Palmowa to nie tylko ducho-
we przeżycie, ale też początek 
przygotowań do Wielkiego Ty-
godnia. 

Tradycja tworzenia palm 
w regionie mieleckim ma długą 
historię. W wielu miejscowo-
ściach organizowane są warsz-

taty i konkursy na najpiękniej-
szą palmę. Zaangażowane są 
w nie nie tylko dzieci i mło-
dzież, ale też seniorzy czy koła 
gospodyń.

W tym roku pogoda dopi-
sała, a procesje zgromadziły 

licznych wiernych. Kolorowy 
orszak z palmami stał się wy-
razem wspólnoty, przywiązania 
do tradycji i gotowości do głęb-
szego przeżywania nadchodzą-
cych świąt Wielkanocnych.

� MW

Kolorowe palmy,
radosne procesje

Barwne�palmy,�modlitwa�i�śpiew.
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Najmłodsi�uczestnicy�z�dumą�nieśli�własnoręcznie�zrobione�palmy.
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W niedzielę handlową, 13 
kwietnia, na parkingu galerii 
Navigator w Mielcu odbywał 
się III Mielecki Jarmark Wiel-
kanocny.

To był ostatni dzień tego wy-
jątkowego wydarzenia, które od 
kilku dni przyciągało mielczan 
i mieszkańców okolicznych 
miejscowości. Na odwiedzają-
cych czekała prawdziwa uczta 
dla zmysłów – od czwartku, 10 
kwietnia, stoiska wewnątrz ga-
lerii oferowały szeroki wybór 
świątecznych specjałów. W nie-
dzielę jarmark przeniósł się na 
zewnątrz, tworząc barwne, tęt-
niące życiem miasteczko han-
dlowe. Nie brakowało stoisk Kół 
Gospodyń Wiejskich z tradycyj-
nymi wyrobami świątecznymi, 
wystawcy prezentowali również 
rękodzieło, ozdoby świątecz-
ne, naturalne miody i wiele in-
nych produktów od lokalnych 
wytwórców. Organizatorzy nie 
zapomnieli również o najmłod-
szych – na dzieci czekały ko-
lorowe, dmuchane zjeżdżalnie, 
które zapewniały świetną zaba-
wę przez cały dzień. PK

Świąteczny jarmark  
przy Navigatorze

Stoisko�KGW�Chorzelów�„Wkręceni�w�Tradycję”.

Stroiki�i�dekoracje�świąteczne�cieszyły�się�dużym�zainteresowaniem.
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W auli Zespołu Szkół im. 
prof. Janusza Groszkowskiego 
w Mielcu, odbyła się IV Bie-
siada Humanistyczna, zorga-
nizowana z okazji obchodów 
Światowego Dnia Poezji oraz 
uhonorowania ustanowionych 
przez Senat RP patronów roku 
2025 - Marii Pawlikowskiej – 
Jasnorzewskiej oraz Władysła-
wa Stanisława Reymonta.

Święto poezji w Elektryku to 
coroczna tradycja, która połączo-
na jest z prezentacją twórczości 
poetów regionalnych. 

Podczas Biesiady ogłoszono 
wyniki VI Powiatowego Konkur-
su Literackiego „Na ścieżkach 
wyobraźni, w świecie marzeń”, 
którego głównym organizatorem 
był Zespół Szkół im. prof. Janu-
sza Groszkowskiego w Mielcu. 
Patronat Honorowy nad konkur-
sem objął Starosta Powiatu Mie-
leckiego, Kazimierz Gacek, oraz 
MGL „SŁOWO”. Konkurs zna-
lazł się w ustalonym przez Pod-
karpackiego Kuratora Oświaty 
wykazie zawodów, które mogą 
być wymienione na świadectwie 
ukończenia szkoły podstawowej 

w roku szkolnym 2024/25. 
Zanim wręczono nagrody, 

minutą ciszy uczczono pamięć 
zmarłej w tym roku Alicji Raj-
chel - nauczycielki, która od po-
czątku była zaangażowana w or-
ganizację i oprawę plastyczną 
konkursu oraz Biesiady.

Nagrody laureatom konkursu 
w czterech kategoriach wręczyli: 
Dyrektor Zespołu Szkół Janusz 
Kotarba oraz Dyrektor Wydzia-
łu Edukacji, Zdrowia i Spraw 
Społecznych Starostwa Powia-
towego w Mielcu Grzegorz Pie-
chota, którzy pogratulowali wy-
różnionym talentu, kreatywności 
i umiejętności literackich.

Wyniki konkursu:

Szkoły Ponadpodstawowe:
n Kategoria – Wiersz
I miejsce: Daria Trzpis - Zespół 
Szkół Ekonomicznych im. bł. ks. 
Romana Sitki w Mielcu (opiekun 
p. Katarzyna Sikora)
II miejsce ex aequo: Kornelia 
Żołądź - Zespół Szkół Ekono-
micznych im. bł. ks. Romana 
Sitki w Mielcu ( opiekun p. 
Agnieszka Lorynowicz ) i Mi-
chał Maj - Zespół Szkół Tech-

nicznych w Mielcu ( opiekun p. 
Natalia Kłoda)
III miejsce ex aequo: Igor Skow-
ron - Zespół Szkół Technicznych 
w Mielcu ( opiekun p. Monika 
Bogdan); Weronika Bierzyńska 
- Zespół Szkół Ekonomicznych 
im. bł. ks. Romana Sitki w Miel-
cu ( opiekun p. Katarzyna Sikora) 
oraz Maciej Markowski – Zespół 
Szkół im. prof. J. Groszkowskie-
go w Mielcu ( opiekun p. Lucyna 
Maryniak)
Wyróżnienie: Weronika Stecyk 
- Zespół Szkół Technicznych 
w Mielcu ( opiekun p. Jolanta 
Śpiewak); Adrian Kużdżał - Ze-
spół Szkół im. prof. J. Grosz-
kowskiego w Mielcu ( opiekun 
p. Lucyna Maryniak) i Julia Cisło 
- Zespół Szkół im. prof. J. Grosz-
kowskiego w Mielcu (opiekun p. 
Anna Bajor)
n Kategoria – Opowiadanie
I miejsce: Marta Kilian - Zespół 
Szkół Ekonomicznych im. bł. ks. 
Romana Sitki w Mielcu ( opie-
kun p. Agnieszka Lorynowicz)
II miejsce: Katarzyna Jachym - 
Zespół Szkół im. prof. J. Grosz-
kowskiego w Mielcu ( opiekun p. 
Halina Bednarz)

III miejsce: Filip Bryk - Zespół 
Szkół Ekonomicznych im. bł. ks. 
Romana Sitki w Mielcu ( opie-
kun p. Beata Piękoś) 
Wyróżnienie: Mateusz Har-
la - Zespół Szkół Technicznych 
w Mielcu ( opiekun p. Danuta 
Kusek); Dominika Drewniak - 
Zespół Szkół im. prof. J. Grosz-
kowskiego w Mielcu ( opiekun p. 
Halina Bednarz)

Szkoły Podstawowe
n Kategoria – Wiersz:
I miejsce: Vanessa Cetnar – Ze-
spół Szkolno-Przedszkolny 
w Dulczy Wielkiej (opiekun p. 
Beata Wrzesień)           
II miejsce ex aequo: Maja Wrze-
sień - Szkoła Podstawowa Nr 11 
im. św. Jana Pawła II w Mielcu 
(opiekun Monika Kuroń ); Emi-
lia Cisło – Szkoła Podstawowa 
w Trzcianie ( opiekun p. Barbara 
Tychanowicz); Lena Leśniow-
ska- Szkoła Podstawowa nr 1 im. 
Władysława Szafera w Mielcu 
( opiekun p. Małgorzata Jaśkie-
wicz)
III miejsce ex aequo: Zuzan-
na Tarapata - Zespół Szkolno-
-Przedszkolny w Tuszowie Na-

rodowym ( opiekun Małgorzata 
Wieczerzak); Izabella Mazurek 
– Niepubliczna Szkoła Pod-
stawowa w Mielcu ( opiekun 
p. Joanna Głodzik); Weronika 
Mróz - Szkoła Podstawowa im. 
Krzysztofa Kamila Baczyńskie-
go w Żarówce ( opiekun p. Jolan-
ta Palion); Sara Kusek – Zespół 
Szkół w Maliniu ( opiekun p. 
Ewa Krępa)     
Wyróżnienie: Michał Tyniec 
- Zespół Szkolno-Przedszkol-
ny w Tuszowie Narodowym 
(opiekun p. Małgorzata Tyniec); 
Aleksandra Groele - Szkoła 
Podstawowa nr 1 im. Władysła-
wa Szafera w Mielcu (opiekun 
p. Małgorzata Kapinos); Alicja 
Wiernasz - Szkoła Podstawowa 
w Trzcianie (opiekun p. Barbara 
Tychanowicz); Karolina Stelmuk 
- Zespół Szkolno - Przedszkolny 
w Chrząstowie (opiekun p. Ju-
styna Wnuk); Maja Wieczerzak - 
Szkoła Podstawowa nr 2 w Miel-
cu im. Tadeusza Kościuszki 
(opiekun p. Katarzyna Ostrow-
ska); Weronika Adamczyk - 
Szkoła Podstawowa w Otałęży 
(opiekun p. Janina Zięba)
n Kategoria Opowiadanie:
I miejsce: Aleksandra Włoszczy-
na - Szkoła Podstawowa Nr 6 im. 
Żwirki i Wigury w Mielcu ( opie-
kun p. Anna Ungeheuer)    

II miejsce ex aequo: Julia Rak 
- Zespół Szkół w Chorzelowie 
(opiekun p. Elżbieta Babula); Ja-
kub Duszkiewicz - Szkoła Pod-
stawowa w Otałęży (opiekun p. 
Aleksandra Gronowska) 
III miejsce ex aequo: Hanna No-
wak – Marcoń - Szkoła Podsta-
wowa Nr 6 im. Żwirki i Wigury 
w Mielcu (opiekun p. Anna Un-
geheuer); Paulina Nowak - Szko-
ła Podstawowa nr 7 im. Ignacego 
Łukasiewicza w Mielcu ( opie-
kun p. Alina Pietras); Julia Stypa 
- Zespół Szkół w Maliniu ( opie-
kun p. Katarzyna Sikora)
Wyróżnienie: Nikola Korczak 
- Szkoła Podstawowa Nr 11 
im. św. Jana Pawła II w Miel-
cu (opiekun p. Monika Kuroń); 
Krzysztof Siembab - Zespół 
Szkolno-Przedszkolny w Dul-
czy Wielkiej (opiekun p. Beata 
Wrzesień); Maja Łukasik - Szko-
ła Podstawowa im. św. Andrzeja 
Boboli w Borkach Nizińskich 
(opieka p. Katarzyna Mróz); 
Wojciech Łubiarz Szkoła Podsta-
wowa Nr 6 im. Żwirki i Wigury 
w Mielcu (opiekun p. Anna Un-
geheuer)

W części muzycznej Biesiady 
swe talenty zaprezentowali: Pa-
trycja Rybak z kl.1 M i Damian 
Kulik z kl. 3D.

 ak

Na ścieżkach wyobraźni, w świecie marzeń

Dwoje utalentowanych 
uczniów Zespołu Szkół Bu-
dowlanych w Mielcu znalazło 
się w ścisłym gronie najlep-
szych młodych specjalistów 
z dziedziny inwestycji budow-
lanych w Polsce. Kamil Śpie-
wak i Magdalena Jaźwiec, 
bo o nich mowa, zostali fi-
nalistami IV Ogólnopolskiej 
Olimpiady Wiedzy o Procesie 
Inwestycyjno–Budowlanym, 
co zapewniło im indeksy na 
prestiżowe politechniki oraz 
zwolnienie z części pisemnej 
egzaminu zawodowego.

W tegorocznej edycji olim-
piady udział wzięło aż 1333 
uczniów z 77 szkół z całej Pol-
ski. Po wymagających elimi-
nacjach, do finału centralnego 
zakwalifikowało się jedynie 44 
uczestników. W tym elitarnej 
grupie znaleźli się właśnie Ka-

mil i Magdalena – reprezentanci 
mieleckiej „budowlanki”.

Finał konkursu odbył się 
w Zespole Szkół Nr 2 im. Ta-
deusza Kościuszki w Stalowej 
Woli, a całe przedsięwzięcie or-
ganizowane było pod auspicjami 
Politechniki Wrocławskiej, jed-
nej z najbardziej renomowanych 
uczelni technicznych w kraju.

Uczestnicy konkursu musieli 
wykazać się dogłębną znajomo-
ścią przepisów i regulacji doty-
czących procesu inwestycyjno–
budowlanego

Dzięki swojemu sukcesowi 
Kamil i Magdalena uzyskali 
prawo wstępu – bez rekrutacji 
– na wybrane uczelnie technicz-
ne: Politechnikę Krakowską, 
Politechnikę Śląską, Politech-
nikę Wrocławską, Politechnikę 
Świętokrzyską oraz Politechni-
kę Lubelską. To ogromne wy-
różnienie i jednocześnie szansa 

na kontynuowanie edukacji na 
kierunkach ściśle powiązanych 
z budownictwem i inżynierią.

Oprócz indeksów, oboje zo-
staną także zwolnieni z części pi-
semnej egzaminu zawodowego.

Sukces uczniów nie byłby 
możliwy bez zaangażowania 
ich opiekuna – wicedyrektora 
ZSB i nauczyciela przedmiotów 
zawodowych, Adama Snopkow-
skiego

Gratulacje uczniom złożył 
również dyrektor szkoły, Stani-
sław Starzyk, podkreślając zna-
czenie takiego osiągnięcia nie 
tylko dla uczniów, ale i dla całej 
społeczności szkolnej.

Sukces Magdaleny i Kami-
la to kolejny dowód na to, że 
mielecka „budowlanka” kształci 
fachowców z pasją, przygoto-
wanych do podjęcia nauki na 
najlepszych uczelniach technicz-
nych w Polsce. MW

Mielecki duet z indeksem 

w kieszeni!

Dzięki swojemu sukcesowi Kamil i Magdalena uzyskali prawo wstępu - bez rekrutacji – na wybrane uczelnie 
techniczne.
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Ogromny sukces ucznia mie-
leckiego liceum! Igor Łapa, 
uczeń klasy III B V Liceum 
Ogólnokształcącego w Mielcu, 
reprezentował nie tylko swo-
ją szkołę, ale również miasto 
Mielec w prestiżowym ogól-
nopolskim konkursie Wiedzy 
Geologicznej OKAWANGO, 
organizowanym przez Wy-
dział Geologii Uniwersytetu 
Warszawskiego.

W konkursie wzięło udział 
66 najlepszych uczniów z ca-
łej Polski, którzy przez kilka 
dni rywalizowali w testach 

teoretycznych i praktycznych, 
sprawdzających wiedzę i umie-
jętności z zakresu nauk o Ziemi. 
Igor Łapa zakończył zmagania 
z tytułem Laureata III stopnia, 
co już samo w sobie jest ogrom-
nym wyróżnieniem. Ale to nie 
wszystko!

Uczeń V LO zdobył również 
specjalne wyróżnienie za najle-
piej napisaną pracę w I etapie 
konkursu, znajdując się w eli-
tarnym gronie zaledwie ośmiu 
uczestników z całej Polski, któ-
rzy zostali docenieni za wybitne 
opracowania pisemne.

Finał konkursu odbył się 

w jednym z najbardziej fascy-
nujących miejsc geologicznych 
w kraju – Europejskim Centrum 
Edukacji Geologicznej w pobli-
żu Chęcin.

Opiekunem Igora była Anna 
Piękoś, nauczycielka, która 
z ogromnym zaangażowaniem 
wspierała ucznia na każdym 
etapie przygotowań do konkur-
su.

Serdecznie gratulujemy 
Igorowi! To kolejny dowód na 
to, że mielecka młodzież ma 
ogromny potencjał i potrafi 
osiągać sukcesy na arenie ogól-
nopolskiej. MW

Igor laureatem 
prestiżowego konkursu

Igor Łapa startował w prestiżowym ogólnopolskim konkursie Wiedzy Geologicznej OKAWANGO.
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Czworo młodych mielczan, 
rozwijających swój talent 
plastyczny w Domu Kultu-
ry SCK, zdobyło aż pięć na-
gród w trzech prestiżowych 
konkursach – ogólnopolskich 
i międzynarodowych – organi-
zowanych w Lublinie, Rzeszo-
wie i Zamościu. Najbardziej 
utytułowaną uczestniczką 
tych zmagań została Aleksan-
dra Kagan, która dwukrotnie 
stanęła na podium, przywożąc 
nagrody zarówno z Rzeszowa, 
jak i Zamościa.

Wszyscy nagrodzeni to 
uczestnicy zajęć prowadzonych 
przez Edwarda Kociańskiego 
– instruktora plastyki w mie-
leckim Domu Kultury, który od 
lat wspiera rozwój artystyczny 
młodzieży

W XXIV Ogólnopolskim 
Konkursie Plastycznym „Ilu-
stracje do wierszy Józefa 
Czechowicza i Konstantego 
Ildefonsa Gałczyńskiego” orga-
nizowanym przez Młodzieżowy 
Dom Kultury „Pod Akacją” 
w Lublinie jury oceniło aż 294 
prace nadesłane z siedmiu woje-
wództw. Spośród nich przyzna-
no zaledwie 16 równorzędnych 
nagród – dwie z nich trafiły do 
Mielca.

16-letnia Małgorzata Hyjek 
zdobyła uznanie jury ilustracją 
inspirowaną poetyckim „Za-
ułkiem” Józefa Czechowicza. 
Drugą nagrodzoną uczestniczką 
została 12-letnia Maja Dereń, 
uczennica Szkoły Podstawowej 

z Oddziałami Integracyjnymi nr 
8 w Mielcu. Maja zdobyła na-
grodę rysunkiem inspirowanym 
wierszem „Zaczarowana doroż-
ka” Konstantego Ildefonsa Gał-
czyńskiego.

Równie imponujący był suk-
ces Aleksandry Kagan i Wiktora 
Basztury w Międzynarodowym 
Konkursie Plastycznym „Wy-
miary Abstrakcji” organizowa-
nym przez Centrum Młodzieży 
w Rzeszowie. Jury oceniło 271 
prac, a oboje młodych mielczan 
zostali nagrodzeni w kategorii 
wiekowej 16–21 lat.

Aleksandra Kagan nie po-
przestała na jednym sukcesie. 
W Ogólnopolskim Konkursie 
Plastycznym „Dziedzictwo 
UNESCO – Zabytki architek-
toniczne poza Europą” zorga-
nizowanym przez Młodzieżowy 

Dom Kultury im. Kornela Ma-
kuszyńskiego w Zamościu zaję-
ła III miejsce.

Konkurs cieszył się ogrom-
nym zainteresowaniem – na-
desłano aż 1082 prace z 226 
placówek z całego kraju. Tym 
większe uznanie należy się 
Aleksandrze, której praca wy-
różniła się na tle tak licznej 
konkurencji.

Dla mieleckich plastyków 
to nie tylko kolejne nagrody do 
kolekcji, ale też potwierdzenie, 
że talent – wspierany odpo-
wiednim prowadzeniem – ma 
szansę rozkwitać nawet w ma-
łych pracowniach.

– Te osiągnięcia potwier-
dzają talent i pracę wykonaną 
na warsztatach artystycznych 
w naszej pracowni w Domu 
Kultury. Bierzemy udział 

w wielu konkursach dla dzieci 
i młodzieży na terenie całe-
go kraju, także tych o zasięgu 
międzynarodowym – opowiada 
Edward Kociański. – Naszym 
celem jest udział w konkursach 
organizowanych zagranicą. 
Mam nadzieję, że to się uda 
i będzie to doskonała motywa-
cja dla nich i promocja młodego 
środowiska artystycznego Miel-
ca – dodaje. – Jestem dumny 
z ich osiągnięć i mam wielką 
satysfakcję, że moja praca po-
maga im w rozwijaniu talentów 
i umiejętności. 

– Fantastycznie jeśli mło-
dzi ludzie mogą konfrontować 
własną twórczość ze swoimi 
rówieśnikami, a także podda-
wać się ocenie profesjonalnych 
komisji artystycznych, które 
towarzyszom takim konkursom. 
Niewątpliwie wzmacnia to ich 
artystyczny charakter i jest do-
skonała okazją do budowania 
własnego, niepowtarzalnego 
stylu. Jeśli podparte jest to od-
powiednim warsztatem i osią-
gnięciami, jak ma to miejsce 
w przypadku uczestników na-
szych zajęć, satysfakcja i speł-
nienie dotyka nie tylko samego 
twórcy, ale nam jako instytu-
cji kultury daje motywacje do 
dalszej pracy i ogromną dumę. 
Dlatego gratuluję wszystkim, 
którzy tak profesjonalnie repre-
zentują nas nie tylko w naszym 
kraju, ale i poza jego granicami 
– przekazuję Damian Małek, 
dyrektor SCK.

� MW

Młodzi, zdolni i nagradzani

Maja�Dereń�i�Małgorzata�Hyjek.

Listopad 2025 roku zapowia-
da się w Mielcu wyjątkowo 
gorąco – wszystko za sprawą 
dwóch wielkich wydarzeń, któ-
re odbędą się w Hali MOSiR. 
Na scenie pojawią się jedne 
z największych nazwisk pol-
skiej sceny muzycznej i kaba-
retowej. Fani rocka i dobrego 
humoru mogą zacierać ręce 
– emocji z pewnością nie za-
braknie!

Rockowa�legenda�w�Mielcu�

Już 29 listopada 2025 r. 
o godz. 18:00, na mieleckiej sce-
nie wystąpi Krzysztof Cugow-
ski – współzałożyciel kultowej 
Budki Suflera, charyzmatyczny 
głos pokoleń, który w tym roku 
świętuje 55-lecie swojej obec-
ności na scenie. Artysta przyje-
dzie do Mielca w ramach trasy 
promującej nową płytę „Wiek to 
tylko liczba” i biografię „Śpie-
wanie mnie nie męczy”, będącą 
zapisem rozmowy z Markiem 
Sierockim.

Cugowski nie będzie sam 
– towarzyszyć mu będzie jego 
Zespół Mistrzów, złożony z to-
powych polskich muzyków: 
Jacka Królika (gitara), Cezare-
go Konrada (perkusja), Roberta 

Kubiszyna (gitara basowa) i To-
masza Kałwaka (instrumenty 
klawiszowe).

Koncert będzie muzyczną 
podróżą przez dekady – od naj-
większych hitów Budki Suflera, 
przez wspomnienia z projektu 
Cugowscy, aż po premierowe 
utwory z najnowszego albumu.

Bilety do nabycia: Kasa Hali 
MOSiR (tel. 17 787 48 53)

Online: kupbilecik.pl, bilety-
na.pl, ebilet.pl

Polska�Noc�Kabaretowa�
powraca!�

Zanim jednak Cugowski 
wprowadzi nas w muzyczne 
wzruszenia, już 9 listopada 2025 
roku o godz. 17:00, w tej samej 
hali, odbędzie się hit kabareto-
wego sezonu – Polska Noc Ka-
baretowa 2025!

To jedno z najchętniej odwie-
dzanych wydarzeń satyrycznych 
w Polsce, które rokrocznie przy-
ciąga tłumy widzów spragnio-

nych dobrego humoru. Tego-
roczna edycja to zupełnie nowy 
program, premierowe skecze 
i niepowtarzalna atmosfera.

Wśród występujących – jak 
zawsze – śmietanka polskiej 
sceny kabaretowej: Kabaret 
Nowaki, Kabaret Skeczów Mę-
czących, Kabaret Smile, Igor 
Kwiatkowski, Kabaret K2, Ka-
baret Młodych Panów, Ewa 
Błachnio

Bilety dostępne w sprzedaży: 

Kasa Hali MOSiR (tel. 17 787 
48 53)

Online: kabaretowebilety.pl, 
biletyna.pl, kupbilecik.pl, ebilet.pl

Patronat nad wydarzeniem  
objął Tygodnik Regionalny Kor-
so i portal korso.pl. 
 mw

Rockowa legenda i śmietanka kabaretowa

Adekwatnie do wiosennej ak-
tywizacji otoczenia rumieńców 
nabiera działalność koncer-
towa mieleckich symfoników, 
którzy w najbliższym czasie 
zaproszą melomanów na ko-
lejne prezentacje muzyki or-
kiestrowej.

Już za niespełna dwa ty-
godnie, 27 kwietnia w Domu 
Kultury SCK w występie cele-
brującym najpiękniejszą porę 
roku (Koncert Wiosenny) zapro-
ponują wielkoformatowe dzieła 
klasycznych mistrzów W. A. 
Mozarta i J. Sibeliusa stanowią-
ce estetyczne preludium finału 

sezonu artystycznego 2024/2025 
w Hali Sportowo – Widowisko-
wej MOSiR ze znanymi i atrak-
cyjnymi w odbiorze motywami 
brzmieniowymi kina światowe-
go w roli głównej. 

Bilety na Koncert Muzyki 
Filmowej w dniu 14 czerwca b.r. 
dostępne są na portalu biletyna.
pl oraz stacjonarnie w Biurze 
Mieleckiej Orkiestry Symfo-
nicznej przy ulicy Mickiewicza 
2. Słuchacze, którzy zdecydują 
się nabyć wejściówki interneto-
wo do dnia 3 maja mogą skorzy-
stać z upustu cenowego do 15% 
w ramach przedsprzedaży.

� MW

Wiosenne  
przyspieszenie  

mieleckich  
Symfoników

Mielecka�Orkiestra�Symfoniczna�zagra�w�najbliższym�czasie�dwa�cudow-
ne�koncerty.

eprasa.pl 612a826c2f
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ENCYKLOPEDIA

KOŚCIOŁY I KAPLICE 
RZYMSKOKATOLICKIE NA 
ZIEMI MIELECKIEJ (c.d.)

KOŚCIÓŁ PARAFIALNY PA-
RAFII ŚW. AUGUSTYNA BISKUPA 
W JAMACH WIELKICH

Znana od 1590 r. wieś Jamy należała 
do terenu parafi i w Zgórsku, toteż kato-
licy z Jam musieli pokonywać dystans 
około 10 km do kościoła parafi alnego. 
Była to spora uciążliwość, zwłaszcza 
w zimie. Starania o kościół w Jamach 
podjął ks. Władysław Lalik. Pomógł bi-
skup diecezjalny tarnowski Leon Wałę-
ga, który w 1916 r. ustanowił w Jamach 
niezależną ekspozyturę i przyczynił się 
do przeniesienia z Wadowic Górnych do 
Jam zabytkowego drewnianego kościo-
ła z 1692 r. (W latach 1911-1914 w Wa-
dowicach Górnych zbudowano nowy 
kościół i opuszczony kościół zabytkowy 
był już niepotrzebny.) W czasie montażu 
w Jamach wymieniono szereg elemen-
tów, który były w złym stanie. Także 
w następnych latach wykonano szereg 
remontów i modernizacji, toteż obiekt 
dotrwał do naszych czasów i zachował 
charakter zabytkowy. 10 V 1925 r. bi-
skup diecezjalny tarnowski Leon Wałę-
ga erygował samodzielną parafi ę pw. św. 
Augustyna Biskupa w Jamach, a zabyt-
kowy kościół uzyskał status parafi alne-
go. W dzisiejszych czasach z zewnątrz 
jego bryła jest bardzo prosta. Składa się 
z kilku części o różnej wysokości. Jest 
oszalowany i nakryty dwuspadowymi 
dachami, z wieżyczką na sygnaturkę. 
We wnętrzu kościoła zachowano wiele 
zabytków, ale też wprowadzono nowe 
elementy wystroju, dbając przy tym 
o ich harmonijne połączenie. Dominu-
ją trzy ołtarze przeniesione z Wadowic 
Górnych (XVIII w.). W głównym, kil-
kakrotnie remontowanym, znajduje 
się obraz Matki Bożej z Dzieciątkiem 
Jezus i klęczącym św. Augustynem, 
a poniżej neobarokowe tabernakulum. 
Po obu bokach dwie pary kolumn i fi -
gury świętych: św. Stanisław i św. Józef 
z Dzieciątkiem. W bocznych ołtarzach 
umieszczono fi gury: św. Maksymilia-
na Kolbego (po lewej) i Najświętszej 

Maryi Panny Niepokalanej oraz obraz 
Matki Bożej Nieustającej Pomocy. Na 
tęczy umieszczono późnobarokowy 
krucyfi ks, a pod nim na belce widnieje 
napis: Otwórzcie drzwi Odkupicielowi. 
Oryginalną czworoboczną chrzcielnicę 
wykonał Józef Tomczyk (1960 r.). Po-
nadto w kościele znajdują się inne obra-
zy, ambona i Droga Krzyżowa (płasko-
rzeźby), a w tylnej części nawy – chór 
muzyczny z rzędem płaskorzeźb na 
balustradzie. Jedna z płaskorzeźb przed-
stawia patronkę muzyki kościelnej - św. 
Cecylię grającą na harfi e. Obok kościoła 
stoi dzwonnica z trzema dzwonami.

KOŚCIÓŁ PARAFIALNY PA-
RAFII ŚW. JANA CHRZCICIELA 
W JANOWCU 

Przez setki lat katoliccy miesz-
kańcy folwarku Podlesie Żarowskie 
w Żarówce, a od 1947 r. samodzielnej 
miejscowości Janowiec, należeli do 
parafi i pw. Nawiedzenia Najświętszej 
Maryi Panny w Zdziarcu. Inspiracją do 
budowy własnej świątyni była owocna 
działalność Sióstr Służebniczek Dębic-
kich w Żarówce i jej okolicach, w tym 
również w Janowcu. Starania o zezwo-
lenie rozpoczęto w latach 50. XX w. 
Po wielu latach stawiania przeszkód 
przez ówczesne władze wojewódz-
kie, dopiero na przełomie lat 70. i 80. 
otrzymano stosowne pozwolenie. Pro-
jekt opracowali arch. Józef Szczebak 
i inż. Aleksander Wałęga. Ofi arność 
mieszkańców Janowca i okolic oraz 
amerykańskiej Polonii spowodowała, 
że mimo dużych kłopotów z nabyciem 
materiałów budowlanych kościół udało 
się zbudować w latach 80. W dniu 8 VII 
1990 r. poświęcił go biskup pomocniczy 
tarnowski Józef Gucwa. 13 II 1989 r. 
arcybiskup diecezjalny tarnowski Jerzy 
Ablewicz ustanowił w Janowcu rek-
torat. 28 IV 1997 r. biskup diecezjalny 
tarnowski Józef Życiński erygował pa-
rafi ę pw. św. Jana Chrzciciela, a nowo 
wybudowany kościół otrzymał status 
kościoła parafi alnego. Bryła obiektu 
zwraca uwagę strzelistymi kształtami 
i wysoką 45-metrową wieżą, najwyż-
szą w gminie Radomyśl Wielki. W pre-
zbiterium, na ścianie głównej znajdują 

się: tabernakulum, a nad nim obraz św. 
Jana Chrzciciela i Pana Jezusa przyj-
mującego chrzest (mal. Marek Niedo-
jadło z Tarnowa, 1999 r.), zaś w górnej 
części – wyobrażenie Ducha Święte-
go. W marmurowym ołtarzu głównym 
znajdują się relikwie świętych: Klemen-
sa, Benedykta i Bonosy oraz bł. Karo-
liny Kózkówny. W bocznych wnękach 
umieszczono obrazy: 

Jezus Miłosierny - Jezu, ufam Tobie 
(po lewej) i Matka Boża Nieustającej 
Pomocy (po prawej). Po obrazem Jezu, 
ufam Tobie umieszczono marmurową 
chrzcielnicę (2000 r., wyk. Ryszard 
Parys). Integralną częścią kościoła jest 
kaplica Podwyższenia Krzyża i Matki 
Bożej Fatimskiej. Ponadto ważnymi 
elementami wystroju są: stacje Drogi 
Krzyżowej oraz obrazy św. Jan Paweł 
II i św. s. Faustyna Kowalska oraz wi-
traże (proj. Bolesław Szpecht – 6, Anna 
Szpecht – 2). W tylnej części nawy 
znajduje się chór muzyczny z organami 
elektrycznymi, a pod nim – konfesjona-
ły. Oświetlenie elektryczne zapewniają 
3 świeczniki – pająki i kinkiety. Dzwo-
ny mają imiona: „Św. Jan Chrzciciel”, 
„Matka Boska Nieustającej Pomocy” 
i „Św. Piotr”, a ich producentem jest 
Odlewnia Dzwonów Janusza Felczyń-
skiego w Przemyślu. 

KOŚCIÓŁ PARAFIALNY PA-
RAFII PW. ZMARTWYCHWSTA-
NIA PAŃSKIEGO W KIEŁKOWIE

Przez setki lat katolicy z Kiełkowa 
należeli do parafi i w Rzochowie i na 
Msze Święte, nabożeństwa i uroczy-
stości religijne przeprawiali się przez 
Wisłokę. To sprawiało im wiele trudno-
ści, a czasem, np. przy powodzi, wręcz 
uniemożliwiało pokonanie tej przeszko-
dy. Zgodnym staraniem kiełkowian 
i proboszcza w Rzochowie ks. Kazimie-
rza Mularza, w latach 1982-1986 r. zbu-
dowano w Kiełkowie kościół pw. Zmar-
twychwstania Pańskiego, początkowo 
pod nadzorem ks. K. Mularza i później 
– pierwszego proboszcza parafi i kieł-
kowskiej ks. Tadeusza Pyzdka. Po ery-
gowaniu parafi i pw. Zmartwychwstania 
Pańskiego w Kiełkowie (6 VI 1984 r.) 
został kościołem parafi alnym. Wypo-

sażenie uzupełniali i ubogacali kolejni 
proboszczowie: ks. Janusz Dylowicz, 
ks. Jan Rybak, ks. Kazimierz Świętek 
i ks. Marek Wójtowicz. Świątynia ma 
oryginalny kształt, nawiązujący w jed-
nej części do dawnej rotundy z krzyżem 
na stożkowym dachu, a w drugiej czę-
ści – kształt kojarzony z przodem daw-
nej łodzi. W miejscu ozdobnego dziobu 
łodzi stoi fantazyjna wieża dzwonowa 
z trzema dzwonami, a pod nią usytu-
owano główne wejście. W prezbiterium 
głównym akcentem jest krzyż z fi gurą 
Chrystusa Zmartwychwstałego. Po obu 
stronach krzyża znajdują się malowi-
dła naścienne przedstawiające Ostatnią 
Wieczerzę (po lewej) oraz Matkę Bożą 
i św. Jana (po prawej), wykonane przez 
Małgorzatę Toborowicz z Woli Liber-
towskiej. Inne ważne elementy wystroju 
kościoła to: obrazy Matka Boża Nie-
ustającej Pomocy i Jezu – ufam Tobie, 
Droga Krzyżowa (płaskorzeźby), Pieta 
na tle mozaiki, chrzcielnica, witraże 
(projekt: Bolesław Szpechta, wykona-
nie: Pracownia Witrażowa Anny i Ire-
neusza Zarzyckich z Krakowa) oraz 
chór muzyczny. Obok wejścia głów-
nego umieszczono rzeźbę Chrystus 
Zmartwychwstały, wykonaną przez 
kiełkowianina art. rzeźbiarza Leonarda 
Szczura mieszkającego w USA. W wie-
ży dzwonowej z krzyżem na szczycie 
znajdują się dzwony. 

LOREK TERESA JOANNA 
(z domu SZKLARSKA), 

urodzona 24 V 1952 r. w Mielcu, cór-
ka Jana i Janiny z domu Mazur. Absol-
wentka II Liceum Ogólnokształcącego 
w Mielcu z maturą w 1971 r. W latach 
1965 – 1971 była zawodniczką sekcji 
lekkoatletycznej Stali Mielec i czołową 
sprinterką w okręgu (województwie) 
rzeszowskim. W 1969 r. zdobyła mi-
strzostwo okręgu na 200 m, a w 1970 r. 
została mistrzynią na 100 m i liderką na 
100 m (12,1 sek.) w tabeli najlepszych 
wyników w okręgu. Wynik ten był re-
kordem życiowym i wyrównaniem re-
kordu okręgu. W barwach Stali i jako 
reprezentantka województwa startowała 
wielokrotnie w zawodach krajowych 

i międzynarodowych. Studiowała na 
Wydziale Filologicznym (kierunek – 
fi lologia polska) Uniwersytetu Jagiel-
lońskiego w Krakowie i w 1976 r. uzy-
skała tytuł magistra fi lologii polskiej. 
W latach 1976-1999 pracowała jako 
nauczyciel języka polskiego w Szkole 
Podstawowej nr 7 im. I. Łukasiewicza 
i dodatkowo w Liceum Medycznym 
w Mielcu (1976-1977), w niepełnym 
wymiarze godzin. W 1988 r. ukończy-
ła Studium Przedmiotowo-Metodyczne 
(kierunek – fi lologia polska) w Ośrodku 
Doskonalenia Nauczycieli w Rzeszo-
wie i otrzymała II stopień specjalizacji 
zawodowej. Po reformie oświatowej 
pełniła funkcję wicedyrektora Szkoły 
Podstawowej nr 6 w Mielcu (1999-
2002), a następnie przeniosła się do 
Gimnazjum nr 2 w Mielcu i tam uczyła 
języka polskiego (2002-2008). W tym 
czasie ukończyła studia podyplomowe 
(kierunek – zarządzanie oświatą i przed-
siębiorczość, 2000 r.) w Wyższej Szkole 
Gospodarki i Zarządzania w Mielcu. 
W 2001 r. zdobyła kwalifi kacje egzami-
natora przedmiotów humanistycznych 
w gimnazjum i w latach 2002-2015 
pracowała jako egzaminator Okręgo-
wej Komisji Egzaminacyjnej w Krako-
wie, wielokrotnie jako przewodniczą-
ca zespołu egzaminatorów w Mielcu. 
W 2003 r. uzyskała stopień nauczyciela 
dyplomowanego. W 2006 r. przeszła na 
emeryturę, ale nie zrezygnowała z pra-
cy w szkole. W latach pracy nauczyciel-
skiej była opiekunem wielu laureatów 
konkursów przedmiotowych, recyta-
torskich i ortografi cznych. Poza pracą 
zawodową angażowała się w sprawy 
środowiska. W kadencji 2002-2006 
była radną Rady Miejskiej w Mielcu 
i pracowała w komisjach: oświaty i wy-
chowania oraz ochrony środowiska, 
zdrowia i spraw socjalnych. W ramach 
działalności Mieleckiego Forum Kobiet 
uczestniczyła w organizacji koncertów 
charytatywnych dla chorych dzieci. 
Okresowo pracowała jako korektorka 
w Tygodniku Regionalnym „Korso”. 
Wielokrotnie wyróżniana Nagrodą Dy-
rektora Szkoły i Nagrodą Prezydenta 
Miasta Mielca (2001 r.).

 Józef Witek

Zapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.plZapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielcaJózef Witek MATERIAŁY DO VI TOMU

Wejdź na
    www.encyklopedia.mielec.pl

eprasa.pl 612a826c2f



S

Poprzedni weekend upłynął 
pod znakiem wyjątkowych 
sukcesów mieleckich artystów. 
Zespoły artystyczne działa-
jące w Domu Kultury Samo-
rządowego Centrum Kultury 
w Mielcu przywiozły do domu 
prawdziwy worek medali, 
udowadniając, że pasja, talent 
i ciężka praca idą w parze z ar-
tystycznym kunsztem.

Już w piątek, 4 kwietnia, 
pierwsze dobre wieści dotarły 
z Przemyśla, gdzie odbywał się 
VIII Międzynarodowy Festiwal 
– Konkurs „Samocvity”. Wśród 
licznych uczestników z Polski 

i zagranicy, Dziecięcy Zespół 
Tańca „Ziemia Mielecka” pod 
kierownictwem Alicji Skopiń-
skiej-Parys wytańczył II miejsce, 
pokonując silną konkurencję 
i zdobywając uznanie jury.

Dzień później, 5 kwietnia, ar-
tystyczna sztafeta przeniosła się 
do Katowic, gdzie rozgrywano 
XI Ogólnopolski Festiwal Folk-
lorystyczny „Power Folk 2025”. 
Zespół Pieśni i Tańca „Rzeszo-
wiacy” im. Janusza Mejzy wy-
stąpił w aż dwóch kategoriach 
i... dwa razy stanął na podium! 
Reprezentacyjny skład baletu 
zdobył II miejsce w kategorii 
17–25 lat za energetyczną suitę 

tańców Krakowiaków Wschod-
nich, natomiast „Mali Rzeszo-
wiacy” wytańczyli III miejsce 
w kategorii 11–13 lat prezentu-
jąc suitę tańców lubelskich. Za 
przygotowanie grup odpowiadali 
Beata Sudoł-Napieracz, Mariusz 
Bożek, Konstancja Mierzwa oraz 
Sławomir Stan, odpowiedzialny 
za oprawę muzyczną.

– Wielkie brawa i gratulacje 
dla naszych tancerzy. Z wiel-
ką przyjemnością oraz dumą 
oglądałem zmagania naszych 
„Rzeszowiaków” w Pałacu Mło-
dzieży w Katowicach – mówi 
Tomasz Leyko, Zastępca Pre-
zydenta Mielca, który osobiście 

dopingował Zespół Pieśni i Tańca 
„Rzeszowiacy” w Katowicach 
– Warto uczestniczyć w tego 
typu konkursach, co daje cenne 
doświadczenia. To po sukcesie 
piłkarzy ręcznych w Piekarach, 
kolejna weekendowa promocja 
miasta Mielca na Śląsku. Gratu-
luję choreografom, którzy przy-
gotowali zespoły – dodaje.

A gdy wydawało się, że to już 
wszystko, niedziela przyniosła 
kolejny powód do dumy. W Prze-
worsku rozstrzygnięto II Ogólno-
polski Festiwal Tańca „SALTA-
RE”, w którym mielecka Grupa 
Tańca „BEZNAZWY” zdobyła 

I miejsce! To ogromny sukces, 
zwłaszcza że festiwal zgromadził 
zespoły z całego kraju, rywali-
zujące w sześciu kategoriach ta-
necznych i trzech grupach wieko-
wych. Jak się okazuje, Przeworsk 
na jeden dzień stał się taneczną 
stolicą Polski, a Mielec był jej 
najjaśniejszą gwiazdą.

„BEZNAZWY” to forma-
cja z długą historią – powstała 
w 2000 roku, a od samego po-
czątku jej duszą i siłą napędową 
jest choreografka Joanna Lon-
czak. Sukces w Przeworsku to 
kolejny rozdział w imponującej 
historii tego zespołu.

– Bardzo serdecznie gratuluję 
wszystkim mieleckim artystom, 
którzy w miniony weekend tak 
wspaniale reprezentowali nasze 
miasto – mówi Radosław Swół, 

Prezydent Miasta Mielca. 
– Tak liczne sukcesy są do-

wodem, że mamy w Mielcu 
bardzo zdolną młodzież i świet-
nych instruktorów. Warto pod-
kreślić, że tego typu osiągnięcia 
to wspaniała wizytówka Mielca, 
nie możemy wyobrazić sobie 
chyba lepszej promocji. Dlatego 
wszystkim grupom artystycznym 
działającym w Domu Kultury 
SCK w Mielcu życzę dalszych 
sukcesów i niesłabnącej pasji, 

do tego, co robią
Trzy konkursy, trzy miasta, 

trzy dni – i aż pięć miejsc na po-
dium! Mielec może być dumny 
ze swoich artystów, a Dom Kul-
tury SCK z pewnością na długo 
zapamięta ten zwycięski week-
end.

� mw

Mielec tańczy po mistrzowsku!

Wtorek,�15�kwietnia
12:00 - 21.37
14:00 - Minecraft: Film
16:00 - Minecraft: Film
18:00 - Amator
20:20 - WTOREK Z DOBRYM KINEM - Jutro o świcie

Środa,�16�kwietnia
14:45 - Minecraft: Film
17:00 - Andre Rieu - Niech ten sen ciągle trwa
20:00 - Amator

Czwartek,�17�kwietnia
16:10 - Minecraft: Film
18:10 - Minecraft: Film
20:10 - Amator

Poniedziałek,�21�kwietnia
15:00 - Akiko. Latająca małpka
16:30 - Hitpig. Świniak zawodowiec
18:15 - Niki
20:10 - Amator

Co w tym tygodniu obejrzymy na ekranie?

eprasa.pl 612a826c2f
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi: 
„Nauka to pokarm dla rozumu”.

Po odbiór nagrody w postaci 
książki zapraszamy do redakcji 

panią Marię Romanowską 
z Mielca.

Przypominamy, że rozwiązania 
krzyżówki można wysłać lub 
przynieść osobiście tylko na 

oryginalnych kuponach z gazety.  
Życzymy udanej zabawy!Krzyżówka

eprasa.pl 612a826c2f
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Jak walczyć z problemami 
z tarczyca i z hashimoto? 
Choroby związane z tarczy-
cą mogą być nie zauważalne 
przez wiele lat i nie odczu-
walne przez osoby, której do-
tyczą. Tarczyca to niewielki 
narząd, często wyglądem po-
równywany do motyla, który 
ma wpływ na zdrowie i sa-
mopoczucie człowieka. Wy-
twarza ważne do organizmu 
hormony.

Do zmian związanych z tar-
czycą należy niedoczynność, 
kiedy tarczyca produkuje za 
mało hormonów. Objawami 
niedoczynności tarczycy często 
jest senność, większe zmęcze-
nie, jak również zmiany po-
jawiające się na paznokciach. 
Nadmierna łamliwość, białe 
prążki na płytce paznokcia, wol-
niejszy wzrost lub rozdwajanie 
we wstępnych fazach może nie 
wzbudzać podejrzeń choroby. 
Zmianie ulega również stan 
kondycji włosów: osłabienie, 
przesuszenie i brak połysku, to 
pierwsze widoczne znaki.

Problemy ze skórą często są 
jednym z pierwszych objawów 
rozwijającej się niedoczynno-
ści tarczycy zauważanym przez 
pacjentów. Skóra robi się sucha 
i zrogowaciała, pozbawiona 
blasku, szczególnie w obrębie 
łokci i kolan. Wielu chorych za-
uważa u siebie także obrzęki na 
twarzy. Podjęcie leczenia nie-
doczynności tarczycy zmniej-
sza wypadanie włosów i popra-
wia stan skóry. 

Zatrzymanie wody w orga-
nizmie szczególnie odczuwalne 
na stopach i dłoniach, to kolej-
na oznaka jaka może wystąpić 

przy problemach z tarczycą. Te 
objawy łączone z innymi cho-
robami mogą przysłonić sygnał 
jaki daje tarczyca.

W przypadku nadczynno-
ści narząd produkuje za dużo 
hormonów. Ten problem obja-
wia się nadmierną potliwością, 
spadkiem masy ciała, przyspie-
szonym biciem serca, złą tole-
rancję wyższych temperatur, 
drżeniem rąk, może doprowa-
dzić do szybszego powstania 
osteoporozy.

Nieleczone problemy tar-
czycy mogą być przyczyną po-
wstania zmian w pracy serca, 
a nawet problemów dla kobiet 
związanych z niepłodnością.

Choroba tarczycy to również 
Hashimoto, często pojawiająca 
się w ostatnim czasie, uznana 
jako najczęstsza choroba au-
toimmunologiczna na świecie, 
trudna do zdiagnozowania. Jej 
objawy mogą dotyczyć pracy 
całego organizmu. Przewlekłe 
limfocytarne zapalenie tarczy-
cy. W tkankach dochodzi do 
nacieków limfocytów, z upły-
wem lat do zaniku tkanki gru-
czołowej, a to doprowadza do 
niedoczynności tarczycy. Aby 
potwierdzić chorobę niezbęd-
ne jest przeprowadzenie od-
powiednich i licznych badań. 
Leczenie wprowadza zastoso-
wanie terapii zastępczej, poda-
wanie hormonów tarczycy, co 
daje pozytywne efekty.

Pojawiające się szybsze 
przybieranie na wadze, wole, 
zgrubienie szyi, to efekty nie-
prawidłowego funkcjonowania 
tarczycy, znaki które bez badań 
są zauważalne w przypadku Ha-
shimoto. Pojawiający się pod-
wyższony cholesterol może być 

efektem niedoczynności tarczy-
cy. Czynniki, które zwiększają 
ryzyko zachorowań to płeć, naj-
częściej żeńska, wiek, przeważa 
średni, zapalenia stawów, cu-
krzyca typu 1, również przyczy-
nia się nadmierna ekspozycja na 
promieniowanie w środowisku.

Dla osób, u których zdiagno-
zowano Hashimoto niezbędne 
jest wprowadzenie zmian w ży-
wieniu. Z diety należy wyklu-
czyć cukry, słodycze, produkty 
przetworzone. Zalecane są wę-
glowodany złożone z wysoką 
zawartością błonnika, który 
powoduje szybszą i właściwą 
przemianę materii. Osoby, ma-
jące Hashimoto często zmagają 
się jeszcze z innymi problema-
mi zdrowia takimi jak: nadci-
śnienie czy insulinooporność, 
dla nich dieta i sposób żywienia 
musi być dobrany indywidual-
nie. Właściwie dobrana dieta 
wspiera odporność, mikroflorę 
jelit i układ nerwowy. Przy od-
powiednim wyrównaniu hor-
monów jest chorobą nieodczu-
walną. Mimo iż jest przewlekła, 
leczone mogą być jedynie ob-
jawy, sama choroba nie da się 
całkowicie wyleczyć.

Warto wiedzieć, że w prze-
biegu niedoczynności tarczycy 
pojawiają się objawy psychicz-
ne, takie jak ciągłe zmęczenie 
czy problemy z koncentracją. 
Z kolei sama depresja może 
wywoływać wiele innych obni-
żających jakość życia objawów, 
takich jak zaburzenia snu, brak 
chęci do życia, poczucie braku 
celowości wykonywanych dzia-
łań czy obniżona samoocena.

W przebiegu nieleczonej 
(ale także skrajnie ciężkiej) 
niedoczynności tarczycy może 
dojść do rozwoju śpiączki hipo-
metabolicznej, nazywanej także 
śpiączką w przebiegu obrzęku 
śluzowatego. Jest to stan zagro-
żenia życia, dlatego w przypad-
ku jej wystąpienia konieczna 
jest hospitalizacja.

Najczęstszymi objawami 
śpiączki hipometabolicznej są: 
hipotermia (&lt;30°C, nawet 
do 24°C), spowolnienie akcji 
serca, obniżenie ciśnienia tęt-
niczego krwi skurczowego lub 
rozkurczowego, objawy nie-
wydolności oddechowej: dusz-
ność, ból w klatce piersiowej 
i krwioplucie, osłabienie siły 
mięśniowej i bóle mięśniowe, 
niedotlenienie, któremu towa-

rzyszy zwiększenie ilości dwu-
tlenku węgla we krwi, spadek 
stężenia glukozy we krwi, hipo-
natremia (niskie stężenie sodu 
w surowicy krwi) z objawami 
zatrucia wodnego, obrzęki, otę-
pienie lub śpiączka.

Dodatkowo obniżone jest 
napięcie mięśniowe, a odruchy 
ścięgniste są osłabione. W prze-
biegu śpiączki hipometabolicz-
nej mogą pojawić się także ob-
jawy chorób współistniejących 
takich jak zapalenie płuc, krwa-
wienia z przewodu pokarmowe-
go czy świeżego zawału serca, 
a także innych chorób, które 
stały się bezpośrednią przyczy-
ną wystąpienia śpiączki. Do jej 
rozwoju doprowadzić mogą też 
niektóre leki.

Obecnie śpiączka hipome-
taboliczna występuje bardzo 
rzadko, a jeśli już, to tylko 
w nieleczonej przez długi czas 
i najprawdopodobniej również 
nierozpoznanej niedoczynności 
tarczycy.

Chociaż hashimoto jest cho-
robą przewlekłą chory nie musi 
rezygnować z dotychczasowe-
go stylu życia, jedynie wpro-
wadzić pewne zmiany, które 
polepszą komfort życia i dadzą 
efekt w leczeniu farmakolo-
gicznym pod okiem specjalisty. 

Niedoczynność tarczycy jest 
podstępną chorobą, która daje 
nieswoiste objawy, kojarzone 
z wieloma chorobami.

Często zanim pacjenci trafią 
do endokrynologa, odwiedzają 
lekarzy wielu specjalności – 
kardiologów, psychiatrów, der-
matologów.

Wykrywanie przyczyny do-
legliwości może trwać wiele 
miesięcy a w tym czasie cho-

roba się rozwija i zaczyna siać 
spustoszenie w całym organi-
zmie.

Niestety niedobór hormo-
nów tarczycy ma wpływ na 
niemal każdy układ narządów 
w Twoim ciele, odbijając się 
negatywnie na funkcjonowaniu 
układów: nerwowego, kostne-
go, trawiennego, krążenia, od-
dechowego, płciowego.

Co należy zrobić, aby  
zadbać o swoją tarczycę?

W walce o zdrowszą tarczy-
cę możesz: maksymalnie redu-
kować stres, wysypiać się, dbać 
o aktywność fizyczną, dbać 
o jakość posiłków. unikać żyw-
ności wysokoprzetworzonej.

Twoja tarczyca potrzebuje 
regularności w odżywianiu się. 
Wprowadź do diety zdrowe 
tłuszcze. Ich źródłem są pestki, 
orzechy, morskie ryby, tłoczone 
na zimno oleje, siemię lniane, 
olej lniany. Tłuszcze te działa-
ją przeciwzapalnie, a podstawą 
choroby Hashimoto jest pod-
gryzający tarczycę tlący się 
przewlekle stan zapalny.

Szybki przepis na zdrowe 
śniadanie.

Jeśli lubisz śniadania na 
słodko, postaw na delikatne 
placuszki. Obok bazy z mąki 
owsianej, banana i skyru znaj-
dziesz tu pełne przeciwutlenia-
czy maliny i orzechy, czyli źró-
dło witamin z grupy B, cynku, 
magnezu czy żelaza. Takie śnia-
danie świetnie syci i odpowiada 
potrzebom osób z Hashimoto.

Oczywiście regularne bada-
nia mogą w porę wykryć jakieś 
problemy z pracą tarczycy.

 ak

Czy problemy z tarczycą można lekceważyć?

Kontroluj swoją tarczycę.
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Baran (21.03 - 19.04)
Ten tydzień przyniesie ci sporo wyzwań, 

zwłaszcza w pracy. Będziesz musiał skon-
centrować się na szczegółach, ale nie daj się zdomino-
wać stresem. W relacjach z bliskimi pojawi się wiele 
ciepła i wsparcia, co doda ci sił do działania. Pamiętaj, 
że odpoczynek jest równie ważny, jak praca – znajdź 
czas na relaks. 

Byk (20.04 - 22.05) 
Twoja intuicja będzie w tym tygodniu 

wyjątkowo silna, co pomoże ci podjąć waż-
ne decyzje zarówno w życiu zawodowym, jak i oso-
bistym. W relacjach międzyludzkich czeka cię miła 
niespodzianka – możliwa jest rozmowa, która wyja-
śni wiele nieporozumień. Nie bój się wyrażać swoich 
uczuć. 

Bliźnięta (23.05 - 21.06)
To będzie tydzień pełen komunikacji i 

nowych pomysłów. Będziesz miał okazję 
zrealizować pomysły, które dotąd tkwiły w sferze ma-
rzeń. Będziesz bardziej skłonny do ryzyka, ale pamię-
taj, aby nie podejmować decyzji pochopnie. W pracy 
współpraca z innymi będzie kluczowa. Zadbaj o rów-

nowagę w życiu osobistym – poświęć czas na spotkania 
z bliskimi. 

Rak (22.06 - 22.07) 
 W tym tygodniu twoje emocje będą bar-

dziej wyraziste. Dobrze jest wyrazić swoje 
uczucia, ale pamiętaj, aby nie działać pod wpływem 
chwili. W pracy będziesz musiał zmierzyć się z wyma-
gającymi zadaniami, jednak jeśli podejdziesz do nich 
spokojnie, uda ci się je pomyślnie zakończyć. Zadbaj 
o zdrowie – zacznij planować regularne aktywności 
fizyczne. 

 
Lew (23.07 - 23.08)

W tym tygodniu możesz poczuć 
się nieco przytłoczony obowiązkami, ale 
nie martw się – masz wszystkie umiejęt-
ności, by sprostać wyzwaniom. To dobry czas na wdro-
żenie nowych pomysłów w pracy. W relacjach z innymi 
możesz poczuć się bardziej niezrozumiany, więc warto 
otwarcie komunikować swoje potrzeby. Pamiętaj o cza-
sie dla siebie – odpoczynek będzie niezbędny. 

 Panna (24.08 - 22.09)
Ten tydzień sprzyja rozwojowi osobi-

stemu i zawodowemu. Możesz liczyć na 

wsparcie ze strony bliskich, ale także na to, że twoje 
pomysły będą dostrzegane przez przełożonych. W re-
lacjach z rodziną możesz poczuć się bardziej zaanga-
żowany, co sprawi, że będziesz bardziej zadowolony z 
tego, co masz wokół siebie. Zrób krok w stronę równo-
wagi – spróbuj nowych form relaksu. 

Waga (23.09 - 22.10) 
Będziesz skupiony na swoich celach i pra-

gnieniach, ale nie zapomnij o tych, którzy cię 
wspierają. Zrozumiesz, jak ważna jest równowaga mię-
dzy pracą a życiem osobistym. W sprawach zawodo-
wych pojawią się nowe możliwości, ale musisz dobrze 
przeanalizować, co jest dla ciebie najważniejsze. Mi-
łość w tym tygodniu będzie pełna ciepła i zrozumienia. 

Skorpion (23.10 - 21.11) 
 To dobry czas na przemyślenia. Jeśli 

masz wątpliwości w życiu zawodowym, 
to teraz będzie odpowiedni moment na znalezienie roz-
wiązania. Będziesz miał okazję nawiązać nowe, obie-
cujące kontakty zawodowe. W sprawach osobistych 
bądź otwarty na kompromisy – relacje będą wymagały 
elastyczności z twojej strony. Zadbaj o swoje zdrowie 
psychiczne. 

 Strzelec (22.11 - 21.12) 
Ten tydzień sprzyja kreatywności i 

rozwijaniu swoich pasji. Zajmowanie się 
czymś, co cię naprawdę pasjonuje, pozwoli ci poczuć 
się spełnionym. W pracy bądź cierpliwy – sukcesy 
przyjdą, ale na wszystko trzeba poczekać. Z rodziną 

spędzisz miłe chwile, ale pamiętaj, by nie zaniedbywać 
swojego odpoczynku. 

Koziorożec (22.12 - 19.01) 
W tym tygodniu poczujesz się zmotywo-

wany do działania, a energia, którą posiadasz, 
pozwoli ci przejść przez wszystkie wyzwania. To czas, 
by stawić czoła problemom, które do tej pory odkłada-
łeś na później. W relacjach z bliskimi możesz poczuć 
się bardziej zrozumiany. Zadbaj o finanse i podejmuj 
rozważne decyzje. 

Wodnik (20.01 - 18.02) 
Twoja niezależność będzie kluczowa w 

tym tygodniu. Będziesz miał okazję, by dzia-
łać na własnych warunkach, co przyniesie ci satysfak-
cję. W pracy pojawią się nowe pomysły, ale musisz być 
otwarty na propozycje innych. W miłości pojawi się 
szansa na głębsze zbliżenie, ale wymaga to od ciebie 
większego zaangażowania. 

Ryby (19.02 - 20.03) 
To czas na introspekcję i refleksję. Mo-

żesz poczuć się bardziej wrażliwy, ale także 
bardziej zbliżony do swoich bliskich. W pracy pojawią 
się okazje do rozwoju, ale musisz wykazać się cierpli-
wością. Zadbaj o swój komfort emocjonalny, a uda ci 
się znaleźć równowagę między obowiązkami a odpo-
czynkiem. W relacjach z partnerem możesz poczuć się 
bardziej zrozumiany.
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OGŁOSZENIA

Zdrowie i 
uroda

 nPSYCHIATRIA

 nAgnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, Mielec, 
ul. Sienkiewicza 57/1. Tel. 
727 588 585

 nPODOLOGIA

 n GABINET PODOLO-
GICZNY mgr Joanna Tokar-
ska-Komarek. Oferowane 
zabiegi: pedicure leczni-
czy, usuwanie odcisków, 
modzeli, brodawek, lecze-
nie wrastających paznokci, 
pękające pięty, paznokcie 
grzybicze, rekonstrukcja 
paznokci, pielęgnacja sto-
py cukrzycowej. UMÓW SIĘ 
NA DARMOWĄ KONSULTA-
CJĘ. Tel. 608 816 156. Czyn-
ne pon.-pt. 10-18. Mielec, 
ul. Warneńczyka 14 (budy-
nek przychodni stomatolo-
gicznej). www.podologia-
mielec.pl. 

Ogłoszenia 
drobne

 nUSŁUGI

 n CZYSZCZENIE, PRANIE 
DYWANÓW I WYKŁADZIN. 
W cenie usługi: mecha-
niczne trzepanie, pranie 
dwustronne, dokładne 
płukanie, suszenie, a także 
transport dywanów. PO-
SIADAMY PROFESJONAL-
NE MASZYNY PRALNICZE, 
dywan zawsze dokładnie 
wysuszony i wyprany. Tel. 
608 047 712 

 nCYKLINOWANIE, układa-
nie, renowacja parkietów, 
USUWANIE SUBITU. Tel. 880 
597 732  

 n Usługi remontowe: 
płytki, malowanie, zabudo-
wa G-K, szpachlowanie. Tel. 
516 199 782

 n MALOWANIE DACHÓW 
I ELEWACJI, mycie, czysz-
czenie, długoletnie do-
świadczenie, WYCENA 
GRATIS  + GWARANCJA. 
Tel. 786 344 700

 nMALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegoła-
pów, obróbka kominów, 
odśnieżanie dachów. Kon-
kurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji, faktury vat. Tel. 788 
060 441

 n MALOWANIE DACHÓW 
TEL.516-267-207

 n MALOWANIE DACHÓW 
TEL. 604 217 219

 n Mycie malowanie da-
chów, mycie kostki bruko-
wej. Tel. 575 783 406

 nSPRZEDAŻ

 n Mam do sprzedania 
traktorek kosiarkę i glebo-
gryzałkę ogrodową. Udzie-
lam informacji przez tele-
fon. Tel. 787 004 702

 n Sprzedam drewno opa-
łowe brzoza - olcha - sosna 
oraz deski sosnowe 32 mm 
- 50 mm, olcha na ogrodze-
nie różne długości, olcha 
do wędzarni, brzoza - de-
ski, modrzew. Tel. 669 295 
754

 nSKUP-SPRZEDAŻ

 n SKUPUJEMY antyki, sta-
rocie oraz pamiątki z PRL. 
Skupujemy stare: motocy-
kle, radia lampowe, gramo-
fony, zegary, wagi, młynki, 
żelazka, wagi, maszyny 
do szycia i pisania, apara-
ty foto, projektory, lampy, 
świeczniki, odznaczenia, 
dokumenty itp. Informacja 
pod nr 698 693 846

 nWYNAJEM 
POWIERZCHNI 
REKLAMOWEJ

 n Wynajmę  powierzch-
nię reklamową przy ron-
dzie  koło przystanku na 
budynku  nowo powstałej  
drodze ul. Mamcarza, łą-
czącej ul. Wojsławską z ul. 
Korczaka, dł. 2m x wys. 3m 
-1800 zł rocznie, 2 x po dł. 
9 m  x wys. 4,5 m - po 8000 
zł rocznie. Telefon  kontak-
towy 503 176 707

Nieruchomości
 nKUPNO/

ZAMIANA 
MIESZKAŃ

 nPilnie kupię mieszkanie w 
Mielcu. Mam swoje oszczęd-
ności. Tel. 731 482 869

Praca
 nPRACA OFERUJĘ

 n Firma budowlana za-
trudni osoby na stano-
wiska: pracownik ogól-
nobudowlany, murarz, 
ślusarz-spawacz, operator 
dźwigu 30ton. Praca w po-
wiecie dębickim. Zaintere-
sowanych prosimy o kon-
takt tel. 664 740 723 

 n Firma budowlana za-

trudni inżyniera budowy - 
praca na miejscu. Kontakt 
tel. 664 740 723

 nZWIERZĘTA

 nA.Ferma Drobiu Orkisz w 
Kozłowie koło Dębicy oferu-
je w sprzedaży od 22 kwiet-
nia kokoszki, od 1 maja 
indyki, kurczęta, brojlery, 
kaczki (kaczogęsi), gęsi, per-
liczki. Atrakcyjne ceny. Tel. 
608 093 307 i 14 677 00 14 

 nFerma Drobiu Orkisz w 
Rzędzianowicach oferu-
je w sprzedaży 2 maja od 
godz. 9-11 kokoszki, indyki, 
kurczęta, brojlery, kaczki 
(kaczogęsi), gęsi, perliczki. 
Atrakcyjne ceny. Tel. 602 741 
669

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.

Tel. 697 761 287, 
     697 981 994

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

USŁUGI 
AUTOLAWETĄ 

Tel. 793 282 882 

- kompletne elektrownie

  fotowoltaiczne

- sprzedaż hurtowa i detaliczna

  paneli fotowoltaicznych

- sprzedaż inwerterów

  solarnych (falowników)

- osprzęt, kable, uchwyty 

   i listwy montażowe

- serwis instalacji

- montaż i odbiory

- fachowe doradztwo

- klimatyzacje,

- pompy ciepła

DOTACJE

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

„Społem” Powszechna Spółdzielnia Spożywców w Mielcu ul. Sikorskiego 2a 
ogłasza:

 PRZETARG PISEMNY (OFERTOWY)
na sprzedaż

Nieruchomości położonej w Mielcu przy ul. Rzemieślniczej 5 stanowiącej działki: 
nr 1826/ 2 o pow. 0,0153 ha objętej Księgą Wieczystą KW TB1M/00013216/6
oraz budynek stanowiący część składową w/w działki tj. 
- Budynek składający się z 2 kondygnacji : parteru i I piętra o pow . 245,05m² 

CENA WYWOŁAWCZA : 990 000 ZŁ 
Słownie: dziewięćset dziewięćdziesiąt tysięcy złotych / plus 23% VAT

Warunki przetargu:
1. Oferty pisemne wraz z ceną zakupu należy składać wyłącznie w Sekretariacie Spółdzielni 
(pokój 24)przy ul. Sikorskiego 2a 39-300 Mielec, w zamkniętych i opieczętowanych kopertach 
z dopiskiem:
„Przetarg na sprzedaż nieruchomości” do dnia 5 maja 2025r. do godziny 12.00. Oferta po-

winna zawierać imię i nazwisko lub nazwę Oferenta, adres, numer telefonu kontaktowego, 
jego status prawny (aktualne dokumenty z właściwego rejestru), oferowaną cenę zakupu, po-

świadczenie wpłaty wadium, numer konta na które ewentualnie należy zwrócić wadium, oraz 
oświadczenia, że: a) Oferent zapoznał się z regulaminem przetargu, oraz b) Oferent zapoznał 
się ze stanem faktycznym nieruchomości oraz z dokumentami o stanie faktycznym i prawnym 
nieruchomości zalegającymi w siedzibie Spółdzielni. 
2. Wadium w wysokości – 9. 900zł (dziewięć tysięcy dziewięćset złotych ) należy wpłacić naj-
później w dniu złożenia oferty na konto Spółdzielni – Bank BNP Paribas S.A. 36 2030 0045 
1110 0000 0151 5470 
3. Oferty zostaną otwarte w dniu 6 maja 2025r. o godz. 9.00 
4. O wyborze oferty lub jej odrzuceniu oferenci zostaną powiadomieni pisemnie w terminie 7 
(siedmiu) dni od dnia rozstrzygnięcia przetargu. 
5. Warunkiem niezbędnym do przystąpienia do przetargu jest wcześniejsze zapoznanie się 
z dokumentami dot. stanu faktycznego i prawnego sprzedawanej nieruchomości w siedzibie 
Spółdzielni. Bliższych informacji dotyczących przedmiotu przetargu i regulaminu można uzy-

skać pod nr tel. (17) 586-20-23 (wew. 109)/kom. 782-163-777 lub w siedzibie Spółdzielni 
pok. 30 od poniedziałku do piątku w godzinach 9.00-14.00 .

eprasa.pl 612a826c2f
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OGŁOSZENIA

WÓJT GMINY MIELEC
Podaje do publicznej wiadomości, że od dnia 15.04.2025 roku na okres 21 dni na 
tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Mielec, ul. Głowackiego 5, 39-300 Mielec 
wywiesza się wykaz nieruchomości stanowiących własność Gminy Mielec położo-
nych w Mielcu przeznaczonych do oddania w użyczenie w trybie bezprzetargowym.
Wykaz zamieszcza się również na stronie internetowej Urzędu Gminy Mielec w Biu-
letynie Informacji Publicznej www.gminamielec.bip.gov.pl.
 Wójt Gminy Mielec
 Krzysztof Węgrzyn

O G Ł O S Z E N I E
Gminna Spółdzielnia „SCH” Tuszów Narodowy w likwidacji 

ogłasza nieograniczony przetarg ofertowo-pisemny na sprzedaż nieruchomości

PRZEDMIOT PRZETARGU
� Nieruchomość położona w miejscowości Ławnica 160 obręb 0095 będąca w użytkowaniu 

wieczystym Spółdzielni o pow. 200 m2 zabudowana budynkiem handlowo – usługowym (były 
sklep) stanowiącym własność Spółdzielni o pow. użytkowej 45 m2.

Stan prawny uwidoczniony jest w księdze wieczystej nr TB1M/00040288/9.
� Cena wywoławcza netto wynosi 105 000,00 zł (słownie: sto pięć tysięcy złotych).
Przetarg odbędzie się dnia 30.04.2025  r.  (środa) o godz. 11:00 w siedzibie Gminnej Spółdzielni 
„SCH” Tuszów Narodowy w likwidacji; adres siedziby i do korespondencji: 
39-332 Tuszów Narodowy 218A.
WARUNKI PRZYSTĄPIENIA DO PRZETARGU
� Złożenie pisemnej oferty cenowej w Sekretariacie Spółdzielni (adres jw.) do dnia 25.04.2025 r. 

(piątek) do godz. 14:00. 
� Wpłacenie wadium w wysokości 5% ceny wywoławczej (w zaokrągleniu do pełnego tysiąca), 

na jeden dzień przed rozpoczęciem przetargu, w kasie Spółdzielni; 
w przypadku wpłaty na konto liczy się data uznania rachunku bankowego Spółdzielni.

� Oferta winna zawierać:
� imię, nazwisko, adres Oferenta, nr telefonu lub nazwę firmy i jej siedzibę, podpis Oferenta 

lub osoby upoważnionej do reprezentacji,
� określenie przedmiotu oferty wraz z podaniem ceny netto określonej w PLN oraz kwoty 

słownie,
� oświadczenie Oferenta, że zapoznał się z Regulaminem składania ofert i przyjął go bez za-

strzeżeń,
� oświadczenie o zapoznaniu się ze stanem prawnym i technicznym nieruchomości oraz 

o akceptacji tego stanu bez zastrzeżeń,
� oświadczenie o gotowości pokrycia wszystkich opłat i kosztów związanych z nabyciem 

nieruchomości.
� Oferent , którego oferta zostanie wybrana traci wadium na rzecz sprzedawcy, jeżeli uchyli się 

od zawarcia umowy w terminie wskazanym w regulaminie lub gdy przedstawi w ofercie dane 
nieprawdziwe.

� Do oferty należy dołączyć:
� aktualny odpis właściwego rejestru, nr NIP, nr regon, nr konta, umowę spółki w przypadku 

spółki cywilnej,
� dokument, z którego wynikać będzie uprawnienie osoby lub osób podpisanych pod ofertą 

do reprezentowania Oferenta,
� dowód uiszczenia wadium.

� Sprzedający zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, nie przyjęcia żadnej oferty, 
a także unieważnienia lub odstąpienia od przetargu bez podania przyczyny.

Przedmiotową nieruchomość można oglądać po wcześniejszym uzgodnieniu terminu. 
Dokumentacja techniczna i Regulamin składania ofert znajduje się w Sekretariacie Spółdzielni.

TELEFON KONTAKTOWY W POWYŻSZEJ SPRAWIE
509 720 104 lub (17) 581 77 76

O G Ł O S Z E N I E
Gminna Spółdzielnia „SCH” Tuszów Narodowy w likwidacji 

ogłasza nieograniczony przetarg ofertowo-pisemny na sprzedaż nieruchomości

PRZEDMIOT PRZETARGU
� Nieruchomość położona w miejscowości  Malinie  221 obręb 0096 będąca w użytkowaniu 

wieczystym Spółdzielni o pow. 200 m2 zabudowana budynkiem handlowo – usługowym (były 
sklep) stanowiącym własność Spółdzielni o pow. użytkowej 42,30 m2.

Stan prawny uwidoczniony jest w księdze wieczystej nr TB1M/00043353/7.
� Cena wywoławcza netto wynosi 96 000,00 zł (słownie: dziewięćdziesiąt sześć tysięcy złotych).
Przetarg odbędzie się dnia 30.04.2025  r.  (środa) o godz. 10:00 w siedzibie Gminnej Spółdzielni 
„SCH” Tuszów Narodowy w likwidacji; adres siedziby i do korespondencji: 
39-332 Tuszów Narodowy 218A.
WARUNKI PRZYSTĄPIENIA DO PRZETARGU
� Złożenie pisemnej oferty cenowej w Sekretariacie Spółdzielni (adres jw.) do dnia 25.04.2025 r. 

(piątek) do godz. 14:00. 
� Wpłacenie wadium w wysokości 5% ceny wywoławczej (w zaokrągleniu do pełnego tysiąca), 

na jeden dzień przed rozpoczęciem przetargu, w kasie Spółdzielni; 
w przypadku wpłaty na konto liczy się data uznania rachunku bankowego Spółdzielni.

� Oferta winna zawierać:
� imię, nazwisko, adres Oferenta, nr telefonu lub nazwę firmy i jej siedzibę, podpis Oferenta 

lub osoby upoważnionej do reprezentacji,
� określenie przedmiotu oferty wraz z podaniem ceny netto określonej w PLN oraz kwoty 

słownie,
� oświadczenie Oferenta, że zapoznał się z Regulaminem składania ofert i przyjął go bez za-

strzeżeń,
� oświadczenie o zapoznaniu się ze stanem prawnym i technicznym nieruchomości oraz 

o akceptacji tego stanu bez zastrzeżeń,
� oświadczenie o gotowości pokrycia wszystkich opłat i kosztów związanych z nabyciem 

nieruchomości.
� Oferent , którego oferta zostanie wybrana traci wadium na rzecz sprzedawcy, jeżeli uchyli się 

od zawarcia umowy w terminie wskazanym w regulaminie lub gdy przedstawi w ofercie dane 
nieprawdziwe.

� Do oferty należy dołączyć:
� aktualny odpis właściwego rejestru, nr NIP, nr regon, nr konta, umowę spółki w przypadku 

spółki cywilnej,
� dokument, z którego wynikać będzie uprawnienie osoby lub osób podpisanych pod ofertą 

do reprezentowania Oferenta,
� dowód uiszczenia wadium.

� Sprzedający zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, nie przyjęcia żadnej oferty, 
a także unieważnienia lub odstąpienia od przetargu bez podania przyczyny.

Przedmiotową nieruchomość można oglądać po wcześniejszym uzgodnieniu terminu. 
Dokumentacja techniczna i Regulamin składania ofert znajduje się w Sekretariacie Spółdzielni.

TELEFON KONTAKTOWY W POWYŻSZEJ SPRAWIE
509 720 104 lub (17) 581 77 76

O G Ł O S Z E N I E
Gminna Spółdzielnia „SCH” Tuszów Narodowy w likwidacji 

ogłasza nieograniczony przetarg ofertowo-pisemny na sprzedaż nieruchomości

PRZEDMIOT PRZETARGU
� Nieruchomość położona w miejscowości Tuszów Narodowy 218B, obręb 0100, działka nr 

2825/5 będąca w użytkowaniu wieczystym Spółdzielni o pow. 953 m2, zabudowana budyn-

kiem handlowo – usługowym stanowiącym własność Spółdzielni o pow. użytkowej 129,60m2.
Stan prawny uwidoczniony jest w księdze wieczystej nr TB1M/00036520/7.
� Cena wywoławcza netto wynosi 112 000,00 zł (słownie: sto dwanaście tysięcy złotych).
Przetarg odbędzie się dnia 30.04.2025  r.  (środa) o godz. 12:00 w siedzibie Gminnej Spółdzielni 
„SCH” Tuszów Narodowy w likwidacji; adres siedziby i do korespondencji: 
39-332 Tuszów Narodowy 218A.
WARUNKI PRZYSTĄPIENIA DO PRZETARGU
� Złożenie pisemnej oferty cenowej w Sekretariacie Spółdzielni (adres jw.) do dnia 25.04.2025 r. 

(piątek) do godz. 14:00. 
� Wpłacenie wadium w wysokości 5% ceny wywoławczej (w zaokrągleniu do pełnego tysiąca), 

na jeden dzień przed rozpoczęciem przetargu, w kasie Spółdzielni; 
w przypadku wpłaty na konto liczy się data uznania rachunku bankowego Spółdzielni.

� Oferta winna zawierać:
� imię, nazwisko, adres Oferenta, nr telefonu lub nazwę firmy i jej siedzibę, podpis Oferenta 

lub osoby upoważnionej do reprezentacji,
� określenie przedmiotu oferty wraz z podaniem ceny netto określonej w PLN oraz kwoty 

słownie,
� oświadczenie Oferenta, że zapoznał się z Regulaminem składania ofert i przyjął go bez za-

strzeżeń,
� oświadczenie o zapoznaniu się ze stanem prawnym i technicznym nieruchomości oraz 

o akceptacji tego stanu bez zastrzeżeń,
� oświadczenie o gotowości pokrycia wszystkich opłat i kosztów związanych z nabyciem 

nieruchomości.
� Oferent , którego oferta zostanie wybrana traci wadium na rzecz sprzedawcy, jeżeli uchyli się 

od zawarcia umowy w terminie wskazanym w regulaminie lub gdy przedstawi w ofercie dane 
nieprawdziwe.

� Do oferty należy dołączyć:
� aktualny odpis właściwego rejestru, nr NIP, nr regon, nr konta, umowę spółki w przypadku 

spółki cywilnej,
� dokument, z którego wynikać będzie uprawnienie osoby lub osób podpisanych pod ofertą 

do reprezentowania Oferenta,
� dowód uiszczenia wadium.

� Sprzedający zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, nie przyjęcia żadnej oferty, 
a także unieważnienia lub odstąpienia od przetargu bez podania przyczyny.

Przedmiotową nieruchomość można oglądać po wcześniejszym uzgodnieniu terminu. 
Dokumentacja techniczna i Regulamin składania ofert znajduje się w Sekretariacie Spółdzielni.

TELEFON KONTAKTOWY W POWYŻSZEJ SPRAWIE
509 720 104 lub (17) 581 77 76

PREZYDENT MIASTA MIELCA
Podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń mieszczącej się w budynku Urzędu 
Miejskiego w Mielcu przy ul. Żeromskiego 23 od dnia:
1. 11.04.2025 r., na okres 21 dni, został wywieszony wykaz, informujący o nieruchomości 
przeznaczonej do oddania w najem, w trybie bezprzetargowym, w następującej lokalizacji: 
ul. Skłodowskiej-Curie 4

1) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię użytkową: EU = 25,8 kWh/(m2 . rok)
2) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię końcową: EK = 45,46 kWh/(m2 . rok)
3) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na nieodnawialną energię pierwotną: EP = 65,44 
kWh/(m2 . rok)
4) Jednostkowa wielkość emisji CO2: ECO2 = 0,0145 t CO2/(m2 . rok)
5) Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: 
Uoze = 0,00 %

2. 02.04.2025 r., na okres 21 dni, został wywieszony wykaz, informujący o nieruchomości 
przeznaczonej do oddania w najem, w trybie przetargu, w następującej lokalizacji:
ul. Wolności 23 AD (4)

1) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię użytkową: EU = 75,98 kWh/(m2 . rok)
2) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na energię końcową: EK = 149,32 kWh/(m2 . 
rok)
3) Wskaźnik rocznego zapotrzebowania na nieodnawialną energię pierwotną: EP = 
447,97 kWh/(m2 . rok)
4) Jednostkowa wielkość emisji CO2: ECO2 = 0,05 t CO2/(m2 . rok)
5) Udział odnawialnych źródeł energii w rocznym zapotrzebowaniu na energię końcową: 
Uoze = 0,00 % 

Z treścią wykazów można się zapoznać na stronie internetowej Urzędu Miejskiego w Mielcu 
www.mielec.bip.gov.pl. Szczegółowe informacje i wyjaśnienia można uzyskać w Wydziale 
Gospodarki Miejskiej Urzędu Miejskiego w Mielcu (budynek urzędu przy ul. Żeromskiego 
23) pok. nr 12 lub pod nr tel. (17) 787 – 44 – 36.

eprasa.pl 612a826c2f
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OGŁOSZENIA

Hotel Polski, Mielec, ul. Biernackiego 12 
restauracja@hotelpolski.pl, tel. 534 584 513

Przyjęcia okolicznościowe
CHRZCINY    URODZINY    JUBILEUSZE     SPOTKANIA RODZINNE

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 

PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

eprasa.pl 612a826c2f
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Czwarte miejsce w plebiscy-
cie Sportowiec Roku, suk-
cesy jako trener i zawodnik, 
a do tego dynamiczny rozwój 
Mieleckiej Szkoły Boksu – dla 
Pawła Roga 2024 rok był pe-
łen sportowych emocji i wy-
zwań.

Paweł Róg to jedna z najbar-
dziej rozpoznawalnych postaci 
mieleckiego sportu. Zawodowy 
pięściarz, trener i współtwórca 
Mieleckiej Szkoły Boksu, który 
w ostatnich miesiącach z powo-
dzeniem łączył rozwój własnej 
kariery z pracą szkoleniową. 
W rozmowie z nami opowia-
da o kulisach gali Sportowiec 
Roku, trudach codziennego tre-
ningu, sukcesach swoich pod-
opiecznych oraz planach na rok 
2025.

- Jak oceniasz tegoroczną 

galę plebiscytu Sportowca 
Roku?

Gala była bardzo dobrze zor-
ganizowana. Przede wszystkim 
świetnie podkreślono, że była 
to jubileuszowa, 30. edycja. 
Frekwencja dopisała, było na-
prawdę wielu gości, osobistości 
ze świata sportu, trenerów i za-
wodników. Fajnie, że z roku na 
rok ten plebiscyt zyskuje coraz 
większą renomę.

- Co dla Ciebie oznacza 
czwarte miejsce w plebiscy-
cie?

To dla mnie ogromne wyróż-
nienie i przede wszystkim mo-
tywacja do dalszej pracy. Fajnie 
jest być zauważonym, zwłasz-
cza że to nie pierwszy raz. Dla 
mnie ważne jest też to, że moi 
zawodnicy mogą zobaczyć, że 
ich trener ciągle działa, rozwija 
się i walczy. Chciałbym, żeby 
w przyszłości to oni kontynu-

owali to, co teraz razem budu-
jemy.

- Jak podsumujesz swój 
sportowy rok 2024?

Początek roku był bardzo 
udany. Gala w Dębicy to dla 
mnie ogromne wydarzenie. 
Jedyny nokaut na gali, świet-
na publiczność i klimat. Po-
tem było trochę pechowo, ale 
miałem też okazję walczyć 
w Rumunii z mistrzem Europy 
w boksie olimpijskim. To była 
fajna, trudna walka, ale bardzo 
duże doświadczenie. Później 
przyszła walka w Mielcu. Przy-
gotowywałem się trzy miesiące, 
zrezygnowałem z pracy, żeby 
dać z siebie wszystko. Nieste-
ty, dwóch rywali się wycofało 
i to był dla mnie duży zawód. 
Ale sama gala była bardzo uda-
na, ponad tysiąc osób na hali, 
a moja walka była głównym 
punktem wieczoru.

- Jak oceniasz swój roz-
wój jako zawodnika i trenera 
w 2024 roku?

Rozwinąłem się bardzo. 
Poprawiłem intensywność tre-
ningów, technikę, bardziej się 
koncentrowałem na detalach. 
Ogromnie pomogło to, że mamy 
własną salę treningową. To był 
pierwszy rok działalności Mie-
leckiej Szkoły Boksu, a już mo-
żemy się pochwalić sukcesami: 
dwóch medalistów Mistrzostw 
Polski, medalista Pucharu Pol-
ski, starty w gali Suzuki Boxing 
Night i udział w Polskiej Lidze 
Boksu po 21 latach przerwy.

- Jakie były największe wy-
rzeczenia?

Największe wyrzeczenie? 
Jedzenie! Uwielbiam jeść, a tu 
trzeba pilnować diety, kalorycz-
ności, wagi. Ale poświęcenia są 
szersze: mniej czasu dla znajo-
mych, rodziny. Boks to sport, 

który wymaga ogromnej deter-
minacji i samotności w działa-
niu.

- Które momenty zapamię-
tasz najbardziej?

Nokaut w Dębicy, zdecydo-
wanie. To był mój pierwszy taki 
fi nisz w zawodowym boksie. 
Tłumy kibiców, znajomi, ro-
dzina – klimat niesamowity. No 
i sukcesy moich zawodników – 
jako trener jestem z nich bardzo 
dumny.

- Jakie masz plany na 2025 
rok?

Na razie niczego nie ogła-
szam ofi cjalnie, dopóki nie 
mam kontraktów w ręku. Rok 
2024 nauczył mnie pokory. 
Chcę dalej rozwijać Mielecką 
Szkołę Boksu razem z Pawłem 
Rżanym. Naszym celem jest 
rozwijanie młodych zawodni-
ków i pokazanie, że Mielec ma 
ogromny potencjał bokserski.

- Czy rola trenera pomaga 
czy przeszkadza w byciu za-
wodnikiem?

Zdecydowanie pomaga. 
Rano trenuję sam, potem pro-
wadzę zajęcia lub trenuję z tre-
nerem Adamem. Obserwując 
zawodników, uczę się na ich 
błędach. Mam też wsparcie 
Pawła, który często przejmuje 
moje zajęcia, kiedy przygoto-
wuję się do walki.

- Co chciałbyś przekazać 
młodym zawodnikom i kibi-
com?

Nigdy się nie poddawajcie. 
Jeśli w coś naprawdę wierzy-
cie i będziecie nad tym syste-
matycznie pracować, wszystko 
jest do osiągnięcia. Trzeba być 
konsekwentnym, zdyscyplino-
wanym i mieć wiarę we własne 
możliwości. Każde poświęcenie 
kiedyś zaprocentuje. I tego się 
trzymajmy. Kamila Bik

Paweł Róg: To wyróżnienie motywuje 
mnie i moich zawodników 

Paweł Róg tuż za podium w Plebiscycie.
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Reprezentacja Mieleckiej Szkoły Boksu.
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Janusz Młynek z Mielca, za-
czynający swoją szermierkę 
60 lat temu, zdobył brązowy 
medal w kategorii szabla mę-
ska +70 na Pucharze Europy 
Weteranów w Jabłonnej. To 
kolejny dowód na ciągłe suk-
cesy polskiej szermierki.

Po zdobyciu złotego medalu 
na Mistrzostwach Świata We-
teranów w Dubaju w paździer-
niku 2024 roku oraz triumfie 
w Pucharze Polski w Warsza-
wie w lutym 2025 roku, wczo-
raj, 30 marca 2025 roku, odbył 
się prestiżowy Puchar Euro-
py Weteranów w szermierce. 
W Jabłonnej koło Warszawy 
rywalizowało około 300 za-
wodników z 33 krajów świata 
i Europy, a uczestnicy walczyli 
o najwyższe laury w tej dys-
cyplinie. W kategorii szabla 
męska +70, w której startują 
najstarsi, rewelacyjnie walczył 
Janusz Młynek, zdobywając 
brązowy medal. Złoty medal 
w tym froncie wywalczył ak-
tualny mistrz świata, Giulio 
Paroli.

Puchar Europy Weteranów 

Turniej w Jabłonnej, który 
przyciągnął około 300 zawod-
ników z 33 krajów, stanowi 
ważne wydarzenie na mapie 
międzynarodowej szermierki 
weteranów. Dla Janusza Młyn-

ka, zdobywcy brązowego me-
dalu w kategorii szabla męska 
+70, jest to potwierdzenie nie-
przerwanej formy i wieloletniej 
pasji do sportu, która zaczęła 
się w Mielcu. Sukces Młynka 
dopełnia jego sportowej karie-
ry, która obfitowała w sukcesy 
krajowe i międzynarodowe.

Początki w Mielcu

Janusz Młynek rozpoczął 
swoją przygodę ze szermier-
ką dokładnie 60 lat temu. 
„Wszystko zaczęło się w Miel-
cu,” mówi Młynek. Jako uczeń 
technikum, natknąłem się na 
ogłoszenie na szkolnej tablicy 
informacyjnej o poszukiwaniu 
chętnych do udziału w zawo-
dach szermierczych, które mia-
ły odbyć się za dwa tygodnie 
w Krośnie. Zgłosiłem się, poje-
chałem na zawody i tak rozpo-
częła się moja przygoda.

Wkrótce potem trafiłem 
do klubu Gryf Mielec. Razem 
z kolegami – Zbigniewem 
Żolą, Leszkiem Lechocińskim 
i Drożdżowskim – tworzyliśmy 
zespół, który szybko zyskał 
miano „czterech muszkiete-
rów” i dominował w turniejach 
województwa rzeszowskiego. 
Te pierwsze kroki ukształtowa-
ły moją karierę oraz uczyniły 
szermierkę życiową pasją.

Trenerska misja

Po osiągnięciach zawodo-
wych, które zaprowadziły mnie 
na arenę międzynarodową, po-
stanowiłem przekazać zdobyte 

doświadczenie młodszym poko-
leniom. Przez wiele lat prowa-
dziłem zajęcia trenerskie w klu-
bie Gryf Mielec, gdzie miałem 
okazję szkolić młodzież i obser-
wować ich rozwój. Moje sukce-

sy za granicą – między innymi 
założenie pierwszej polskiej 
szkoły szermierczej w Stanach 
Zjednoczonych, gdzie polskie 
dzieci zdobywały medale na 
mistrzostwach Ameryki i świata 
– umożliwiły mi stać się praw-
dziwym ambasadorem polskiej 
szermierki.

To doświadczenie, zdobywa-
ne przez lata pracy, pozwoliło mi 
na powrót do Polski, gdzie posta-
nowiłem kontynuować rywaliza-
cję w kategorii weteranów. Choć 
początki były trudne, z czasem 
forma wróciła i kolejne sukcesy 
zaczęły potwierdzać, że wiek nie 
jest przeszkodą w sporcie.

Powrót do Polski 

Po powrocie do kraju wróci-
łem do rywalizacji w kategorii 
weteranów. Moje osiągnięcia 
obejmują czwarte miejsce na 
Mistrzostwach Europy, a naj-
nowszy sukces – brązowy medal 
na Pucharze Europy Weteranów 
w szermierce, który odbył się 
w Jabłonnej – jest kolejnym do-
wodem na to, że ciągle walczę 
i odnoszę sukcesy.

„Cieszę się, że mogę dalej 
rywalizować i udowadniać, że 
wiek nie jest przeszkodą” – pod-
kreśla Młynek. Jego osiągnięcia 
są dowodem, że sport wyma-
ga nie tylko talentu, ale przede 
wszystkim determinacji, syste-
matyczności oraz ciężkiej pracy 
przez całe życie.

Duma Mielca 

Dla mieszkańców Mielca 

sukcesy takie jak te mają ogrom-
ne znaczenie. Mielec to miasto, 
w którym sport jest częścią toż-
samości lokalnej. Lokalni tre-
nerzy, tacy jak Zbigniew Żola, 
Sławomir Wałek i Emilia Żola, 
wspierają rozwój młodych 
szermierzy, a turniej „Mielec-
kie Skrzydła” jest doskonałą 
inicjatywą promującą tę dyscy-
plinę w regionie. Dzięki takim 
wydarzeniom tradycje i pasja 
do szermierki są pielęgnowane 
i przekazywane kolejnym po-
koleniom.

Janusz Młynek, zaczynając 
swoją karierę w Mielcu, stał 
się żywym dowodem na to, że 
pasja i determinacja otwierają 
drzwi do sukcesów na arenie 
międzynarodowej. Jego histo-
ria jest inspiracją dla młodych 
sportowców, którzy marzą 
o wielkich osiągnięciach nie-
zależnie od wieku. Obecny 
brązowy medal to nie tylko 
osobisty sukces, ale także po-
twierdzenie, że polska szer-
mierka weteranów stoi na wy-
sokim poziomie.

Mielec świętuje razem 
z Januszem Młynkiem kolej-
ne sportowe triumfy, a lokalna 
społeczność z dumą obserwuje 
rozwój tradycji, która zaczęła 
się w tym mieście. Jego życio-
rys – od pierwszych kroków 
w szkole, poprzez treningi 
w Gryfie Mielec, aż po mię-
dzynarodowe sukcesy – jest 
świadectwem, że sport to życie 
pełne pasji, determinacji i mi-
łości do zawodu. Kamila Bik

Mielecki weteran szermierki zdobywa brąza

Janusz Młynek z kolejnym medalem.
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Handball Stal Mielec po walce 
uległa Industrii Kielce 23:36 
i zakończyła tegoroczną przy-
godę z Pucharem Polski na 
etapie półfinału. Choć wynik 
tego nie pokazuje – mielczanie 
zostawili serce na parkiecie.

Handball Stal Mielec – 
Industria Kielce 23:36 

(12:17)

n Najwięcej goli: dla Stali – Ja-
kub Tokarz 7, Filip Stefani 5, Ja-
kub Sikora i Marcin Głuszczen-
ko – po 3; dla Industrii – Szymon 
Wiaderny 9, Arkadiusz Moryto 
7, Theo Monar 4

Mecz, na który czekało wielu 
kibiców mieleckiego szczypior-
niaka, nie zawiódł pod wzglę-
dem emocji. Stal Mielec, która 
w tegorocznej edycji Pucharu 
Polski wyeliminowała aż trzech 
superligowców i awansowała do 
Final Four bez konieczności rzu-
tów karnych, stanęła naprzeciw 
legendy polskiej piłki ręcznej – 
Industrii Kielce.

Podopieczni trenera Rober-
ta Lisa mieli świadomość, jak 
duże wyzwanie ich czeka. Eki-
pa z Kielc, pod wodzą Tałanta 
Dujshebaeva, przyjechała do 
Kalisza z jasnym celem: zdobyć 

trofeum, którego nie udało się 
wywalczyć przez ostatnie dwa 
sezony. Dla Stali była to jednak 
wyjątkowa szansa, by sprawdzić 
się na tle drużyny z najwyższej 
półki.

Pierwsze minuty pokazały, że 
Stal nie zamierza tanio sprzedać 
skóry. Mielczanie zagrali od-
ważnie i bez kompleksów. Po 
trafieniu Marcina Głuszczenki 
na tablicy wyników był remis 

4:4. Industria nieco później od-
zyskała kontrolę, wychodząc 
na prowadzenie 9:6, a następnie 
12:7. Duży wpływ na tempo gry 
miała znakomita postawa Has-
sana Kaddaha, który raz po raz 
trafiał z drugiej linii.

Mimo że pod koniec pierw-
szej połowy kielczanie odsko-
czyli nawet na +7, to przerwa na 
żądanie Roberta Lisa przyniosła 
skutek. Stal uspokoiła grę i do 

szatni schodziła z wynikiem 
17:12 – wciąż w zasięgu rywala.

Drugą połowę mielczanie 
rozpoczęli od mocnego ude-
rzenia. Zdobyli dwie bramki 
i zredukowali straty do czterech 
punktów (18:14). Niestety, od 
tego momentu przewaga i do-
świadczenie Industrii zaczęły 
dominować. Kielczanie w kilka 
minut odjechali na 21:14, a po-
tem kontrolowali przebieg me-

czu już do samego końca.
Problemy Stali zaczęły się 

piętrzyć – czerwoną kartkę (za 
trzecie wykluczenie) otrzymał 
Dawid Ruhnke, co dodatkowo 
utrudniło sytuację kadrową. 
Mimo ogromnej determinacji 
i walki do ostatniej sekundy, ze-
spół z Mielca nie zdołał już od-
wrócić losów meczu. Końcówka 
należała w pełni do kielczan, 
którzy ostatecznie wygrali aż 
36:23.

Najlepszym zawodnikiem 
spotkania został Szymon Wia-
derny z Industrii – autor aż 10 
bramek.

– Dla nas to był mecz, któ-
ry traktowaliśmy jako nagrodę 
za cały sezon. Mierzyliśmy się 
z jednym z najlepszych zespo-
łów w Europie i choć wynik 
jest wysoki, nie mam pretensji 
do zawodników – każdy dał 
z siebie maksimum. Przez dłu-
gi czas potrafiliśmy nawiązać 
walkę, graliśmy odważnie i bez 
kompleksów. Oczywiście, błędy 
się zdarzały, ale przeciwko tak 
klasowej drużynie jak Industria 
Kielce, to naturalne. Ten mecz 
dał nam cenne doświadczenie, 
które zaprocentuje w przyszło-
ści. Cieszę się, że zagraliśmy 
z sercem i pokazaliśmy charak-
ter - powiedział po meczu trener 

Robert Lis.

Koniec pięknej historii. Ale 
tylko w tym rozdziale

Choć porażka w półfinale 
może boleć, trudno nie być dum-
nym z postawy mielczan w ca-
łym sezonie. Awans do Orlen 
Superligi i dojście do czołowej 
czwórki Pucharu Polski to coś 
więcej niż tylko statystyka. To 
dowód na to, że Handball Stal 
Mielec wraca na właściwe tory, 
a kolejne sezony mogą przynieść 
jeszcze więcej emocji.

Zespół Roberta Lisa udowod-
nił, że mimo gry w niższej klasie 
rozgrywkowej potrafi skutecznie 
rywalizować z drużynami z eli-
ty. Teraz czas na najważniejszy 
etap – przygotowania do Orlen 
Superligi, w której Stal już od je-
sieni znów będzie reprezentować 
Mielec w gronie najlepszych.

Industria Kielce powalczy 
w niedzielnym finale o trofeum 
z Azotami Puławy, które w dru-
gim półfinale pokonały Orlen 
Wisłę Płock.

Stal Mielec kończy przygo-
dę z Pucharem Polski – ale nie 
sezon. Przed zespołem jeszcze 
radość z awansu, a przed kibica-
mi – kolejne emocje. Superliga 
wraca do Mielca.

 Kamila Bik

 Ô Piłka ręczna

Handball Stal Mielec zatrzymana w półfinale

Dla nas to był mecz, który traktowaliśmy jako nagrodę za cały sezon.
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Reprezentacja Polski w futsalu 
odniosła spektakularne zwycię-
stwo w ostatnim meczu elimi-
nacji Mistrzostw Europy 2026. 
Biało-czerwoni pokonali Turcję 
aż 6:0 na hali w Mielcu, a dzię-
ki niespodziewanemu wynikowi 
równoległego spotkania – awan-
sowali na przyszłoroczne Euro!

Pewne zwycięstwo 
i nerwowe oczekiwanie

Polacy byli zdecydowany-
mi faworytami starcia z ostatnią 
drużyną grupy i od pierwszego 
gwizdka dominowali na parkie-
cie. Wynik otworzył w 7. minucie 
Mateusz Madziąg, po świetnym 
zagraniu z Michałem Markiem.

Kolejne trafienie padło w 13. 
minucie – tym razem efektownym 
wolejem popisał się Sebastian 
Leszczak po wrzutce z autu. Tu-
recka defensywa była bezradna 

wobec tempa i kombinacyjnej gry 
Polaków.

Goście zdołali zagrozić naszej 
bramce tylko raz – w 18. minu-
cie piłka po strzale Erdema Kusa 
trafiła w słupek. Resztę pierwszej 
połowy kontrolowali biało-czer-
woni, którzy zeszli na przerwę 
z zasłużonym prowadzeniem 2:0.

Druga połowa pod dyktando 
Polaków

Druga część meczu rozpoczęła 
się od kolejnego ciosu – już w 21. 
minucie do siatki trafił Albert 
Betowski, czym jeszcze bardziej 
osłabił morale rywali. Polacy grali 
konsekwentnie, kontrolując tempo 
meczu i co jakiś czas próbując za-

skoczyć bramkarza Turków.
W końcówce, zmęczeni prze-

ciwnicy popełniali coraz więcej 
błędów, a Polacy bezlitośnie to 
wykorzystywali. W 36. minucie 
Michał Kubik podwyższył wy-
nik efektownym lobem, a chwilę 
później bramki dołożyli Sebastian 
Szadurski (główką) i Paweł Ka-
niewski, ustalając wynik meczu 
na 6:0.

Euforia po meczu – 
Mołdawia pomogła!

Po końcowym gwizdku emo-
cje sięgnęły zenitu. Polscy zawod-
nicy z napięciem śledzili wynik 
drugiego spotkania – Mołdawia 
niespodziewanie pokonała Sło-
wację 5:3, co oznaczało, że Polska 
awansuje na Mistrzostwa Europy 
2026!

Gdy wynik został potwierdzo-
ny, w mieleckiej hali zapanowa-
ła euforia – zawodnicy odpalili 

szampany i świętowali z kibicami 
historyczny awans.

Trener: „Zespół zrealizował 
wszystko, co planowaliśmy”

Po meczu głos zabrał selekcjo-
ner Błażej Korczyński, który pod-
kreślił zarówno sportowy wymiar 
meczu, jak i znakomite warunki, 
jakie stwarza mielecka hala.

– Mówiliśmy przed meczem, 
że kluczowe będzie, by nie dać się 
zaskoczyć i nie pozwolić Turkowi 
narzucić swojego stylu. Udało się 
to zrealizować. Oczywiście były 
momenty, w których musieliśmy 
się bronić, ale przez większość 
spotkania kontrolowaliśmy prze-
bieg gry. Turcy długo nie potrafili 
oddać celnego strzału. W końców-
ce wyszło ich zmęczenie i zdoby-
liśmy kolejne gole – powiedział 
trener.

Zapytany o atmosferę w mie-
leckiej hali, nie szczędził pochwał:

– To bardzo fajny obiekt. Dziś 
mieliśmy jeszcze więcej kibiców 
niż ostatnio i mam nadzieję, że 
gdy wrócimy tu ponownie – a li-
czę, że stanie się to niedługo – hala 
znów będzie wypełniona po brze-
gi. Kibice naprawdę nam pomaga-
ją. To słychać i czuć na parkiecie.

Korczyński podkreślił też, że 
zespół nie zamierza zwalniać tem-
pa:

– Nie zabraknie nam moty-
wacji. Chcemy zakończyć grupę 
z kompletem zwycięstw. Słowa-
cja będzie walczyć o baraże i da 
z siebie wszystko, ale my nie je-
steśmy drużyną, która odpuszcza. 
Nawet mecze towarzyskie gramy 
z pełnym zaangażowaniem. Kibic 
może być z nas dumny, bo nawet 
jeśli kiedyś się potkniemy, to za-
wsze walczymy do końca. We 
wtorek też damy z siebie wszyst-
ko.

 Kamila Bik

Polska rozgromiła Turcję w Mielcu

Polska z awansem na Euro 2026. Na hali było ponad 2600 kibiców.
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W pierwszym spotkaniu o 7. 
miejsce TAURON Ligi siatkarki 
ITA TOOLS Stali Mielec mu-
siały uznać wyższość bardziej 
doświadczonego rywala z Polic. 
Mimo ambitnej postawy, pod-
opieczne trenera Miłosza Majki 
uległy Chemikowi 1:3 (25:16, 
17:25, 25:22, 25:18).

O ostatecznym miejscu w ligo-
wej tabeli zadecydował dwumecz 
– rewanż w Mielcu w najbliższy 
poniedziałek. 

Zryw Stali w drugim secie

Mielczanki nie rozpoczęły 
meczu najlepiej – premierowa 
partia należała zdecydowanie 
do gospodyń z Polic. Jednak już 
w drugim secie Stal pokazała cha-
rakter i skuteczność. Po udanych 
akcjach Emilii Muchy i serii blo-

ków z udziałem Agaty Milewskiej 
i Oliwii Sieradzkiej, nasze za-
wodniczki odskoczyły rywalkom 
i pewnie doprowadziły do remisu 
w meczu.

Swoją obecność na siatce moc-
no zaznaczyła Rozalia Moszyń-
ska, a punktowy atak Sieradzkiej 
przypieczętował zwycięstwo w tej 
odsłonie.

Kluczowe błędy i końcówki 
dla Chemika

W trzecim secie Stal kontynu-
owała dobrą grę, jednak z czasem 

zaczęły mnożyć się błędy własne, 
a Chemik wrócił do swojego ryt-
mu. Mielczanki miały swoje szan-
se, ale nie były w stanie przełamać 
mocnego bloku rywalek i ustabili-
zowanej gry policzanek.

Ostatnia partia to dominacja 
gospodyń, które już od począt-
ku przejęły inicjatywę. Zespół 
z Mielca starał się jeszcze od-
rabiać straty, m.in. dzięki asowi 
Moszyńskiej, ale dobra postawa 
miejscowych na siatce przesądziła 
o ich zwycięstwie.

 Kamila Bik

Chemik Police lepszy od ITA TOOLS

Mielec miały swoje szanse, ale nie był w stanie przełamać mocnego bloku rywalek.
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LOTTO CHEMIK POLICE
ITA TOOLS STAL MIELEC 

1:3
(25:16, 17:25, 
25:22, 25:18)

Chemik Police: Grajber-Nowakowska 
(22), Ociepa (10), Pierzchała (10), 
Hewelt (12), Partyka (3), Orzoł (8), No-
wak (libero) oraz Fiedorowicz, Ropela-
-Puzdrowska (libero)

ITA TOOLS Stal Mielec: Priante (1), Milew-
ska (9), Ponikowska (2), Mucha (5), Kazała 
(14), Sieradzka (20), Łyduch (libero) oraz 
Głodzińska (3), Adamczyk (2), Walczak (1), 
Moszyńska (5), Izabela Dąbrowska (libero)

MVP spotkania: Martyna Grajber-Nowakowska (Chemik)
Stan rywalizacji: Chemik Police – Stal Mielec 1:0

Drugi mecz: Poniedziałek, hala MOSiR Mielec 

POLSKA – TURCJA 6:0
(2:0)

Polska: Michał Kałuża – Piotr Skiepko, 
Albert Betowski, Mikołaj Zastawnik, 
Tomasz Kriezel oraz Krzysztof Iwanek, 
Michał Kubik, Mateusz Madziąg, Paweł 
Kaniewski, Sebastian Leszczak, Jakub 
Kąkol, Michał Marek, Sebastian Szadur-
ski, Maciej Jankowski.
Trener: Błażej Korczyński

Turcja: Alpay Yüzgeç – Gökdeniz Kahveci, 
Kamil Can Akparlak, Kahan Özcan, Ensar 
Bugra oraz Yusuf Sözübek, Yusuf Aygün, 
Erdem Kus, Umur Ağır, Emin Doğan, Adem 
Kucukkartal, Burak Uğurlu, Ramazan Bildirici, 
Abdurrahman Zencirkiran.
Trener: Murat Kaya

Sędziowie: Telmen Undrakh, Dag Erik Tangvik (obaj Norwegia) Widzów: 2 634

Bramki:1:0 Madziąg (7)2:0 Leszczak (13)3:0 Betowski (21)4:0 Kubik (36)5:0 
Szadurski (37)6:0 Kaniewski (38) 
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Krystian Getinger, kapitan 
FKS Stal Mielec

1. Jak co roku, zazwyczaj ko-
lejka ekstraklasy w tym terminie 
jest rozgrywana, więc nawet jeśli 
nie ma meczu, to trening normal-
nie jest w harmonogramie. Te 
święta nie będą wyjątkowe, tylko 
jak każde, co roku. Jeśli dam radę, 
to razem z żoną i dziećmi udajemy 
się do kościoła na święcenie, a je-
śli plan nie pozwoli, to robi to żona 
wraz z dziećmi, a ja po południu 
do nich dołączam.

2. Tradycja wielkanocna to dla 
mnie radość, kiedy mogę wspólnie 
z rodziną zjeść święcony posiłek.

3. Barszcz biały z jajkiem oraz 
kiełbasą jest moim ulubionym da-
niem. Oczywiście ciasta też muszą 
się pojawić na stole.

4. Oczywiście, że tak. Wycho-
dziło się przed blok, by wspólnie 
z kolegami oblewać się wodą. 
Tego się nie zapomina.

Gabriela Ponikowska, kapitan 
ITA TOOLS Stali Mielec

1. Wielkanoc zazwyczaj spę-
dzam z rodziną. Nie zdarzyło mi 
się jeszcze w karierze, przez obo-
wiązki sportowe, nie być wtedy 
w domu... ale obowiązkowo na 
wolnym zawsze trzeba się poru-
szać albo zrobić siłownię.

2. Przez to, że od podstawówki 
jestem poza domem, zjeżdżam na 
każde święta „na ostatnią chwi-
lę”, dlatego nie mam żadnych 
rytuałów ani tradycji związanych 

z przygotowywaniem potraw itp., 
bo zawsze wszystko było już goto-
we. Ewentualnie malowanie pisa-
nek zostawało na koniec dla mnie, 
na pocieszenie.

3. Żurek babci Jadzi – obo-
wiązkowo.

4. Moja mama jest góralką 
i tam, skąd pochodzi, Środa Po-
pielcowa czy właśnie śmigus-dyn-
gus były obchodzone z pompą. 
Od wielkich pokazów palm na 
kilka metrów wysokości po woj-
ny między sobą z wiadrami wody 
w Lany Poniedziałek. Tradycja 
była taka, że jeśli ktoś z młodych 
nie zostanie oblany wodą, nie 
znajdzie sobie partnera. Tak że 
można sobie wyobrazić, jak ten 
dzień wyglądał, kiedy cała wioska 
biegała za sobą z wiaderkami czy 
butelkami wody.

Mikołaj Kotliński, zawodnik 
Handball Stal Mielec

1. Święta Wielkanocne to dla 
mnie przede wszystkim czas spę-
dzony z rodziną. Staram się wtedy 
trochę zwolnić, na ile pozwala mi 
kalendarz treningowy. Wiadomo, 
że sportowe obowiązki są ważne 
nawet w święta, ale ten świątecz-
ny klimat i chwile spędzone z bli-
skimi są dla mnie równie istotne. 
To dobry moment, żeby złapać 
oddech, naładować baterie przed 
kolejnymi spotkaniami i po prostu 
pobyć z najbliższymi.

2. Tradycją wielkanocną jest 
święcenie koszyczka – to taki 
symboliczny moment, który za-
wsze kojarzy mi się z dzieciń-
stwem. No i oczywiście wspólne 
śniadanie w Niedzielę Wielkanoc-
ną. Staramy się wtedy wszyscy 
usiąść razem przy stole, podzielić 
się jajkiem i spędzić wspólnie ten 

wolny czas.
3. Jajka w każdej możliwej po-

staci to absolutny must-have! Do 
tego żurek z białą kiełbasą, domo-
wa sałatka jarzynowa (lecz tutaj 
muszę zaznaczyć, że ja osobiście 
fanem nie jestem) i oczywiście coś 
słodkiego w postaci ciasta – pod-
czas świąt można sobie pozwolić 
na kawałek bądź dwa. Bez tego 
Wielkanoc się nie liczy!

4. Oczywiście! Śmigus-dyn-
gus to była świetna zabawa – pa-
miętam, jak z kolegami planowa-
liśmy całe „akcje” i biegaliśmy 
z wiadrami, pistoletami wodnymi 
po podwórku. Czasem było trochę 
przesady, ale nikt się nie obrażał. 
Teraz już bardziej symbolicznie, 
ale sentyment pozostał.

Stanisław Zioło, prezes LKS 
Stal Mielec

1. Udaje mi się spędzić czas 
z rodziną, nie zapominając o obo-
wiązkach szkoleniowych.

2. Nie mam.
3. Biały barszcz z kiełbasą 

i chrzanem, oczywiście jajka fa-
szerowane o przeróżnych sma-
kach, ciasto.

4. Tak, było mocne lanie (wia-
derkami).

Adrian Bukowski, piłkarz FKS 
Stal Mielec

1. Zdecydowanie obowiązki 
sportowe. Często się zdarza, że 
Wielkanoc spędzam daleko od 
domu – gdzieś po drugiej stronie 

Polski. Zdarza się, że rodzina mnie 
odwiedzi, ale najczęściej mamy 
w tym czasie treningi albo mecze, 
więc nie świętuję tak, jak pewnie 
większość ludzi.

2. Dla mnie najważniejsze 
w tych dniach jest właśnie to spo-
tkanie z bliskimi – jeśli tylko ro-
dzice mają wolne w pracy i uda 
się zgrać terminy, to nawet krótka 
chwila razem bardzo dużo znaczy.

3. Żurek – najlepiej w chlebie. 
To taka moja wielkanocna klasy-
ka. Jeśli tylko mam okazję, to nie 
wyobrażam sobie świąt bez tej 
potrawy.

4. Oczywiście! Bardzo czę-
sto – zarówno z kolegami, jak 
i w domu. Mój tata miał tradycję 
budzenia mnie i mojego brata... 
wiadrem zimnej wody. Tak że od 
samego rana było wesoło. A póź-
niej klasycznie – z kolegami na 
podwórku, jak chyba każdy dzie-
ciak.

Krzysztof Surdej, prezes 
Mieleckiej Szkoły Boksu

1. Święta Wielkanocne koja-
rzą mi się z czasem spędzonym 
z rodziną, więc na pewno będę 
je spędzać w rodzinnym gronie. 
W MSB jesteśmy jednak jak jed-
na wielka rodzina, więc też po-
jawię się w klubie na spotkaniu 
świątecznym.

2. Jeżeli chodzi o tradycje 
wielkanocne, to co roku świę-
cę koszyczek z pokarmami. 
W Lany Poniedziałek symbo-
licznie polewamy się również 
wodą w rodzinnym gronie. 
W tym roku po raz pierwszy or-
ganizujemy w Mieleckiej Szko-
le Boksu świąteczne spotkanie 
wielkanocne i mam nadzieję, że 

to spotkanie zapoczątkuje naszą 
świąteczną, klubową tradycję.

3. Jeżeli chodzi o wielka-
nocne menu, to w moim domu 
zawsze pojawiają się tradycyjne 
potrawy związane z tymi świę-
tami – takie jak żurek z jajkiem 
i kiełbasą, jajka w majonezie, 
wielkanocna babka czy mazu-
rek.

4. W okresie dzieciństwa co 
roku brałem udział w śmigu-
sie-dyngusie, polewając wodą 
siostrę, jak też polewając się 
wodą z kolegami. Na osiedlu, na 
którym dorastałem, powszechne 
były też „wodne bitwy” na bu-
telki i wiadra z wodą pomiędzy 
blokami.

Fryderyk Gerbowski, piłkarz 
FKS Stali Mielec

1. Zdecydowanie obowiąz-
ki sportowe biorą górę. Tak 
naprawdę nie spędzałem Wiel-
kanocy z rodziną już od trzech, 
może nawet czterech lat. Taki 
jest już ten zawód – sport wy-
maga pewnych wyrzeczeń 
i trzeba to zaakceptować. Jeste-
śmy sportowcami, mamy swoje 
zadania i często święta po pro-
stu wypadają w środku sezonu.

2. Tak, mam takie małe ry-
tuały. Jeśli tylko się uda, mama 
czasem przyjeżdża do mnie na 
Wielkanoc – choć w tym roku 
może być trudniej, bo pocho-
dzę z Warszawy, więc trochę 
kilometrów trzeba pokonać. 
Ale zawsze staramy się razem 
zjeść żurek – to taki nasz ro-
dzinny zwyczaj, który staram 
się podtrzymywać.

3. Bez dwóch zdań – żurek! 
To mój absolutny faworyt, naj-
lepiej w wersji domowej, ta-
kiej, jaką robiła mama.

4. Oczywiście! Pamiętam, 
że razem z bratem wstawaliśmy 
rano i oblewaliśmy rodziców 
wodą – czasem nawet z wiadra. 
Oczywiście nie pozostawali 
nam dłużni, więc szybko się 
rewanżowali. Było dużo śmie-
chu i zabawy – to bardzo fajne 
wspomnienia z dzieciństwa.

Joanna Rządzka, Lyss 
Studio Pole Dance

1. Obowiązki sportowe biorą 
górę i to bardzo. Nawet nie pamię-
tam, że są święta i nie wiem, czy 
będziemy mieli czas je obchodzić, 
a na pewno nie jesteśmy do tego 
przygotowani.

2. Nie mam – generalnie nie 
przywiązuję uwagi do świąt wiel-
kanocnych.

3. Jajka i chrzan – jeśli już 
mam wybierać, to tak mi się koja-
rzą te święta.

4. Brałam – i to zawsze hucz-
nie, niezależnie czy tego chciałam, 
czy nie (a raczej nie chciałam).

Łukasz Leś, Team Sukata 
Poland

1. Zawsze znajduję czas dla ro-
dziny, aczkolwiek te święta będą 
bardzo treningowe, ponieważ już 
niewiele czasu zostało do moje-
go turnieju w Rzymie, więc rano 
i wieczorem na pewno będę na 
sali, a w międzyczasie – z rodziną.

2. Jedną trzecią życia spędzi-
łem w Wielkiej Brytanii, więc 
może nie jest to polska, tylko 
angielska tradycja, aczkolwiek 
zawsze Zajączek Wielkanocny 
rozrzuca dla mojego syna prezen-
ty i jajka czekoladowe, które z ko-
szykiem musi wyzbierać.

3. Moja mama wszystko za-
wsze przygotowuje w 100%. Jest 
świetną kucharką, więc to jest za-
wsze powrót do dziecięcych sma-
ków, jakie pamięta się przez całe 
życie. Najbardziej chyba nie mogę 
się doczekać pieczonego boczku 
z chrzanem – według przepisu 
mojej mamy. To jest jeden z nie-
wielu dni w całym roku, kiedy 
absolutnie nie trzymam diety – po 
prostu jem na co mam ochotę.

4. Jak to w dzieciństwie – do 
dzisiaj u nas jest wielka wodna bi-
twa. To jest chyba jedna z najpięk-
niejszych polskich tradycji, które 
trzeba zawsze podtrzymywać 
i którą uwielbiam. Kamila Bik

Sportowa Wielkanoc w Mielcu. 
Trening, święcenie koszyczka i... wiadra zimnej wody

Choć Wielkanoc to dla wielu czas spotkań z rodziną i odpoczynku, w życiu sportowców często wygląda inaczej. Zapytaliśmy 
reprezentantów mieleckich klubów sportowych, jak spędzają święta, czy mają ulubione potrawy i wspomnienia z dzieciństwa 
związane ze śmigusem-dyngusem. Jedno jest pewne – niezależnie od harmonogramu, tradycja i domowe smaki nadal mają swoje 
miejsce w ich sercach.

1. Jak spędzasz Święta Wielkanocne? Czy udaje Ci się znaleźć czas na odpoczynek z rodziną, czy jednak obowiązki sportowe 
biorą górę?
2. Czy masz jakieś ulubione tradycje wielkanocne, których zawsze się trzymasz?
3. Jakie potrawy wielkanocne muszą pojawić się u Ciebie na stole?

4. Czy w dzieciństwie brałeś/-aś udział w śmigusie-dyngusie?
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Koniec marca był wyjątkowy 
dla mieleckiej sceny spor-
tów walki. Do Mielca zawitał 
sam Mario Sukata – główny 
trener Team Sukata, legen-
da brazylijskiego jiu-jitsu 
i zawodnik z ogromnym do-
świadczeniem na arenie mię-
dzynarodowej.

Jego wizyta była nie tylko 
symbolicznym podkreśleniem 
rosnącej pozycji mieleckiego 
klubu w strukturach między-
narodowych, ale także okazją 
do intensywnej nauki. Mario 
Sukata poprowadził seminaria 
zarówno dla dzieci, jak i do-
rosłych, przekazując swoją 
unikalną wiedzę, technikę oraz 
filozofię treningu.

W trakcie pobytu wydarzy-
ły się również dwie wyjątko-
we ceremonie. Główny trener 
Team Sukata Poland, mielecki 
szkoleniowiec Łukasz Leś, 
otrzymał z rąk Mario Sukata 
trzecią belkę na czarnym pa-
sie – prestiżowe wyróżnienie 
potwierdzające nie tylko jego 
umiejętności, ale i wieloletnie 
zaangażowanie w rozwój tej 
dyscypliny w Polsce.

To jednak nie koniec do-
brych wiadomości. Podczas tej 
samej uroczystości Łukasz Paź, 
wieloletni zawodnik otrzymał 
czarny pas – symbol mistrzo-
stwa, pokory i determinacji.

– To był dla nas ogromnie 

ważny dzień. Emocjonalny, pe-
łen wzruszeń i dumy. Cieszymy 
się, że wspólnie możemy bu-
dować coś tak wartościowego 
w Mielcu. Cztery czarne pasy 
w jednym klubie to nie tylko 
powód do dumy, ale przede 
wszystkim odpowiedzialność 
za przyszłe pokolenia – mówi 
trener Łukasz Leś.

Team Sukata Poland może 
dziś pochwalić się czterema 
czarnymi pasami – co stawia 
mielecki klub w ścisłej czo-
łówce BJJ w Polsce. Klub re-
gularnie organizuje zajęcia dla 
dzieci, młodzieży i dorosłych, 
otwierając przed mieszkań-
cami Mielca drzwi do świata 
sportów walki na najwyższym 
poziomie.

– Przede mną i moimi pod-
opiecznymi bardzo intensywny 
rok. Już 16 maja stoczę walkę 
w Rzymie, a zaraz po tym pla-

nuję udział w 3–4 międzyna-
rodowych startach. Zwieńcze-
niem sezonu będą Mistrzostwa 
Świata NoGI w Las Vegas pod 
koniec roku – mówi Łukasz 
Leś.

Nie próżnują również naj-
młodsi zawodnicy. – Już w ten 
weekend startują w zawodach 
w Stalowej Woli, a do końca 
roku planujemy wziąć udział 
w co najmniej 4–5 turniejach. 
To będzie świetna okazja do 
zdobywania doświadczenia 
i dalszego rozwoju sportowe-
go.

We wrześniu szykujemy coś 
wyjątkowego – obchody 7-le-
cia naszego klubu. – Będzie-
my świętować, ale przygoto-
waliśmy również coś zupełnie 
innego, co na razie pozostaje 
niespodzianką. Na pewno bę-
dzie to wyjątkowe wydarzenie 
– zapowiada trener.

 Kamila Bik

Mario Sukata odwiedził 

Team Sukata Poland

Mario Sukata odwiedził Team Sukata Poland
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Była okazja do wspólnych treningów.
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Miłośnicy potyczek brydżowych 
spotkali się na turniejach ponie-
działkowym w Dębicy i środo-
wym w Mielcu.

W Night Clubie Hotelu Pol-
skiego na turnieju środowym roz-
grywanym 9 kwietnia spotkała się 
niewielka grupa 6 par brydżystów 
z Dębicy i gospodarze, mielcza-
nie. Rozgrywali turniej na zapis 
maksymalny. Walkę o zwycię-
stwo stoczyły dwie pary: mielecka 
i mielecko – dębicka - Tadeusz 
Chmielowiec – Jacek Gąsiorek 
oraz Marek Rusek – Zygmunt 
Szczudło. Obie pary ex aequo 
wynikiem 64,17% wygrały cały 
turniej, na trzecim miejscu upla-
sowała się para mielecka: Bogdan 
Rojkowicz – Marek Wesołowski 
(47,50%).

W tzw. Pajączku gdzie zali-
czane były wyniki z 16 ośrodków 
w Polsce na 14 miejscu uplasowa-
li się mielczanie Tadeusz Chmie-
lowiec – Jacek Gąsiorek na 247 
sklasyfikowanych par.

Punktacja długofalowa I półro-
cze Mielec 2025

1. Bogdan Rojkowicz, 2. An-
drzej Janda, 3. Tadeusz Chmie-
lowiec, 4. Zbigniew Niziołek, 5. 
Marek Szczudło, Józef Turecki, 
7. Marek Wesłowski, 8. Zygmunt 
Szczudło, 9. Marek Rusek, 10. Ja-
cek Gąsiorek. 

W Dębicy brydżyści z Mielca 
i gospodarze ponownie spotkali 
się na turnieju poniedziałkowym 
rozgrywanym 7 kwietnia w klubie 
Wisłoki. Grano turniej na zapis 
maksymalny. Zacięty pojedynek 
o zwycięstwo stoczyły dwie pary: 
dębicka i mielecka. W końcówce 
lepsi okazali się mielczanie: Ta-
deusz Chmielowiec – Jacek Gą-
siorek, którzy z wynikiem 63,89% 
wygrali cały turniej i pokonali dę-
biczan: Tadeusza Urbanka – Zbi-
gniewa Wilisowskiego (61,11%), 
na trzecim miejscu uplasowała się 
dzielnie walcząca para dębicka: 
Andrzej Janda – Zbigniew Nizio-
łek (56,02%).

W tzw. Pajączku gdzie zali-

czane były wyniki z 49 ośrodków 
w Polsce na 20 miejscu uplasowali 
się dębiczanie: Tadeusz Urbanek – 
Zbigniew Wilisowski na 695 skla-
syfikowanych par.

Punktacja długofalowa I półro-
cze Dębica 2025

1. Małgorzata Rojkowicz, 
2. Zbigniew Wilisowski, 3. Sta-
nisław Malinowski, 4. Tadeusz 
Urbanek, 5. Tadeusz Chmielo-
wiec, 6. Zbigniew Niziołek, An-
drzej Janda, 8. Jan Lipior, 9. Jacek 
Gąsiorek, 10 . Bogdan Rojkowicz

Zaproszenie

Brydżyści spotykają się na 
turniejach poniedziałkowym 
w  Dębicy w  klubie KS Wisło-
ki o godz 17.00, a w środy i w 
trzeci poniedziałek miesiąca na 
Barometrze Dębickim w Hotelu 
Polskim w Mielcu o godz 17.30. 
W imieniu organizatorów zapra-
szamy wszystkich chętnych do 
gry w brydża, mile widziana mło-
dzież. DD

Wygrane mieleckich brydżystów

ŻYCZENIA

eprasa.pl 612a826c2f
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Fot. Miasto Mielec

Tak 15 lat tem
u M

ielec żegnał śp. Leszka D
eptułę.

- C
o to jest pisanka?

- Jest to jajko, którem
u Ś

w
ięta W

ielka-
nocne przeszkodziły w

 zostaniu kurą. 

*
*
*

W
 W

ielkanoc Fąfara pojechał w
 odw

ie-
dziny do sw

ojej siostry i jej rodziny. G
dy 

przyjechał, 
jego 

najm
łodszy 

siostrze-
niec, sześcioletni Jasio, akurat pom

agał 
m

am
ie piec babeczki. G

dy zostały upie-
czone, Jasiow

i pozw
olono , aby sam

 je 
polukrow

ał. N
iedługo potem

 przyniósł 
z kuchni całą tacę babeczek.
- W

yglądają bardzo apetycznie, Jasiu 
- pochw

alił chłopca w
ujek Fąfara, po 

czym
 w

ziął jedną i skosztow
ał.

Po zjedzeniu babeczki, m
ów

i:
- B

abeczki są w
spaniałe, a ten lukier 

św
ietnie w

ygląda! Jak ci się to udało, że 
jest taki rów

no położony i cienki?
- To było łatw

e ? - m
ów

i Jasio. - W
ygła-

dzałem
 je językiem

!
W

ujek nieco zbladł:
- Lizałeś w

szystkie ciastka?
- N

ie w
szystkie. G

dy m
ój język się zm

ę-
czył, pozw

oliłem
 dokończyć naszem

u 
pieskow

i.

*
*
*

W
 W

ielkanoc chłop w
chodzi do stodoły 

i m
ów

i do krow
y:

- M
ućka, pow

iedz co!
- N

ic z tego! Ja m
ów

ię tylko w
 W

igilię. 

*
*
*

R
ozm

aw
ia dw

óch kolegów
:

- 
S

łyszałeś, 
M

ariusz 
w

ybiera 
się 

na 
pierw

szy 
zlot 

tw
ardzieli. 

Zazdroszczę 
m

u, to coś dla
praw

dziw
ych facetów

!
- Podobno zrezygnow

ał. Żona m
u za-

broniła!

*
*
*

B
londynka odbiera telefon:

- Jak tam
 tw

ój rem
ont? - pyta przyjaciół-

ka.
- E

ch, znow
u dałam

 się nabrać. E
lek-

tryk 
zaproponow

ał 
m

i 
zam

ontow
anie 

innego, now
ego bezpiecznika, że niby 

bardziej czuły itp.
- N

o i...?
- W

cale nie jest bardziej czuły: ani nie 
zagadał, ani nie przytulił...

*
*
*

S
ynek w

pada do pokoju: – Tato, tato, 
a m

am
a stoi na w

adze i cieszy się, że 
schudła aż półtora kilo! 
N

a to ojciec, znad gazety: – S
chudła, 

schudła... Pew
nie tylko zm

yła m
akijaż!

*
*
*

K
asjer 

w
ychodzi 

od 
prezesa 

banku. 
Pod gabinetem

 czeka inny, w
ezw

any 
na dyw

anik: – W
chodź śm

iało, prezes 
uśm

iechnięty... – O
n?! To niem

ożliw
e! – 

M
ożliw

e: zażądałem
 podw

yżki i uśm
iał 

się do łez!

*
*
*

K
ontrola 

pasztetów
 

w
ielkanocnych 

w
 m

asarni w
ykazała pow

ażne uchybie-
nia. Inspektor zw

raca się do pracow
ni-

ka: – N
iech pan m

i pow
ie, pryw

atnie, 
z czego robicie pasztet zajęczy? – Z za-
jęcy... i z koni też. – ?! – Pół na pół: jeden 

zając, jeden koń.

*
*
*

C
o dla m

ężczyzny oznacza robienie po-
rządków

 w
 dom

u? – Podniesienie nogi 
tak, by kobieta m

ogła poodkurzać.

*
*
*

– Panie doktorze, m
uszę schudnąć. – 

D
obrze. Ile m

a pani w
zrostu? Ile w

aży? 
– 156 cm

 i 156 kilo. – A
 ile było najm

niej? 
– N

iecałe trzy kilo i 50 centym
etrów

!

*
*
*

W
ykładow

ca 
m

ów
i 

do 
studentów

: 
– 

Ten, kto odpow
ie na m

oje następne py-
tanie, m

a zaliczone zajęcia i m
oże iść 

do dom
u. 

W
 tym

 m
om

encie ktoś trafia w
 niego 

papierow
ą kulką. – K

to to zrobił?! – Ja! 
– m

ów
i jeden ze studentów

. – O
dpo-

w
iedziałem

, dziękuję za zaliczenie, do 
w

idzenia.

*
*
*

B
abcia m

ów
i do dziadka: – H

enryku, ta 
dziew

czyna, którą w
łaśnie przyprow

a-
dziłeś, jest napraw

dę sym
patyczna, ale 

w
ysyłając cię po osiem

nastkę, m
iałam

 
na m

yśli śm
ietanę!*

*
*

– M
am

o, co to jest sam
otność? – pyta 

córeczka.
– W

iesz, kochanie, sam
otność jest w

te-

dy, gdy m
iędzy poniedziałkiem

 a piąt-
kiem

 tw
ój telefon dzw

oni tylko pięć razy 
i za każdym

 razem
 jest to tylko alarm

 na 
budzenie.

*
*
*

– Jest pan fatalnym
 pracow

nikiem
. D

la-
czego? – To proste: rano m

ózg jeszcze 
nie pracuje, po południu już nie pracu-
je. D

obrze działa w
 południe, ale w

tedy 
akurat jem

.

*
*
*

R
ozm

aw
ia 

dw
óch 

przedsiębiorców
: 

– A
 w

iesz, że od kiedy zatrudniam
 tyl-

ko żonatych z dużym
 stażem

, m
am

y 
o w

iele lepsze w
yniki? – D

laczego?! – 
Po pierw

sze, nie obrażają się, jak bry-
gadzista im

 w
ym

yśla. Po drugie, bez 
problem

u zostają dłużej, bo nigdy nie 
spieszą się do dom

u!

*
*
*

Pacjent w
ychodzi od stom

atologa. – 
Jak było? – pyta kolejka. – E

ch, strasz-
nie: dw

a m
i w

yrw
ał zam

iast jednego. – 
D

laczego? – N
ie m

iał w
ydać...

*
*
*

– Zdzichu, sto lat cię nie w
idziałem

! C
o 

u ciebie słychać? – S
poro now

ości! P
ra-

cę zm
ieniłem

, na papierkow
ą! – Tyyy?! 

– Tak, na budow
ie składam

 w
orki po 

cem
encie!

*
*
*

S
tarosta K

azim
ierz G

acek i posłanka K
rystyna S

kow
rońska pod-

czas Pow
iatow

ego Konkursu W
iedzy Technicznej „Elektro-Tech”.

Fot. Czytelnik

M
oże kierow

ca m
yślał, że sam

ochód w
topi się w

 zielone tło?

Za m
oich czasów

 technika
 to była w

iertarka i m
łotek...

A
 teraz dzieci 

program
ują lodów

ki. 
S

taro się poczułem
... 
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